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εκο   
Διάκριση για 
το DIESEL

AVIO

Αποκάλυψη τώρα...
• Η απόφαση για τη ματαίωση των εκλογών από το

Διαιτητικό Δικαστήριο και τα καυτά ερωτήματα γι’ αυτήν.
• Η επιτροπεία της FIFA διά προσκλήσεως 

Κοντονή και η επόμενη μέρα
• Οι κερδισμένοι και οι χαμένοι από τη ματαίωση 

των εκλογών
• Η εκλογική δύναμη των δύο παρατάξεων

• Απάντηση στο ερώτημα: «Γιατί οι μεγάλοι δεν άκουσαν
τον Βίκτωρα Μητρόπουλο;» ▶ςελ. 17-20

Νεα ΔΗΜοκΡαΤΙα   

Σχέδιο για 
κινητοποιήσεις  

▶ςελ. 7

• Πουλάει ρεύμα κάτω του κόστους και… δανείζεται τα
λεφτά που δεν πλήρωσε η Αλουμίνιον με απόφαση της Δι-
αιτησίας των «κουμπάρων» και μάλιστα με «τόκο» 30%
(!!!), με τη σύμφωνη γνώμη του προέδρου της δημόσιας ε-
πιχείρησης Μανώλη Παναγιωτάκη, ο οποίος πριν από ένα
χρόνο χαρακτήριζε την τιμή πώλησης στην Αλουμίνιον
σκανδαλώδη και αυθαίρετη ▶ςελ. 13

ΑΝΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ 
για αλλαγή ατζέντας

• Πληροφορίες από
κύκλους του Μαξίμου
επιμένουν πως το νέο
σχήμα θα ανακοινωθεί

Δευτέρα ή Τρίτη
• Το δίλημμα του χρόνου

και τα δύο «όχι» που
επίσπευσαν τις εξελίξεις

▶ςελ. 4-5

οΠαΠ    
ΣΚΡΑΤΣ 

και κάτω… 
(…από τα κέρδη)

Είδες 
η ΔΕΗ;

επική «ομολογία» από Παρασκευόπουλο

ςΥΝεΝΤεΥΞΗ 
Γ. ΒλαΧος:   

«Χρειάζεται
χρόνο 

ο Μητσοτάκης»
▶ςελ. 10-11

• Ούτε λίγο ούτε πολύ ο υπουργός Δικαιοσύνης εξήγησε ότι ενώ γνώρισε την υπόθεση για
τον δικαστή του ΣτΕ από το 2015, άφηνε να «τρέχει» χωρίς έρευνα μία ενδεχομένως

παράνομη πράξη επειδή δεν είχε γίνει ντόρος από τα ΜΜΕ!!!   ▶ςελ. 15

Φακελος: εκλογές εΠο (4 σελίδες)

ΣΕΛ.

31

ΣΕΛ.

28
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Α
νάμεσα στις Βερμούδες, το Μαϊάμι της Φλόριντα και το Σαν Χουάν του Πουέρτο Ρίκο, βρίσκεται η τεράστια θαλάσσια
ζώνη γνωστή ως «Τρίγωνο των Βερμούδων», που σύμφωνα με τον παγκόσμιο αστικό μύθο «καταπίνει» μυστηριωδώς
πλοία και αεροσκάφη που ταξιδεύουν στην περιοχή. Κάποια χιλιάδες χιλιόμετρα μακρύτερα, στην Αθήνα, το κυ-

βερνητικό καράβι κινδυνεύει να βουλιάξει στο δικό της σκαληνό τρίγωνο των Βερμούδων, οι πλευρές του οποίου περι-
κλείουν την περιοχή μεταξύ Βερολίνου (ελέω δανειστών), Μεγάρου Μαξίμου (που παίρνονται όλες οι κρίσιμες πολιτικο-
οικονομικές αποφάσεις) και, Πολυγώνου-Αμπελοκήπων (όπου εδρεύουν οι ναοί της Θέμιδας).

Την ώρα που γράφονταν αυτές οι γραμμές ο Αλέξης Τσίπρας συναντούσε στο περιθώριο της Συνόδου Κορυφής στις Βρυ-
ξέλλες τον Φρανσουά Ολάντ και την Άγκελα Μέρκελ, ζητώντας «εξηγήσεις» για το ελληνικό χρέος. Δεν χρειάζεται να είναι
κάποιος μάντης για να προβλέψει ότι ο Έλληνας πρωθυπουργός πιθανόν να κέρδισε ένα χτύπημα στην πλάτη και νουθεσίες
για συνέχιση της ανηφόρας της λιτότητας που δείχνει εμμονικά ο κύριος Σόιμπλε, ισχυριζόμενος ότι το πρόβλημα της ελ-
ληνικής οικονομίας δεν είναι η ελάφρυνση του χρέους αλλά η έλλειψη ανταγωνιστικότητας. 

Φυσικά το πρόβλημα δεν το έχει ο Γερμανός ΥΠ.ΟΙΚ., αλλά ο Έλληνα πρωθυπουργός που έχει να αντιπαλέψει την κα-
θημερινά αυξανόμενη κοινωνική δυσανε-
ξία, σε μία χώρα που έμαθε να «μετρά» τις
γενιές της σε ευρώ: από τη γενιά των €700
πέσαμε στη γενιά των €500 και καταλήξα-
με σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία στη γε-
νιά που εργάζεται για €100 τον μήνα!

Κάπως έτσι χάνεται για την κυβέρνηση η
μάχη της καθημερινότητας και της πραγμα-
τικής οικονομίας, όπως φαίνεται να αγνο-
είται και η… νίκη στο θέμα των τηλεοπτι-
κών αδειών, που έχει προταχθεί ως δόρυ

στη μάχη κατά της διαπλοκής. Η κυβέρνηση επιχαίρει για τα 90 εκατομμύρια των προκαταβολών που έχει εισπράξει από τους
υπερθεματιστές, ανεμίζει την παντιέρα της κάθαρσης στο τηλεοπτικό τοπίο, αλλά αν την ερχόμενη εβδομάδα το ΣτΕ απο-
φανθεί ότι ο νόμος Παππά είναι αντισυνταγματικός, ο κρότος της ήττας θα ακουστεί μέχρι τις… Βερμούδες! 

Και μιας ο λόγος για το ΣτΕ, αξίζει να κλείσουμε με την τρίτη πλευρά του επικίνδυνου για τη κυβέρνηση τριγώνου, αυτό
που αφορά τη Δικαιοσύνη. Από το Μαξίμου επιμένουν ότι είναι η μόνη κυβέρνηση που αφήνει τη Θέμιδα να κάνει ανεπη-
ρέαστη τη δουλειά της αλλά δεν μοιάζει να πείθει πολλούς. Κάτι οι διαρροές για θητείες, αναδρομικά και προαγωγές δικα-
στών, κάτι η ματαίωση κρίσιμων συνεδριάσεων λόγω «κλίματος», κάτι οι διώξεις κατά καναλαρχών που ασκούν κριτική, και
εσχάτως η κίτρινη ιστορία με την υποκλοπή και δημοσιοποίηση προσωπικών e-mail του αντιπροέδρου του ΣτΕ δημιουρ-
γούν σατανικές εντυπώσεις και δίνουν τροφή για πονηρές σκέψεις.

Φτάσαμε να κρέμεται η Δικαιοσύνη στα μανταλάκια των εφημερίδων και να φιγουράρει στις οθόνες των τηλεοράσεων, α-
γνοώντας –οι υπαίτιοι– ότι όσο θα παίζεται αυτό το κακόγουστο σίριαλ, θα λεκιάζεται ανεπανόρθωτα η αναγκαία για τη
λειτουργία της Δημοκρατίας εμπιστοσύνη των πολιτών στο κράτος Δικαίου.

Και επιτέλους όσοι κόπτονται για την ανεξαρτησία της Θέμιδας ας κάνουν τον κόπο να διαβάσουν τα προτάγματα σπου-
δαίων δασκάλων του νομικού κόσμου που συμφωνούν ότι δικαστική ανεξαρτησία δεν είναι κατ’ ακριβολογία «ανεξαρτησία
της δικαιοσύνης», αλλά «ανεξαρτησία του δικαστή». Του δικαστή, δηλαδή, που είναι πιστός υπηρέτης του δημοσίου συμ-
φέροντος, δεν αφουγκράζεται την κοινωνία και το κλίμα της, αλλά ακούει τον νόμο και τη δικανική του συνείδηση. 

Το τρίγωνο 
των Βερμούδων
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• Του… Τιτανικού
ο μάγκας είχε
ωραίο παρελθόν,
απ’ τα γλέντια και
απ’ τους μάγκες
θα ’ναι τώρα πια
απών (λαϊκό
δημώδες…)PHOTO CREDITS: Γ.Τ. πρωθυπουργού | Andrea Bonetti
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• Οι αρνήσεις του Πάνου Σκουρλέτη και του Νίκου Φίλη να διαδεχθούν –κατόπιν πρότασης του Αλέξη Τσίπρα–
τον Π. Ρήγα στη θέση του γραμματέα του κόμματος επιταχύνει εξελίξεις σε ΣΥΡΙΖΑ και κυβέρνηση

Άμεσος ανασχηματισμός 
για να αλλάξει η ατζέντα 

Ρεπορτάζ: Θεοδόσης Παπανδρέου 

Α
πέτυχε στον ανασχηματι-
σμό του κόμματος ο Αλέ-
ξης Τσίπρας και όλα δεί-
χνουν πως κινείται άμεσα
προς τον ανασχηματισμό

της κυβέρνησης έτσι ώστε να αλλάξει
άμεσα την ατζέντα. Αν και η ερχόμενη
εβδομάδα δεν είναι η ιδανικότερη τόσο
λόγω του εορτασμού της εθνικής επε-
τείου της 28ης Οκτωβρίου όσο και λό-
γω της (πιθανής) απόφασης του ΣτΕ
για τα κανάλια, πληροφορίες από κύ-
κλους του Μεγάρου Μαξίμου επιμέ-
νουν πως η νέα κυβέρνηση θα ανακοι-
νωθεί Δευτέρα ή Τρίτη. 

Θα έχουν προηγηθεί οι αλλαγές στο
κόμμα την Κυριακή με την εκ νέου ε-
κλογή του Π. Ρήγα στη θέση του γραμ-
ματέα αλλά και την σύσταση της Πολι-
τικής Γραμματείας. Μάλιστα το ποιοι θα
αποτελέσουν τη νέα Π.Γ. θα δείξει και
προς ποια κατεύθυνση θα κινηθεί και ο
ανασχηματισμός. 

Δίλλημα… 
Σε κάθε περίπτωση οι πληροφορίες εί-
ναι συγκεχυμένες μιας και δεν είναι λί-
γοι εκείνοι που συμβουλεύουν τον Αλ.
Τσίπρα να περιμένει για την επόμενη
εβδομάδα ώστε έτσι ο ανασχηματισμός
να μην επισκιαστεί από άλλα γεγονότα.
Μάλιστα προτείνουν ως ιδανικές ημε-
ρομηνίες την 30η ή 31η Οκτωβρίου. Η

συλλογιστική τους έχει να κάνει τόσο με
την αργία της Παρασκευής οπότε και ε-
πικοινωνιακά ένας ανασχηματισμός
δεν θα έχει τον αντίχτυπο που πρέπει
αλλά και με την απόφαση του ΣτΕ. «Το
χειρότερο που μπορεί να συμβεί είναι το
ΣτΕ να κρίνει αντισυνταγματικό το νόμο την
ίδια ημέρα που θα ανακοινωθούν οι αλλα-
γές στην κυβέρνηση» εξηγεί έμπειρο κυ-
βερνητικό στέλεχος. Συμπληρώνει δε
πως «ακόμα και αν ο ανασχηματισμός
προηγηθεί της απόφασης, και πάλι ο πρω-
θυπουργός θα κάψει το καλό του χαρτί μιας
και όλη η συζήτηση θα στραφεί στο ΣτΕ». 

Όπως εύκολα γίνεται αντιληπτό, τα
τελευταία εικοσιτετράωρα υπουργοί
που γνωρίζουν πως θα απομακρυν-
θούν από την κυβέρνηση ή βρίσκονται
ακριβώς στο μεταίχμιο της παραμονής

τους, έχουν ξεκινήσει το παιχνίδι των
διαρροών ώστε να περάσουν το μήνυ-
μα πως είναι απαραίτητοι. Και το παι-
χνίδι της ονοματολογίας όμως έχει α-
νάψει για τα καλά. Μάλιστα αυτό τρο-
φοδοτείται και επίσημα, ακόμα και α-
πό την κυβερνητική εκπρόσωπο Όλγα
Γεροβασίλη. Μιλώντας σε τηλεοπτική
εκπομπή, η κυβερνητική εκπρόσωπος
μίλησε για δομικό ανασχηματισμό και
προσδιόρισε χρονικά τις ανακατατάξεις
για μετά τις εσωκομματικές εκλογές του
ΣΥΡΙΖΑ. «Στόχος μας είναι μια ευέλικτη,
γρήγορη διακυβέρνηση της χώρας. Δεν εί-
ναι θέμα προσώπων. Έχουμε μπροστά μας
ένα πιο σοβαρό θέμα, το προσφυγικό, ως
προτεραιότητα της ατζέντας μιας κυβέρνη-
σης. Θα δοθεί βάρος στο υπουργείο Μετα-
νάστευσης», σχολίασε η Όλγα Γεροβα-
σίλη, αφήνοντας να εννοηθεί ότι πρό-

κειται να συσταθεί αυτόνομο υπουργείο
για τη Μεταναστευτική Πολιτική.

Η κ. Γεροβασίλη δεν προσδιόρισε
ακριβώς τον χρόνο του ανασχηματι-
σμού στην κυβέρνηση, αλλά δήλωσε ό-
τι: «Εκείνο που ξέρω είναι η δήλωση του
πρωθυπουργού ότι θα ασχοληθεί με το θέ-
μα, ότι θα αναδομηθεί η κυβέρνηση, μετά
τις διαδικασίες που θα ολοκληρωθούν
στον ΣΥΡΙΖΑ».

«Θεωρητικά θα μπορούσε να γίνει ανά
πάσα στιγμή» σημείωσε και πρόσθεσε:
«Θα μπορούσε να είναι και πρόσωπα εκτός
ΣΥΡΙΖΑ. Και στο πρώτο κυβερνητικό σχή-
μα υπάρχουν πρόσωπα έξω από το στενό
κομματικό περιβάλλον του ΣΥΡΙΖΑ. Ανοι-
κτό είναι όλο αυτό. Ο ΣΥΡΙΖΑ πρέπει να
είναι ανοικτός στις κοινωνικές δυνάμεις
που τον στήριξαν και τον στηρίζουν και
πρέπει αυτές να εκφράζονται».

Σχολιάζοντας παράλληλα αν τα πρό-
σωπα αυτά θα προέρχονται και από το
χώρο της σοσιαλδημοκρατίας τόνισε ό-
τι σε όλη την Ευρώπη η σοσιαλδημο-
κρατία μετατοπίστηκε εκτός από τη χώ-
ρας μας. «Η σοσιαλδημοκρατία ταυτι-
ζόμενη με το νεοφιλελευθερισμό συρ-
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Έκλεισαν οι εκκρεμότητες, προς εκταμίευση η υποδόση
«Έκλεισαν τα θέματα των αποκρατικοποιήσεων και των ληξιπρόθε-
σμων οφειλών του Δημοσίου προς τους ιδιώτες», δήλωσε ανώτα-
τος παράγοντας του υπουργείου Οικονομικών, μετά από την ολο-
κλήρωση της συνάντησης του υπουργού Ευκλείδη Τσακαλώτου
με τους επικεφαλής των κλιμακίων των θεσμών. Για τις ληξιπρό-
θεσμες οφειλές, το τελευταίο Eurogroup είχε ζητήσει να παρου-
σιαστούν τα στοιχεία για την πορεία εξόφλησης τον Σεπτέμβριο,
προκειμένου να εκταμιευθεί το 1,7 δισ. ευρώ από την υποδόση
των 2,8 δισ. ευρώ. Σύμφωνα με πληροφορίες, το Euro Working
Group αναμένεται να συνεδριάσει την προσεχή Δευτέρα για να ε-
κταμιευθεί στη συνέχεια από τον ESM και το ποσό αυτό, που θα ο-

δεύσει για αποπληρωμή ληξιπρόθεσμων χρεών του Δημοσίου. Για
το νέο Ταμείο αποκρατικοποιήσεων, σύμφωνα με τον ίδιο παρά-
γοντα του υπουργείου, συμφωνήθηκε να οριστεί από το Εποπτικό
Συμβούλιο ένας σύμβουλος από την αγορά, που θα αναλάβει τη
σύνταξη διεθνούς προκήρυξης από την οποία θα προκύψει η short
list των υποψηφίων για την επιλογή των μελών του Διοικητικού
Συμβουλίου. Η όλη διαδικασία θα έχει ολοκληρωθεί έως το τέλος
του 2016. Παράλληλα, συζητήθηκαν τα θέματα του εσωτερικού
κανονισμού και του καταστατικού του υπερταμείου. Ο συγκεκρι-
μένος παράγοντας ανέφερε επίσης ότι στις διαπραγματεύσεις με
τους θεσμούς θα τεθεί και το θέμα του Μεσοπρόθεσμου Πλαισίου.


ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΑΠΟ ΚΥΚΛΟΥΣ
ΤΟΥ ΜΕΓΑΡΟΥ ΜΑΞΙΜΟΥ ΕΠΙ-

ΜΕΝΟΥΝ ΠΩΣ Η ΝΕΑ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ
ΘΑ ΑΝΑΚΟΙΝΩΘΕΙ ΔΕΥΤΕΡΑ Η ΤΡΙΤΗ

Δύο αρνήσεις οδηγούν τις εξελίξεις σε κυβέρνηση και ΣΥΡΙΖΑ. Οι
Πάνος Σκουρλέτης και Νίκος Φϊλης αρνήθηκαν την πρόταση του
Αλέξη Τσίπρα να διαδεχθούν τον Π. Ρήγα στη θέση του γραμμα-
τέα του κόμματος. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα ο… αναποτελεσμα-
τικός Π. Ρήγας να παραμένει στην θέση του και η κυβέρνηση να
οδηγείται σε ανασχηματισμό ίσως και μέχρι την Τρίτη. 
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ρικνώθηκε δραματικά αυτό είχε ως α-
ποτέλεσμα προσωπικότητες από το χώ-
ρο αυτό να έρθουν κοντά στο ΣΥΡΙΖΑ
στηρίζοντας την κυβερνητική προσπά-
θεια», είπε.

Η ονοματολογία 
Στο τραπέζι αυτή τη στιγμή βρίσκονται
πολλά ονόματα τόσο εντός όσο και εκτός
ΣΥΡΙΖΑ. Δεδομένη θεωρείται η υπουρ-
γοποίηση του Φώτη Κουβέλη ο οποίος
ως άσωτος υιός αφού περιπλανήθηκε
στην πολιτική σκηνή ακόμα και με την
ίδρυση κόμματος, επέστρεψε στο μαντρί.
Οι πληροφορίες θέλουν την υπουργο-
ποίηση και της Μαριλίζας Ξενογιαν-
νακοπούλου την οποία μας σύστησε ο
Γιώργος Παπανδρέου και το όνομα
της ήδη παίζει εδώ και δύο χρόνια, ενώ
η παρουσία της στο συνέδριο του ΣΥΡΙ-
ΖΑ δείχνει πως πλέον το νερό έχει μπει
στο αυλάκι. Ανοιχτή πρόταση έχει η
Λούκα Κατσέλη η οποία καλείται να α-
ποφασίσει αν θα παραμείνει στην Εθνι-
κή Τράπεζα αλλά με άλλο ρόλο ή θα συμ-
μετάσχει στη νέα κυβέρνηση. Ο Αλέξης
Τσίπρας θα την ήθελε στο κυβερνητικό
σχήμα αλλά προς το παρόν δεν έχει κάτι
κλειδώσει. Είσοδο στη κυβέρνηση θα
κάνουν και νεότερα στελέχη του ΣΥΡΙ-
ΖΑ όπως ο Σωκράτης Φάμελλος ο ο-
ποίος θεωρείται πως έχει βοηθήσει όλο
το προηγούμενο διάστημα. 

Φυσικά το ενδιαφέρον στρέφεται σε
εκείνους που θα δουν την έξοδο ή θα
μετακινηθούν. Έναν από τους δύο δρό-
μους αναμένεται να πάρουν εκείνοι
που απέρριψαν την πρόταση του Αλ.
Τσίπρα να μετακινηθούν στο κόμμα,
δηλαδή, οι Νίκος Φίλης και Πάνος
Σκουρλέτης. Το οξύμωρο είναι πως
ειδικά ο πρώτος έχει βαθμολογηθεί με
άριστα από τον πρωθυπουργό για το

έργο του στο υπουργείο Παιδείας όμως
δύσκολα ο πρωθυπουργός θα συγχω-
ρέσει την άρνησή του να εξυπηρετήσει
τους στόχους του. 

Ο Π. Σκουρλέτης από την άλλη, α-
ποτελεί εμπόδιο στα σχέδια των απο-
κρατικοποιήσεων ενώ μια δήλωσή του
ότι δεν θα ακολουθήσει σε τέταρτο
μνημόνιο, (μεσοπρόθεσμο) δείχνει
πως ο υπουργός μετρά αντίστροφα.
Στην περίπτωση που και οι δύο παρα-
μείνουν στην κυβέρνηση, ένα από τα
πιο πιθανά σενάρια είναι να ανταλλά-
ξουν υπουργεία! Έτσι ο μεν Π. Σκουρ-
λέτης δεν θα μπορεί να εμποδίσει τις
διαπραγματεύσεις με τους δανειστές, ο
δε Ν. Φίλης θα τιμωρηθεί υπογράφο-
ντας ιδιωτικοποιήσεις. 

Την έξοδο από την κυβέρνηση ανα-
μένεται να δει ο υπουργός Αγροτικής
Ανάπτυξης Βαγγέλης Αποστόλου η
βαθμολογία του οποίου είναι ιδιαιτέ-
ρως χαμηλή. Τύχη δεν φαίνεται να έ-
χει και ο Νίκος Παρασκευόπουλος
(υπουργός Δικαιοσύνης) ο οποίος πι-
θανότατα να αντικατασταθεί από τον Φ.
Κουβέλη. Γρίφος είναι η τύχη του Θο-
δωρή Δρίτσα στο υπουργείο Ναυτι-
λίας, ο οποίος έχει σχεδόν ολοκληρώ-
σει το δύσκολο έργο του και επιπλέον
ανήκει και στην εσωκομματική αντιπο-
λίτευση. Προς το παρόν φαίνεται να
διασώζεται ο Γιώργος Κατρούγκαλος
λόγω αξιολόγησης ενώ αμετακίνητος
θα πρέπει να θεωρείται ο Ευκλείδης
Τσακαλώτος. Δεν ισχύει το ίδιο όμως
και για τον Γιώργο Σταθάκη η πορεία
του οποίου θα εξαρτηθεί και από το νέο
χάρτη των υπουργείων. Ήδη στο Μέ-
γαρο Μαξίμου επεξεργάζονται σχέδιο
για την αλλαγή πολλών υπουργείων,
αλλού με διασπάσεις και αλλού με ε-
νώσεις. 

Τα… φάλτσα στο
τανγκό του χρέους  

Το ζήτημα του χρέους και την ανάγκη να επιλυθούν οι διαφωνίες μεταξύ
των θεσμών που διαιωνίζουν την αβεβαιότητα, έθεσε ο Έλληνας πρωθυ-
πουργός, Αλέξης Τσίπρας, στις συναντήσεις που είχε με τον πρόεδρο της

Γαλλίας, Φρανσουά Ολάντ και τη Γερμανίδα καγκελάριο, Άνγκελα Μέρκελ.
H γαλλική πλευρά, υποστηρίζουν κυβερνητικές πηγές, εμφανίστηκε υποστη-

ρικτική ως προς τις ελληνικές θέσεις, εκφράζοντας τη βούληση της γαλλικής κυ-
βέρνησης να προχωρήσει μία λύση για το χρέος, και αναγνωρίζοντας την ανάγκη
για άρση της αβεβαιότητας. Επιπλέον, όπως τονίστηκε από τις δύο πλευρές, η ε-
πίλυση των διαφορών μεταξύ των θεσμών για το χρέος είναι απαραίτητη προϋ-
πόθεση για να βρεθεί λύση που θα διασφαλίζει τη βιωσιμότητά του, ενώ η επί-
τευξη συμφωνίας για το χρέος είναι απαραίτητη, μεταξύ άλλων, για να δοθεί ένα
σήμα ότι η Ευρώπη λύνει τα προβλήματά της.

Η ελληνική πλευρά επανέλαβε τη θέση της ότι οι συμφωνίες πρέπει να τηρού-
νται από όλα τα μέρη. Αυτή τη θέση της ελληνικής κυβέρνησης έθεσε ο κ. Τσίπρας
και στη συνάντηση με τη Γερμανίδα καγκελάριο, επισημαίνοντας, επίσης, πως η
άρση της αβεβαιοτητας είναι απαραίτητη, προκειμένου να υπάρξει λύση και γρή-
γορη έξοδος στις αγορές.

Νωρίτερα σε συνέντευξή στο τηλεοπτικό δίκτυο France 24 ο Αλ. Τσίπρας ση-
μείωσε πως «συνήθως, τα τελευταία έξι χρόνια, οι εταίροι μας, και κυρίως οι εκ-
πρόσωποι του γερμανι-
κού υπουργείου Οικο-
νομικών, λένε ότι η Ελ-
λάδα οφείλει να πραγ-
ματοποιήσει τις δε-
σμεύσεις της. Και τώρα,
είναι η πρώτη φορά
που λέμε ότι και οι άλ-
λοι εταίροι, συμπερι-
λαμβανομένης της Γερ-
μανίας, οφείλουν να τη-
ρήσουν τις δικές τους
υποχρεώσεις. Η συμ-
φωνία πρέπει να γίνει
σεβαστή».

Τονίζοντας ότι η Ευρώπη και η Ελλάδα βρίσκονται εν μέσω των παράλληλων
κρίσεων, χρέους και μεταναστευτικού, ο πρωθυπουργός υπογράμμισε ότι όλοι
πρέπει να συνειδητοποιήσουν πως «η Ελλάδα δεν μπορεί να διακινδυνεύσει να έχει
νέες εστίες κρίσης. Πρέπει (η Ευρώπη) να πραγματοποιήσει όλα όσα συμφωνήθηκαν
και να δώσει μία προοπτική απογείωσης στην ελληνική οικονομία».

«Όπως εμείς έχουμε ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις μας, τώρα είναι η ώρα και οι
εταίροι μας να υλοποιήσουν το δικό τους κομμάτι της συμφωνίας για την ελάφρυν-
ση του χρέους», ανέφερε από την πλευρά του μιλώντας στο αμερικανικό δίκτυο
CNBC, ο υπουργός Επικρατείας, Νίκος Παππάς, υπογραμμίζοντας την ανάγκη να
τηρήσουν οι εταίροι της Ελλάδας το τμήμα της Συμφωνίας που τους αναλογεί και
να προχωρήσει άμεσα η ελάφρυνση του χρέους της χώρας μας.

«Η κυβέρνησή μας έχει ολοκληρώσει όλες τις μεγάλες μεταρρυθμίσεις που συμ-
φωνήθηκαν τον περασμένο Ιούλιο. Προχωρούμε σε όλα όσα έχουν συμφωνηθεί.
Αλλά χρειάζονται δύο για να χορέψεις τανγκό. Τώρα είναι η ώρα -όπως εμείς έ-
χουμε ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις μας- και οι εταίροι μας να υλοποιήσουν το δι-
κό τους κομμάτι της συμφωνίας», τόνισε ο Ν. Παππάς και πρόσθεσε σχετικά με
τις εκλογές στη Γερμανία: «Δεν υπάρχουν δικαιολογίες. Καμία εκλογική διαδικασία,
είτε σε τοπικό, είτε σε εθνικό επίπεδο, δεν πρέπει να καθυστερεί λύσεις τις οποίες έ-
χουμε ήδη συμφωνήσει», σημείωσε υπουργός Επικρατείας και πρόσθεσε:

«Υλοποιήσαμε δομικές μεταρρυθμίσεις, ψηφίσαμε ένα νέο αναπτυξιακό νόμο,
πετύχαμε πολύ αποτελεσματικές επιδόσεις σε ό,τι αφορά την απορρόφηση των ευ-
ρωπαϊκών κονδυλίων. Η Ελλάδα -για πρώτη φορά στην ιστορία της- βρίσκεται στην
κορυφή της λίστας, μιλάμε για “χρυσό μετάλλιο”, στην απορρόφηση ευρωπαϊκών
κονδυλίων για το 2015, ενώ είμαστε πολύ καλά προετοιμασμένοι και για το επόμε-
νο στάδιο», επισήμανε ο υπουργός Επικρατείας.

«Ψηφίσαμε δομικές μεταρρυθμίσεις του συνταξιοδοτικού και του φορολογικού
συστήματος, καθώς και της δημόσιας διοίκησης. Θαρραλέες αλλαγές, τις οποίες οι
προηγούμενες κυβερνήσεις ποτέ δεν τόλμησαν, ποτέ δεν επιχείρησαν καν. Γιατί δεν
το έκαναν; Γιατί οι προηγούμενες κυβερνήσεις αποτελούσαν μέρος του παλαιού συ-
στήματος, που ήταν απόλυτα συνδεδεμένο με εγκαταστημένα συμφέροντα, τα ο-
ποία δεν επέτρεπαν στη χώρα να αναπτυχθεί», κατέληξε ο Ν. Παππάς.
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Ημέρα με την ημέρα εντός
της Χαριλάου Τρικούπη
αυξάνονται αυτοί που ε-
κτιμούν ότι ήδη εισήλθαμε
σε προεκλογική περίοδο,
προβλέποντας εκλογές μέ-
χρι τον Ιούνιο του 2017. 

Της Ευαγγελίας Τζαβάρα

H
δη ο Ανδρέας Λο-
βέρδος και ο Ο-
δυσσέας Κωνστα-
ντινόπουλος δεν έ-
κρυψαν τις εκτιμή-

σεις τους σε πρόσφατες συνεντεύ-
ξεις τους στα ΜΜΕ. Την ίδια ώρα
η ηγεσία του κόμματος μπορεί να
μην έχει τοποθετηθεί επισήμως,
αλλά ας μη λησμονούμε ότι έθεσε
τον μηχανισμό, τόσο του ΠΑΣΟΚ,
όσο και της Δημοκρατικής Συμπα-
ράταξης σε εκλογική ετοιμότητα.
Ταυτόχρονα σε δηλώσεις του κατά
την επίσκεψη του στη Θεσσαλονί-
κη, ο πρόεδρος της ΔΗΜ.ΑΡ., Θα-
νάσης Θεοχαρόπουλος, κινήθη-
κε προς την ίδια κατεύθυνση.

Από την πλευρά της, η Φώφη
Γεννηματά κάνει λόγο για «ψευ-
τοπαλληκαρισμούς» του πρωθυ-
πουργού και της κυβέρνησής του,
που έχουν κοστίσει ακριβά στην
Ελλάδα. «Το πρόγραμμα που έχει υ-
πογράψει δεν βγαίνει, το ομολογούν
και οι υπουργοί του. Η κυβέρνηση
δεν έχει τη δύναμη και την αξιοπι-
στία να διεκδικήσει, να επιταχύνει,
να διαπραγματευτεί λύσεις ούτε για
το χρέος, ούτε για τα πλεονάσματα»,
είπε, σημειώνοντας πως την ίδια
στιγμή το ΔΝΤ μιλάει για τέταρτο
μνημόνιο με αιχμές και πάλι το α-
σφαλιστικό, το αφορολόγητο και
τα εργασιακά. Απαντώντας στα ό-
σα είπε ο πρωθυπουργός, μιλώ-

ντας στο συνέδριο του ΣΥΡΙΖΑ πε-
ρί δεύτερης αξιολόγησης που θα
κλείσει στην ώρα της και θα είναι
λιγότερο δύσκολη από την πρώ-
τη, ενώ ταυτόχρονα θα κλείσουν
και τα μέτρα για την απομείωση
του χρέους, η πρόεδρος του ΠΑ-
ΣΟΚ τον κατηγόρησε ότι προσπα-
θεί για άλλη μία φορά να δημι-
ουργήσει εντυπώσεις χωρίς πραγ-
ματικό περιεχόμενο. Θύμισε ε-
ξάλλου ότι είναι ο ίδιος που έχει
δεσμευτεί με την υπογραφή του ό-
τι οι ρυθμίσεις για το χρέος θα ι-
σχύσουν μετά την ολοκλήρωση
του προγράμματος, δηλαδή μετά

το 2018 και πάντως μετά τις γερ-
μανικές εκλογές.

Καυστική κριτική
Πάντως τα όσα έγιναν στο συνέ-
δριο του κυβερνώντος κόμματος,
στη Χαριλάου Τρικούπη τα σχο-
λιάζουν με καυστικό τρόπο, ενώ
θεωρούν ότι τα σπουδαία οι Έλλη-
νες τα έμαθαν μέσω Γαλλίας και Η-
ΠΑ, αναφερόμενοι στα όσα ισχυ-
ρίζεται στο βιβλίο του ο Φραν-
σουά Ολάντ (για τις δραχμές μέ-
σω Ρωσίας), αλλά και τις αποκα-
λύψεις των Wikileaks για τις πιέ-
σεις του Κλίντον στον Τσίπρα να

υπογράψει το 3ο μνημόνιο. Έτσι
αυτό που λένε στη Χαριλάου Τρι-
κούπη είναι «Συνέδριο ΣΥΡΙΖΑ ήταν
και πέρασε», σημειώνοντας όμως ό-
τι «τα προβλήματα της κοινωνίας και
οι αποκαλύψεις από Παρίσι και Ουά-
σινγκτον για τον κ. Τσίπρα έμειναν».
Αντίθετα εκτιμούν πως το γεγονός
ότι παραβρέθηκαν στο συνέδριο η
Μαριλίζα Ξενογιαννακοπούλου
και ο Στέφανος Τζουμάκας απο-
δεικνύουν πως το ΠΑΣΟΚ δεν έ-
χει να φοβηθεί τίποτα από τη διεύ-
ρυνση που έχει στο μυαλό του ο
Τσίπρας και οι συν αυτώ. Στο ΠΑ-
ΣΟΚ περιγράφουν το συνέδριο του

κυβερνώντος κόμματος ως μία ε-
πιχείρηση με κωδικό όνομα το
«ξύπνημα της ψόφιας γάτας», που
όμως και αυτό απέτυχε. 

«Ήταν ένα τριήμερο επικοινωνια-
κής αντεπίθεσης του κυβερνητικού
κόμματος όπου παρακολουθήσαμε τον
κ. Τσίπρα να επιδίδεται αγχωμένος σε
μια απέλπιδα προσπάθεια ανύψωσης
ηθικού με ενέσεις αισιοδοξίας στο
κομματικό του κοινό», λένε, κάνο-
ντας όμως παράλληλα λόγο για πο-
λιτικούς τυχοδιωκτισμούς εκ μέ-
ρους του και σκληρή νεοφιλελεύ-
θερη πολιτική της κυβέρνησής του
που δεν αφήνουν πολλά περιθώ-
ρια στην κομματική του βάση, πολ-
λώ δε μάλλον στην εκλογική βάση
του κόμματός του όπως καταγρά-
φηκε στις τελευταίες εκλογές.

«Η επιχείρηση “ξύπνημα της ψό-
φιας γάτας”, που όπως ήταν αναμενό-
μενο απέτυχε, έγινε με τη συνδρομή
και την παρουσία του “συντρόφου”
Καμμένου και έχοντας στην πρώτη
σειρά κάτι κουρασμένα παλικάρια
που αυτομόλησαν κατά καιρούς από
τη δημοκρατική παράταξη, για ένα ξε-
ροκόμματο εξουσίας και για άλλα δέ-
κα λεπτά δημοσιότητας», λένε, περι-
γράφοντας σε λίγες γραμμές τα ό-
σα έγιναν στο Τάε Κβον Ντο, από
τις τοποθετήσεις Τσίπρα, ως τον
συντροφικό χαιρετισμό του Πά-
νου Καμμένου και τις παρουσίες
πρώην στελεχών του ΠΑΣΟΚ.

Την ίδια ώρα ο πρώην πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ,
Ευάγγελος Βενιζέλος, έχει ανεβάσει στροφές
σε ό,τι αφορά την κριτική του προς την κυ-
βέρνηση. Τόσο με τις κοινοβουλευτικές πα-
ρεμβάσεις του όσο και με τις ομιλίες του σε ό-
λη την Ελλάδα στο πλαίσιο των εκδηλώσε-
ων που διοργανώνει ο «Κύκλος Ιδεών».
«Σε αυτή τη δεδομένη στιγμή η επιθετικότητα
που δείχνει ο Βενιζέλος, ο οποίος επιθυμεί
δικαίωση, βολεύει τον αντιπολιτευτικό λόγο
της Φώφης. Όμως ουδείς μπορεί να προκα-
ταλάβει πώς θα εξελιχθεί και πόσο θα την
βοηθήσει όταν έρθει η ώρα των εκλογών»,
έλεγε πρόσφατα εκ των συνεργατών της
προέδρου του ΠΑΣΟΚ, καθώς στο επιτελείο
της κας Γεννηματά τον θεωρούν ως τοξικό
προϊόν. 

Πάντως ο κ. Βενιζέλος με αφορμή την πρό-
σφατη τροπολογία Παππά, αλλά και τη διαρ-
ροή προσωπικών e-mails ανώτατου δικαστή
του Συμβουλίου της Επικρατείας, έκανε λόγο
για μεθόδους παρακράτους και κατέβηκε από
το βήμα φωνάζοντας: «Κάτω τα χέρια από τη
Δικαιοσύνη και τους θεσμούς».
Μεταξύ άλλων ο κ. Βενιζέλος ανέφερε: «Η
Βουλή έχει γίνει όχημα τακτοποίησης των υ-
ποθέσεων της κυβέρνησης. Το θέμα των τηλε-
οπτικών αδειών εξελίσσεται σε υπαρξιακό
πρόβλημα για την κυβέρνηση. Όμως την ίδια
ώρα οι κινήσεις και οι πράξεις της οδηγούν και
σε υπονόμευση και ευτελισμό της δικαιοσύνης

με μεθόδους παρακράτους. Παραβιάζετε το
σκληρό πύρινα των προσωπικών δεδομένων
λειτουργών της δικαιοσύνης. Παραβιάζετε τις
αξίες της ευρωπαϊκής ένωσης, κινδυνεύουμε
να βρεθούμε με κυρώσεις όμοιες με εκείνες
της Ουγγαρίας και της Πολωνίας. Κάτω τα χέ-
ρια από τη δικαιοσύνη και τους θεσμούς».
Νωρίτερα μιλώντας σε ραδιοφωνικό σταθ-
μό τόνισε: «Ό,τι και να κάνει ο κ. Τσίπρας θα
κριθεί δικαστικά η υπόθεση των τηλεοπτικών
αδειών. Η ψήφος του ελληνικού λαού μπορεί
να κάνει τον Τσίπρα πρωθυπουργό αλλά αρ-
μόδιο και γνώστη του Συντάγματος δεν μπο-
ρεί να τον κάνει».

Έχει ανεβάσει στροφές ο Βενιζέλος
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• Σε μετωπική σύγκρουση κυβέρνησης - αξιωματικής αντιπολίτευσης
εξελίσσεται η κόντρα για τις τηλεοπτικές άδειες, για τη σύσταση του ΕΣΡ και για
τις αποφάσεις του ΣτΕ

Σχέδιο Μητσοτάκη 
για παλλαϊκές 
κινητοποιήσεις 

Σε μετωπική σύγκρουση κυ-
βέρνησης - αξιωματικής αντι-
πολίτευσης εξελίσσεται η κό-
ντρα για τις τηλεοπτικές άδει-
ες, για τη σύσταση του ΕΣΡ και
για τις αποφάσεις του ΣτΕ. 

Ρεπορτάζ: Σπύρος Παπαδάκης

Σ
την οδό Πειραιώς, κατόπιν
συγκεκριμένων εντολών του
Κυριάκου Μητσοτάκη και
εισηγήσεων των στενών του
συνεργατών, ήταν έτοιμοι

να καλέσουν τον κόσμο σε κινητοποιή-
σεις την Πλατεία Συντάγματος αν ο Νί-
κος Παππάς δεν απέσυρε την τροπο-
λογία προκειμένου να κλείσουν τα κα-
νάλια που δεν αδειοδοτήθηκαν. Ο «γα-
λάζιος» πρόεδρος ως ο κεντρικός ομι-
λητής θα έστελνε ο ίδιος το μήνυμα ότι
η Νέα Δημοκρατία θα προασπίσει το
Σύνταγμα και τους θεσμούς ενάντια
των βλέψεων του Μαξίμου. 

Το σχέδιο αυτό –περί κινητοποίη-
σης των πολιτών– φαίνεται ξεκάθαρα
και στην πρόσφατη ομιλία του αρχηγού
της αξιωματικής αντιπολίτευσης που
κάλεσε σε εγρήγορση τον ελληνικό λαό
και κατέστησε το κόμμα του ως «ανάχω-
μα της Δημοκρατίας». 

Η εισήγηση 
Σε μία από τις συσκέψεις στο γραφείο
του προέδρου στον τρίτο όροφο του νέ-
ου κτιρίου που εδρεύει το «στρατηγείο»
της Ν.Δ., ακούστηκαν σκληρές εκφρά-
σεις για τις τακτικές του Μεγάρου Μα-
ξίμου. Μάλιστα, υπήρξε και τελική ει-
σήγηση από την ηγετική ομάδα του
προέδρου με την οποία ενημέρωναν ό-
λα τα στελέχη του κόμματος και πώς να
αντιμετωπίζουν τόσο στη Βουλή όσο
και σε πολιτικές αντιπαραθέσεις τους
αντιπάλους τους. 

«Η εμμονή της κυβέρνησης σε παρεμ-
βάσεις στη Δικαιοσύνη, ώστε μέσω αρε-
στών στην κυβέρνηση αποφάσεων να ε-
λέγξει και το τηλεοπτικό τοπίο, την έχει ε-
γκλωβίσει σε μια πολιτική τυφλής σύ-
γκρουσης, σε απανωτά λάθη και τελικά σε
περαιτέρω απομόνωση από τον ελληνικό
λαό», αναφέρει χαρακτηριστικά η εισή-
γηση κορυφαίου στελέχους της Νέας
Δημοκρατίας, ενώ σε άλλο σημείο το-
νίζει πως «η εμμονή αυτή του κ. Τσίπρα
δείχνει και το πραγματικό του πρόσωπο.
Ένα πρόσωπο που παραπέμπει σε άλλες
αλήστου μνήμης εποχές, αφού προκειμέ-
νου να πετύχει τον στόχο του, της παρα-
μονής στην εξουσία πάση θυσία, δεν δι-
στάζει να καταπατήσει το Σύνταγμα αλλά
και να φέρει στην επιφάνεια παρακρατι-
κές μεθόδους, που συνθλίβουν κάθε έν-
νοια ευαισθησίας και ανθρωπίνων δικαι-
ωμάτων», δείχνοντας ως κύριο υπεύθυ-

νο τον ίδιο τον πρωθυπουργό Αλέξη
Τσίπρα.

Κάλεσμα για λαϊκή
εγρήγορση 
Για το θέμα του ΕΣΡ, ο κ. Μητσοτάκης
ζήτησε να μην υπάρχουν σκιές στην ξε-
κάθαρη θέση της Νέας Δημοκρατίας
που δεν είναι άλλη από το ότι θα συ-
ναινέσει στη σύστασή του μόνο εάν ε-
πανέλθουν στη συγκεκριμένη Ανεξάρ-
τητη Αρχή οι προβλεπόμενες από το
Σύνταγμα αρμοδιότητές της, ενώ ταυ-
τόχρονα ζήτησε να αναδειχθεί ακόμα
περισσότερο το θέμα που ο ίδιος έθεσε
ως «μέγα πρόβλημα δημοκρατίας που δη-
μιουργούν στη χώρα οι αντιδημοκρατικές

και καθεστωτικές μεθοδεύσεις της κυβέρ-
νησης».

Σύμφωνα με τη Ν.Δ., για πρώτη φο-
ρά μετά το 1974 κυβέρνηση με τις πρά-
ξεις της δημιουργεί πρόβλημα δημο-
κρατίας, γεγονός που ανάγκασε τον αρ-
χηγό της αξιωματικής αντιπολίτευσης
από το βήμα της Βουλής να καλέσει τον
λαό σε εγρήγορση «για να προστατεύσει
όσα κατέκτησε με αγώνες τα τελευταία 42
χρόνια και κυρίως την ανεξαρτησία θε-
σμών όπως η Δικαιοσύνη η οποία αποτελεί
το τελευταίο καταφύγιο για κάθε πολίτη σε
μια ευνομούμενη πολιτεία».

Σύμφωνα με πληροφορίες της «Α»,
ο πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας φέ-
ρεται να είπε στη σύσκεψη με τους στε-

νούς του συνεργάτες πως «η κυβέρνηση
οφείλει να αφήσει τη Δικαιοσύνη να πάρει
την απόφασή της για τη συνταγματικότητα
ή όχι του νόμου Παππά ανεπηρέαστη και
όχι υπό την απειλή νέας νομοθετικής ρύθ-
μισης που θα ρίξει “μαύρο” στην ενημέ-
ρωση και θα δημιουργήσει μη αναστρέψι-
μες καταστάσεις, οδηγώντας χιλιάδες ερ-
γαζομένους στην ανεργία. Αν η Κυβέρνη-
ση συνεχίσει τέτοιου είδους πραξικοπη-
ματικές παρεμβάσεις είναι βαριά υπόλογη
για αντιδημοκρατικές εκτροπές που δεν θα
μείνουν αναπάντητες από τη δημοκρατική
ελληνική κοινωνία». 

Το σχέδιο περί κινητοποιήσεων εί-
ναι πάνω-πάνω στο γραφείο του κ.
Μητσοτάκη και είναι κάτι παραπάνω
από σίγουρο ότι αν θεωρήσει πως η
κυβέρνηση προσπαθεί να δημιουργή-
σει θεσμική εκτροπή, τότε όχι μόνο θα
το θέσει άμεσα σε εφαρμογή αλλά θα
καλέσει τον κόσμο στο Σύνταγμα και θα
πραγματοποιήσει άνοιγμα σε όλες τις
υπόλοιπες δυνάμεις εκτός ΣΥΡΙΖΑ για
την «υπεράσπιση της Δημοκρατίας».


ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΗΓΕΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΤΗΣ Ν.Δ.
ΠΡΟΣ ΟΛΑ ΤΑ ΣΤΕΛΕΧΗ ΤΟΥ ΚΟΜΜΑΤΟΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΩΣ

ΘΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΖΟΥΝ ΠΟΛΙΤΙΚΑ ΤΟΥΣ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟΥΣ
«ΑΝΤΙΠΑΛΟΥΣ» ΤΟΥΣ ΕΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΚΤΟΣ ΒΟΥΛΗΣ
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«Δεν πιστεύω να κάνεις 
κι εσύ πλειστηριασμούς,
Γιώργο;»

ΓΡΑΦΕΙ Ο

Κίτσος 
ο κοριός

Το βιβλίο 
του Σαρτζετάκη
«Επιτελών το καθήκον» είναι ο
τίτλος του νέου δίτομου έργου
που έγραψε ο πρώην Πρόεδρος
της Δημοκρατίας Χρήστος Σαρ-
τζετάκης και το οποίο παρουσιά-
στηκε την Τρίτη το απόγευμα στην
αίθουσα της Γενναδείου Βιβλιοθή-
κης. Ομιλητές ήταν ο Θεόδωρος
Πάγκαλος, ο Νίκος Δένδιας, ο
Σπύρος Φλογαΐτης και ο Ηλίας
Νικολακόπουλος. Στο πάνελ ήταν
και ο Βασίλης Βασιλικός, ο οποί-

ος μέσω του έργου «Ζ» έδωσε
στην παγκόσμια λογοτεχνία το

παράδειγμα του ακέραιου δικα-
στή. Το «παρών» στην εκδήλωση έ-

δωσαν η Ντόρα Μπακογιάννη, ο
Τέρενς Κουίκ, ενώ από τις πρώτες
σειρές την παρουσίαση παρακολού-
θησε και ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυ-
μος. Στο πλευρό του πρώην Προέ-
δρου της Δημοκρατίας, ο οποίος εί-
ναι πλέον 87 ετών και είχε διατελέσει
στη θέση την πενταετία 1985-1990,
βρέθηκαν τόσο η σύζυγός του Έφη, όσο
και η κόρη του, η Πετρούλα. 

«Όχι σε πλειστηριασμούς»
από τον δήμο Αθηναίων
Είναι γνωστό τοις πάσι ότι οι σχέσεις του Γιώργου Καμίνη με την κυ-
βέρνηση δεν είναι και στο καλύτερο δυνατό σημείο. Γι’ αυτό και με κά-
θε ευκαιρία ο δήμαρχος στέλνει μηνύματα με πολλούς αποδέκτες. Ό-
πως για παράδειγμα τη διαβεβαίωση που έκανε πριν από λίγες ημέρες
ότι «κανένας πλειστηριασμός δεν έχει γίνει από τον δήμο Αθηναίων». Και ο
λόγος ήταν διαρροές από το υπουργείο Οικονομικών ότι τους πλειστη-
ριασμούς τους κάνουν οι δήμοι. Κι όπως είπε ο Καμίνης: «Παρ’ ότι υ-
πάρχουν 330 εκατομμύρια ευρώ ληξιπρόθεσμων οφειλών προς τον δήμο, οι
υπηρεσίες επιχειρούν με ειδοποιήσεις προς τους πολίτες, ακόμη και με αυ-
στηρότερα μέτρα, όπως δεσμεύσεις ποσών από τραπεζικούς λογαριασμούς, να
τους πείσουν να προχωρήσουν σε ρύθμιση. Όχι με πλειστηριασμούς». 

Γκρίνιες και στη Ν.Δ. για τον Φωτήλα
Το φλερτ του Ιάσονα Φωτήλα με τη Νέα Δημοκρατία δεν
προέκυψε την τελευταία εβδομάδα, κάτι που οδήγησε στην

αποπομπή του από το Ποτάμι. Το θέμα πάντως έχει δη-
μιουργήσει ζήτημα και στα εσωκομματικά της Ν.Δ. Συ-
γκεκριμένα λέγεται ότι ο Ιάσων Φωτήλας θα βρίσκεται
στο ψηφοδέλτιο της Ν.Δ., στον νομό Αχαΐας. Και από

ό,τι μαθαίνω, ήδη υπάρχουν αντιδράσεις από στελέχη
και Πολιτευτές της Ν.Δ. στην Αχαΐα. Μετά τις ραγδαίες ε-

ξελίξεις αυτό που σχολιάζεται είναι «ουδέν σχόλιο. Όποιος νιώ-
θει Νέα Δημοκρατία και δέχεται τις αρχές της παράταξης, καλοδεχούμε-
νος», τονίζοντας ωστόσο ότι ο αγώνας για όλους τους υποψηφίους θα
πρέπει να είναι από κοινή αφετηρία και όχι με προνομιακούς χειρισμούς
για όσους, από άλλους χώρους, προσχωρούν στο κόμμα.

Μέσω Skype 
η παρέμβαση
Το είδαμε και αυτό. Το Ποτάμι προχώ-
ρησε σε συνεδρίαση της Κοινοβουλευ-
τικής του Ομάδας πριν από λίγες ημέ-
ρες με μοναδικό αντικείμενο το μέλλον του
κόμματος και τις επικείμενες κινήσεις στο
θέμα των συνεργασιών. Η Κατερίνα Μάρκου
συμμετείχε στη συνεδρίαση αυτή μέσω... Skype! Δεν ά-
κουγε μονάχα από τον υπολογιστή της τα όσα έλεγαν οι
συνάδελφοί της, αλλά πήρε και τον λόγο προκειμένου να
σημειώσει ότι θα πρέπει να υπάρξει ρεαλισμός και να μην
ξεχνά κανείς τον συσχετισμό δυνάμεων μεταξύ Ποταμι-
ού και Δημοκρατικής Συμπαράταξης.

Καρφιά και
δικαίωση για 
τον Χρυσόγονο
Ιδιαίτερη αίσθηση προκάλεσαν στο συνέ-
δριο του ΣΥΡΙΖΑ όσα είπε η εκπρόσωπος
Τύπου του κυβερνώντος κόμματος Ράνια Σβί-
γκου. Μάλιστα καταφέρθηκε εναντίον του ευρωβουλευτή
Κώστα Χρυσόγονου, χωρίς όμως να τον κατονομάζει.
«Οι χαριεντισμοί με τους τηλεκριτές του στυλ “πρέπει να είναι
πιο προσεκτικός ο κ. Πολάκης, να σκέπτεται καλύτερα ο Ν. Φί-
λης πριν μιλήσει” ή ακόμα είναι “αντισυνταγματικός ο νόμος
Παππά” και να σου μετά το σποτ από τον ΣΚΑΪ να σε παίζει νυ-
χθημερόν, αποδομούν συνολικά το Κόμμα και δεν διασώζουν
κανέναν», ανέφερε χαρακτηριστικά η κα Σβίγκου. Μόνο
που οι εξελίξεις δικαιώνουν τον ευρωβουλευτή...

Οι αποστάσεις
Μπορεί να μετέχουν και οι

δύο στην Επιτροπή
Οικονομικών Υποθέσεων

της Βουλής, όπου ξεκίνησε
η συζήτηση πάνω στο

προσχέδιο του
προϋπολογισμού, αλλά

φρόντισαν να κρατήσουν
διακριτές αποστάσεις. Ο

λόγος για την Ντόρα
Μπακογιάννη και τον

Δημήτρη Σταμάτη. Μακριά
κι αγαπημένοι, που λέει
και ο ελληνικός λαός...

Καθηγήτρια
Στέλεχος του ΣΥΡΙΖΑ στην
Κ.Ο, Βριλησσίων - Πεντέ-
λης είναι η κα Ευθυμιάδου
που προσελήφθη από τον

ΟΑΣΑ για να φτιάχνει play
list με μουσική που θα α-
κούν στα λεωφορεία, τα

τρόλεϊ και τους δημόσιους
χώρους του μετρό οι επιβά-
τες. Είναι καθηγήτρια πιά-
νου κι ενεργό μέλος του
κυβερνώντος κόμματος.

Η τεχνολογία
Είναι γνωστό ότι ο Κυριά-
κος Μητσοτάκης είναι φαν
της τεχνολογίας. Έτσι, στο
πρόσφατο ταξίδι του στις
ΗΠΑ, πέρασε και από τη Ν.
Υόρκη και περπατώντας
στη λεωφόρο Μάντισον
στο Μανχάταν φρόντισε

να επισκεφθεί το κατάστη-
μα της Apple για να ενημε-
ρωθεί για τα νέα προϊόντα. 
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Έχει χάσει πόντους
στο Μαξίμου
Μετά την περίφημη παρέμβαση του Γιάννη Δραγασάκη σε ειδι-
κή επιτροπή της Βουλής για το χρέος, με την οποία ο αντιπρόε-
δρος της κυβέρνησης συνέδεσε την τελική διευθέτηση του θέμα-
τος με την προοπτική μίας πανευρωπαϊκής παρέμβασης για το χρέος των
κρατών της Ευρωζώνης, χύθηκε πολύ μελάνι για το κατά πόσον ο ίδιος πιστεύει στον
στόχο της διευθέτησης του χρέους «εδώ και τώρα». Βεβαίως, ο ίδιος ο Γιάννης Δραγα-
σάκης έκανε λόγο για «διαστρέβλωση» των απόψεών του και διαβεβαίωσε ότι συ-
ντάσσεται με την κυβερνητική γραμμή και τη διεκδίκηση για διευθέτηση του χρέους. Για
του λόγου του ασφαλές, ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης επέλεξε να σταθεί στο θέμα
του χρέους κατά την παρέμβασή του στο συνέδριο του ΣΕΤΕ για την τουριστική βιο-
μηχανία της χώρας. Μάλιστα, ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης αναφέρθηκε και στις α-
πόψεις που εκφράζουν όσοι «μας κάνουν μαθήματα ότι “δεν είναι το χρέος το πρόβλη-
μά μας, αλλά άλλα προβλήματα κ.λπ.”, ή ότι “το χρέος δεν είναι πρόβλημα για 10 χρό-
νια”», για να επισημάνει: «Μα όταν αιωρείται μια τέτοια αβεβαιότητα πάνω από τη χώρα,
ότι αν αυξηθούν αύριο τα επιτόκια το χρέος θα ξαναγίνει μη βιώσιμο, ακόμη κι αν θεω-
ρούσε κάποιος λανθασμένα ότι ήταν βιώσιμο, αυτό σημαίνει ότι η χώρα δεν μπορεί να
προσελκύσει μακροπρόθεσμους επενδυτές. Διότι ο μακροπρόθεσμος επενδυτής κοιτάει ό-
χι μόνο το παρόν, αλλά και το μέλλον». Πάντως, ανεξάρτητα από το τι λέει, ο αντιπρόε-
δρος έχει χάσει πόντους στο Μαξίμου.

«Πότε θα έρθει ο Ομπάμα; 
Άλλη ημερομηνία 

είχα κανονίσει»

•••••

Το ρεκόρ του Ευκλείδη
στον ΣΥΡΙΖΑ
Υπάρχουν σοβαροί λόγοι για τους οποίους
θεωρείται «ηλεκτρική» η καρέκλα του υ-
πουργού Οικονομικών. Είναι χαρακτηριστι-
κό ότι, ακόμη και στις εποχές των παχιών
αγελάδων, όλοι οι υπουργοί Οικονομικών
έβλεπαν τις πολιτικές μετοχές τους να πέφτουν
και αρκετοί είδαν την πολιτική καριέρα τους να
τελειώνει στην Καραγεώργη Σερβίας. Πολλώ δε μάλλον
στην εποχή του Μνημονίου, που όσοι διετέλεσαν υπουργοί Οικονο-
μικών –με εξαίρεση τον Ευάγγελο Βενιζέλο, ο οποίος, πάντως,
δεν… «σκίζει» στους δείκτες δημοφιλίας– βρίσκονται εκτός Βουλής.
Όμως, ο Ευκλείδης Τσακαλώτος αποτελεί… εξαίρεση: αυτό κατα-
δεικνύει η πρωτιά του σε σταυρούς στη νέα Κεντρική Επιτροπή του
ΣΥΡΙΖΑ, αφού οι σύνεδροι επέλεξαν να σταυρώσουν κατά συντρι-
πτική πλειοψηφία τον υπουργό Οικονομικών, καίτοι υπέγραψε ένα
δύσκολο Μνημόνιο και τώρα δρομολογεί την υλοποίησή του. Ση-
μειωτέον ότι, ουσιαστικά, τον Τσακαλώτο ψήφισαν ένας στους δύο
συνέδρους, κάτι που σημαίνει ότι η εσωκομματική επιρροή του υ-
περβαίνει κατά πολύ τις δυνάμεις των «53» και ψηφίστηκε από «προ-
εδρικούς», αλλά και από τους «ρεαλιστές» της «Πλατφόρμας 2010».

Με μία βόλτα του Παππά...
Αν και ακόμη δεν έχει ανακοινωθεί από τον Λευκό Οίκο η επίσκεψη Ο-
μπάμα στην Ελλάδα, εν τούτοις οι διαρροές από το Μαξίμου δίνουν και
παίρνουν. Ειδικά μετά την απόφαση του ΣτΕ να κάνει δεκτές τις προσφυγές
των καναλιών και να εισέλθει το ανώτατο δικαστήριο στην ουσία της υπό-
θεσης. Τι λένε οι διαρροές; Ότι κατά τις δύο επισκέψεις του Νίκου Παππά
στην Ουάσιγκτον είχε τεθεί το ενδεχόμενο. Μάλιστα οι ίδιες πηγές λένε
πως το θέμα συζητήθηκε και σε τετ-α-τετ του υπουργού Επικρατείας με τον υ-
πουργό Οικονομικών των ΗΠΑ, Τζακ Λιου. Πρόσφατα, λένε, πέρασε και
μία βόλτα από τον Λευκό Οίκο και συζήτησε το θέμα. Είδες ο Παππάς; Το
καθάρισε το θέμα με μία βόλτα...

Η τούρτα του Μαθουσαλίξ
Τα γενέθλιά του γιόρτασε ο επίτιμος πρόε-
δρος της Νέας Δημοκρατίας, Κωνσταντί-
νος Μητσοτάκης, έχοντας στο πλάι του τα
παιδιά και τα εγγόνια του. Μάλιστα η τούρ-
τα που του έφτιαξαν ήταν αρκετά εμπνευ-
σμένη, αφού είχε πάνω της τον Μαθουσα-
λίξ, τον γηραιότερο Γαλάτη από τους ήρωες
του Αστερίξ και του Οβελίξ. Μαζί με τα κε-
ράκια που σχημάτιζαν τον αριθμό 98 και έ-
να λιτό μήνυμα: «Χρόνια πολλά παππού». Τη φωτογραφία της απίθανης τούρ-
τας του ανέβασε στο Facebook η κόρη του Ντόρα Μπακογιάννη.

Αυξήσεις και 
στα κόκκινα δάνεια
Το μεγάλο παράδοξο τα έσοδα των τουριστι-
κών επιχειρήσεων να αυξάνουν αλλά αυτές να
μην πληρώνουν τα δάνειά τους στις τράπεζες
επεσήμανε ο διοικητής της Τράπεζας της Ελλά-
δος Γιάννης Στουρνάρας, μιλώντας σε εκδή-
λωση του ΣΕΤΕ. Όπως σημείωσε, παρά την α-
νοδική πορεία του τουρισμού τα τελευταία χρό-
νια τα «κόκκινα» δάνεια των επιχειρήσεων που
δραστηριοποιούνται άμεσα στον τουρισμό (κα-
ταλύματα και δραστηριότητες υπηρεσιών ε-
στίασης) διαμορφώνονται στο 54,3% τη στιγμή
που για το σύνολο της οικονομίας τα «κόκκινα»
διαμορφώνονται στο 45,1%. Μάλιστα ο κ.
Στουρνάρας έκανε λόγο για φαινόμενο που
πρέπει να ερευνηθεί!

Στο δρόμο βγαίνει 
η ΛΑΕ
Δεν είναι μόνο το κόμμα της αξιωματι-

κής αντιπολίτευσης που έχει ξεκινήσει «α-
νένδοτο» αγώνα κατά της κυβέρνησης, ζη-

τώντας εκλογές με το σύνθημα «φύγετε». Την ί-
δια απόφαση, αλλά για διαφορετικό σκοπό, πήρε και η
Λαϊκή Ενότητα του Παναγιώτη Λαφαζάνη. Συγκεκρι-
μένα, ο επικεφαλής τής ΛΑΕ ειδοποίησε όλα τα στελέχη
του κόμματος να βρίσκονται στο… στοιχείο τους, δηλα-
δή στον δρόμο, δίνοντας το «παρών» σε κάθε διαδικα-
σία πλειστηριασμού πρώτης κατοικίας. Μάλιστα, ο Πα-
ναγιώτης Λαφαζάνης βρίσκεται σε ανοιχτή γραμμή
με το Συντονιστικό των Συλλόγων των συμβολαιογρά-
φων, προκειμένου η ΛΑΕ να έχει το… ημερήσιο πρό-
γραμμα των πλειστηριασμών και να παρίσταται, προ-
σπαθώντας να αποτρέψει τη δικαστική διαδικασία.
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Τον τοποθετούν ανάμεσα
στους καθημερινούς συνομι-
λητές του Κώστα Καραμανλή.
Κάθε φορά που συμβαίνει κά-
τι και εμπλέκεται το όνομα του
πρώην πρωθυπουργού σε ο-
ποιαδήποτε πολιτική διένεξη
είναι ο ένας εκ των τριών
«σωματοφυλάκων» και βγαί-
νει μπροστά να τον υπερασπι-
στεί. Είναι επίσης βουλευτής
της Νέας Δημοκρατίας στο υ-
πόλοιπο Αττικής και κάθε φο-
ρά εκλέγεται με πολύ μεγάλη
ευκολία. Ο λόγος για τον
Γιώργο Βλάχο που ως υπουρ-
γός ενοχλούσε το σύστημα
διότι έλεγε αλήθειες, ως α-
πλός βουλευτής δεν φοβάται
να αντιμετωπίσει τον όποιο
πρόεδρο του Κόμματος και να
πει τα πράγματα με το όνομά
τους.

Συνέντευξη στον Σπύρο Παπαδάκη

«Κ
όκκινο πανί» σ τη συνέ-
ντευξη που ακολουθεί
για τον Γιώργο Βλάχο,
ο Γιάννης Στουρνά-
ρας και οι πρόσφατες

τοποθετήσεις του για το έλλειμμα. Ο ί-
διος πιστεύει ότι για τα περισσότερα
δεινά του τόπου τα τελευταία χρόνια ευ-
θύνεται ο Γιώργος Παπανδρέου, θε-
ωρεί ότι τα στοιχεία διαψεύδουν τον δι-
οικητή της Τράπεζας της Ελλάδος ενώ
πιστεύει ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης
χρειάζεται σαφώς χρόνο, για να έχει
συνολική εικόνα για όλα τα θέματα και

να πάρει αποφάσεις που θα τον κάνουν
πρωθυπουργό.

• Οι τοποθετήσεις Στουρνάρα, κύ-
ριε υπουργέ, πυροδότησαν μία σει-
ρά από αντιδράσεις ειδικά από το
καραμανλικό μπλoκ. Θα θέλατε να
μου σχολιάσετε τις αιτιάσεις του ε-
ναντίον του πρώην πρωθυπουργού;
«Η αλήθεια είναι μία και είναι γνωστή για
το πως οδηγήθηκε η Ελλάδα στο Μνημό-
νιο. Η πτώση της κυβέρνησης Καραμαν-
λή, εξυπηρέτησε συμφέροντα. Στο πλαί-
σιο αυτό, οι μεθοδεύσεις πολιτικές και λο-
γιστικές ήταν πολλές και εγκληματικές.
Κάποιες από αυτές, όπως οι “υποκλοπές”
και η “ΕΛΣΤΑΤ”, είναι στα δικαστικά
συμβούλια σε πορεία εκδίκασης. Ακόμη
η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, αρνήθηκε το
δανεισμό από τις αγορές το 2009 και αρ-
χές του 2010, οδηγώντας τη χώρα σε πρό-
βλημα ρευστότητας, έχοντας όμως νωρί-
τερα, προχωρήσει και σε παροχές! Η άρ-
νηση για εθνική συναίνεση του Γιώργου
Παπανδρέου στο κάλεσμα του Κώστα Κα-
ραμανλή, μόνο ως αθώα δεν μπορεί να
κριθεί, εκ των υστέρων και εκ των δράσε-
ών του. Οι ευθύνες έχουν όνομα. Τώρα το
γνωρίζουν όλοι».
• Θεωρείτε ότι το είχε «πουλήσει»
από τότε το παιχνίδι ο Γ. Παπανδρέ-
ου;
«Χωρίς να χρησιμοποιώ τη δική σας φρα-
σεολογία –ακόμη και σε εισαγωγικά– θέλω
να θυμίσω ότι η άρνηση εθνικής συνεν-
νόησης, η παροχολογία, ο λαϊκισμός, η

διαπόμπευση της χώρας, η άρ-
νηση ύπαρξης κρίσης, η

μη διαπραγμάτευ-
ση του μνημο-

νίου, έχουν όνομα. Αυτό σήμερα δεν μπο-
ρεί να το αρνηθεί κανείς και δε ξεπερνιέται
με το “αφήστε τι έγινε τότε, τώρα τι κάνου-
με”».

• Να επιστρέψω στα του κ. Στουρ-
νάρα. Ο ίδιος επικαλείται στοιχεία
που αποδεικνύουν τα λεγόμενά του.
«Τα στοιχεία όλα είναι δημοσιευμένα. Δεν
υπάρχουν κρυφά στοιχεία. Το αφήγημα

του δήθεν δημοσιονομικού εκτροχιασμού,
κυβέρνησης 2004-09 έχει καταρριφθεί.
Τα δάνεια της κυβέρνησης Καραμανλή,
πήγαν αποκλειστικά για να καλύψουν δά-
νεια, εξοπλιστικά προγράμματα και άλλες
“παράλογες” σπατάλες των κυβερνήσεων
του ΠΑΣΟΚ. Το διατύπωσε ξεκάθαρα και ο
υπουργός οικονομίας κ. Γ. Σταθάκης στη
Βουλή. Να μην μιλήσουμε για τα swaps
του κ. Κ. Σημίτη. Όσο αφορά στην υπόθε-
ση της ΕΛΣΤΑΤ, της αλλοίωσης στοιχείων
του ελλείμματος του 2009, θα αποφανθεί
η δικαιοσύνη. Φως λοιπόν παντού. Σε όλα
τα γεγονότα και όπως λέει ο Κώστας Καρα-
μανλής: «το φως πάντα νικάει το σκοτάδι»!

• Άρα εκ του πονηρού ο κ. Στουρ-
νάρας επικαλείται λανθασμένα
στοιχεία μόνο και μόνο για πλήξει το
κύρος του Καραμανλή;
«Την πραγματικότητα όλοι τη γνώριζαν.
Κυρίως εκείνοι που την είχαν διαμορφώ-
σει. Η μεταφορά οικονομικών υποχρεώσε-
ων των κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ στο
2009, δεν μπορεί να μεταφέρει και τις ευ-
θύνες».

• Σας ενοχλεί η «χαλαρή» - σχεδόν
ανύπαρκτη αντίδραση του κόμματός
σας; 
«Η Νέα Δημοκρατία, έχει ένα μεγάλο ηθι-
κό πλεονέκτημα, αυτό της αλήθειας και της
ειλικρίνειας. Πριν παραδοθεί η χώρα στο
Μνημόνιο του Γ. Παπανδρέου, οι Έλληνες
γνωρίζουν, πως ο Κώστας Καραμανλής και
η ΝΔ είπαν την αλήθεια. Αντιταχθήκαμε
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«Η ΚΕΝΤΡΟΔΕΞΙΑ ΠΑΡΑΤΑ-
ΞΗ ΘΑ ΕΧΕΙ ΠΑΝΤΑ ΤΟ ΗΘΙ-

ΚΟ ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑ ΤΗΣ ΑΛΗΘΕΙ-
ΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΠΡΟΚΟΠΗΣ ΤΟΥ ΤΟ-
ΠΟΥ»

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ
Γιώργος Βλάχος «Χρειάζεται χρόνο 

ο Μητσοτάκης» 

• Ποια είναι η χειρότερη κυβέρνηση που θε-
ωρείτε ότι έχει ζημιώσει περισσότερο τη χώ-

ρα τα τελευταία χρόνια και γιατί; 
«Περιμένοντας τη σημερινή Κυβέρνηση να ολο-

κληρώσει τον κύκλο της, για να δούμε πόσο
κακή θα αποδειχθεί τελικά, θεωρώ ότι η Κυ-
βέρνηση του Γιώργου Παπανδρέου 2009-
2011, απεδείχθη –από τα γεγονότα τώρα
πια– όχι απλά χειρότερη, αλλά κατα-
στροφική. Είναι η κυβέρνηση Παπαν-
δρέου – Παπακωνσταντίνου, που με-

τέτρεψε το πρόβλημα χρέους και ελλείμματος που εί-
χε και έχει η χώρα (όπως σχεδόν και όλες οι χώρες
του κόσμου), σε πρόβλημα δανεισμού. Η έλλειψη
δανεισμού και το λογιστικό μαγείρεμα έφεραν το
πρώτο μνημόνιο, ανοίγοντας το δρόμο για να συμ-
βούν όσα ζούμε όλα αυτά τα χρόνια. Καταλάβατε για-
τί σας είπα νωρίτερα ότι όλα πια έχουν όνομα. Όσο
και αν προσπάθησαν ορισμένοι να ισοπεδώσουν ό-
λους και όλα, η Κεντροδεξιά παράταξη θα έχει πάντα
το ηθικό πλεονέκτημα της αλήθειας και της προκοπής
του τόπου.

«Η κυβέρνηση Παπανδρέου – 
Παπακωνσταντίνου μετέτρεψε το πρόβλημα
χρέους σε πρόβλημα δανεισμού»
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στο λαϊκισμό του “Λεφτά Υπάρχουν” και
στα συμφέροντα που ήθελαν την Ελλάδα
υποτελή. Η εθνική ανάγκη συνεργασίας με
το ΠΑΣΟΚ, έθεσε σε δεύτερη μοίρα τη
στήριξη των πολιτικών μας, με αποτέλεσμα
να δημιουργηθούν εσφαλμένες εντυπώ-
σεις. Αυτά όμως ανήκουν στο παρελθόν.
Ελπίζω πως η νέα ηγεσία του κόμματός
μας, θα αγκαλιάσει τις μεγάλες ιστορικές ε-
πιλογές, με τον τρόπο που τους αξίζει. Δεν
υπάρχει άλλο ισχυρότερο αφήγημα και ε-
πιχείρημα από αυτό του ηθικού πλεονε-
κτήματος».

• Δεν είναι όμως οξύμωρο στην ε-
πίθεση Στουρνάρα κατά του Καρα-
μανλή να επικαλείστε ως «υπερά-
σπιση» τον υπουργό οικονομικών
του ΣΥΡΙΖΑ και όχι κάποια επίσημη
αντίδραση του κόμματός σας;

«Θύμισα τη φράση του κ. Σταθάκη, όχι
γιατί είναι ένας από τους κορυφαίους Υ-
πουργούς της Κυβέρνησης, αλλά γιατί μί-
λησε ως εκπρόσωπος του κράτους. Πολλοί
κατά καιρούς έχουν μιλήσει για το συγκε-
κριμένο ζήτημα. Σε κάθε περίπτωση, τα
στοιχεία μιλούν από μόνα τους και δεν ε-
πιδέχονται “ιδεολογική προσέγγιση”. Τα
στοιχεία που παραθέτει στο βιβλίο του
“Με τη γλώσσα των αριθμών” ο Γιάννης
Παπαθανασίου, κανείς δεν προσπάθησε
να τα διαψεύσει. Απλά για πολλά χρόνια
ένα ολόκληρο κατεστημένο προσπάθησε
να τα αποκρύψει. Ε... δεν κρύβονται όλα
για πάντα.

• Συμφωνείτε με τη ρητορική περί
άμεσης προσφυγής στις κάλπες;
«Η Νέα Δημοκρατία ζήτησε εκλογές, γιατί
θεωρεί ότι η πολιτική της σημερινής Κυ-

σφαλιστεί περαιτέρω η ανεξαρτησία της
δικαιοσύνης, έτσι ώστε οι ανώτατοι δικα-
στές να εκλέγονται από ευρύτερα θεσμικά
όργανα και όχι να διορίζονται από την ε-
κάστοτε κυβέρνηση. Με αυτό τον τρόπο,
δεν θα υπάρχουν υποψίες και σκιές για κα-
νένα, ούτε για τους πολιτικούς, ούτε για
τους δικαστές, ειδικά για περιόδους κρί-
σης, όπως αυτή που διανύουμε τώρα».

• Το κεφάλαιο Καραμανλής θεω-
ρείτε ότι έχει κλείσει;
«Οι μεγάλες εθνικές επιλογές και η εν γένει
ακέραια στάση του Κώστα Καραμανλή, έ-
χουν μείνει ανεξίτηλες στη συνείδηση ό-
λων των Ελλήνων. Γι’ αυτό και ο πόλεμος
συμφερόντων που δέχθηκε ήταν χυδαίος.
Η στρατηγική του για τα εθνικά θέματα,
θωράκισε τη χώρα. Φανταστείτε, πως αν
δεν είχε τεθεί το βέτο στο Βουκουρέστι,
σήμερα τα Σκόπια με μία βάση του ΝΑΤΟ
στο έδαφός τους, θα ήταν γεωστρατηγικός
ρυθμιστής των Βαλκανίων. Ο Κώστας Κα-
ραμανλής, έβαλε και πάλι την Ελλάδα στο
διεθνές παιχνίδι της Ενέργειας. Ο Κώστας
Καραμανλής, έκανε τον Πειραιά το μεγα-
λύτερο μεταφορικό κόμβο της Μεσογείου
με την επιλογή της Cosco, που τόσο πολε-
μήθηκε τότε από ΠΑΣΟΚ και ΣΥΡΙΖΑ, ενώ
σήμερα όλοι αναγνωρίζουν πόσο συμφέ-
ρουσα είναι για τη χώρα. Η εντιμότητα, η
εμπειρία και ο πατριωτισμός κάθε πολιτι-
κού, είναι πάντα χρήσιμα για τη χώρα μας,
ιδιαίτερα σε εποχές όπως τώρα, που είναι
ξεκάθαρο ότι το πρόβλημα της πατρίδας
μας είναι περισσότερο πολιτικό παρά οι-
κονομικό».

• Θα συμμετείχατε σε μία οικουμε-
νική κυβέρνηση ή σε μία κυβέρνη-
ση συνεργασίας ΣΥΡΙΖΑ – ΝΔ;
«Δεν άνοιξε κανείς τέτοιο θέμα και φυσικά
δεν πρόκειται να το ανοίξει η Νέα Δημο-
κρατία. Από τη στιγμή που η Κυβέρνηση
έχει την πλειοψηφία, μόνο αυτή μπορεί να
θέσει θέμα συνεργασίας, όπως έγινε πρό-
σφατα με τον κ. Λεβέντη. Αν εννοείτε προ-
σέγγιση των πολιτικών δυνάμεων στα με-
γάλα εθνικά θέματα, η Νέα Δημοκρατία ή-
ταν και παραμένει η υπεύθυνη πολιτική
δύναμη του τόπου με ολοκληρωμένο και
τεκμηριωμένο πολιτικό λόγο. Σε αυτό το
πνεύμα ήταν και η αναφορά του Κωστή
Χατζηδάκη, στο χαιρετισμό του προς τους
συνέδρους του ΣΥΡΙΖΑ. Εμείς ψηφίσαμε
το μνημόνιο που έφερε η Κυβέρνηση ΣΥ-
ΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ, χωρίς να το έχουμε δια-
πραγματευτεί, για να μείνει η χώρα στην
Ευρωζώνη. Φυσικά δε ψηφίσαμε τα μέτρα
που ήταν η πολιτική της Κυβέρνησης για
την υλοποίηση των στόχων του μνημονί-
ου».

βέρνησης είναι αδιέξοδη. Η αξιωματική
αντιπολίτευση, δε μπορεί να πάρει κάποια
άλλη πρωτοβουλία, από τη στιγμή που η
Κυβέρνηση έχει τη δεδηλωμένη. Έτσι η
αλλαγή πολιτικής που εμείς θεωρούμε εκ
των ων ουκ άνευ, για εμάς είναι η μόνη
πρόταση που προκύπτει από το θεσμικό
μας ρόλο, ως αξιωματική αντιπολίτευση.
Είναι η πολιτική μας παρέμβαση στη ση-
μερινή πραγματικότητα, για την οποία ο
καθένας που τη ζει, έχει άποψη».

• Είναι έτοιμος να γίνει πρωθυ-
πουργός ο Κυριάκος Μητσοτάκης;
«Κανείς δεν έχει γεννηθεί έτοιμος για τί-
ποτα. Όλοι μας πορευόμαστε και “ψηνό-
μαστε” ανάλογα με την παιδεία μας και τις
εμπειρίες μας. Ο Κυριάκος Μητσοτάκης,
είχε την προσωπική του διαδρομή ως υ-
πουργός και βουλευτής, και στη συνέχεια
εκλέχτηκε πρόεδρος του κόμματος. Χρειά-
ζεται σαφώς χρόνο, για να έχει συνολική
εικόνα για όλα τα θέματα και να πάρει α-
ποφάσεις. Να ιεραρχήσει τις σκέψεις και
τους στόχους του, για την πορεία της ΝΔ
και κατ’ επέκταση της χώρας. Για το λόγο
αυτό, καταρτίζουμε μεθοδικά κυβερνητικό
πρόγραμμα, κάθε μέρα και πιο αναλυτικό.
Η καλύτερη προετοιμασία έχει να κάνει με
τον εαυτό του και την αντιμετώπιση των με-
γάλων προβλημάτων της χώρας». 

• Αυτή την εβδομάδα είδαμε λίγο
πριν τις αποφάσεις του ΣτΕ να τίθε-
ται σε διαθεσιμότητα ο πρόεδρος, να
δηλώνει αδυναμία ο αντιπρόεδρος
και εν τέλει να μην συνεδριάζει. Εί-
ναι σοβαρές, για μία ευρωπαϊκή χώ-
ρα, τέτοιες τακτικές; 
«Θέλω να πιστεύω ότι όλα αυτά που ανα-
φέρετε, είναι συμπτώσεις και τίποτα πε-
ρισσότερο. Ωστόσο δεν μπορώ να μην
σχολιάσω και να πω ότι, όλος ο θόρυβος
που έχει ξεσπάσει γύρω από τη Δικαιοσύ-
νη, πλήττει την εικόνα της και σχηματίζει
αρνητικές εντυπώσεις στο σύνολο της κοι-
νωνίας. Το Συμβούλιο της Επικρατείας, κα-
λείται να αποφασίσει για ένα ζήτημα, το
οποίο μπορεί να έχει σοβαρές και αλυσι-
δωτές αντιδράσεις σε πολλά επίπεδα. Κα-
λό θα ήταν λοιπόν, να αφήσουμε το ανώ-
τατο διοικητικό δικαστήριο απερίσπαστο
να αποφανθεί επί του ζητήματος των τηλε-
οπτικών αδειών και στη συνέχεια, ο καθέ-
νας από την πλευρά του, να κάνει την κρι-
τική του. Οποιαδήποτε απόπειρα «χειρα-
γώγησης» της απόφασης είναι κατακριτέα,
αλλά και η δικαιοσύνη οφείλει από την
πλευρά της να προστατεύσει τον εαυτό της
και να μη δίνει τροφή για σχόλια. Επιπλέ-
ον θέλω να τονίσω πως σε μία ενδεχόμενη
Συνταγματική αναθεώρηση, πρέπει να δια-


«ΤΟ ΑΦΗΓΗΜΑ ΤΟΥ ΔΗΘΕΝ ΔΗΜΟΣΙΟ-
ΝΟΜΙΚΟΥ ΕΚΤΡΟΧΙΑΣΜΟΥ, ΚΥΒΕΡΝΗ-

ΣΗΣ 2004-09 ΕΧΕΙ ΚΑΤΑΡΡΙΦΘΕΙ. ΤΑ ΔΑΝΕΙΑ
ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ, ΠΗΓΑΝ Α-
ΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΓΙΑ ΝΑ ΚΑΛΥΨΟΥΝ ΔΑΝΕΙΑ, Ε-
ΞΟΠΛΙΣΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ “ΠΑ-
ΡΑΛΟΓΕΣ” ΣΠΑΤΑΛΕΣ ΤΩΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΝ
ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ»
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Με τις φράσεις «ώρα τους
καλή» και «υπάρχει και α-
στοχία υλικού» ο Σταύρος
Θεοδωράκης για πρώτη
φορά πήρε θέση τόσο για
την αποπομπή του Ιάσονα
Φωτήλα την Τρίτη, όσο και
γι’ αυτήν του Χάρη Θεοχά-
ρη πριν από λίγους μήνες.
Ταυτόχρονα, όπως διαμη-
νύουν οι συνεργάτες τού
επικεφαλής του Ποταμιού,
«επιτέλους θα πρέπει να
μπει μία τάξη στο κόμμα
και δεν είναι δυνατόν τώ-
ρα που πρέπει να αλλά-
ξουμε το κλίμα εμείς να
τρώμε τις σάρκες μας».

Του Μιχάλη Κωτσάκου

Σ
ε κάθε περίπτωση αυτό
που προκαλεί εντύπω-
ση είναι η αποστροφή
τού επικεφαλής του Πο-
ταμιού ότι «σημασία δεν

έχει ποιοι φεύγουν, αλλά τι ζητούσαν
και τι κάνουν μετά», αλλά και η… ε-
πεξήγηση ότι το κόμμα δημιουργή-
θηκε με αυτοοργάνωση! «Δεν έβαλα
τους κολλητούς μου υποψήφιους», εί-
πε ο Στ. Θεοδωράκης και συνέ-
χισε με μήνυμα προς τη βάση ότι
«το Ποτάμι δεν είναι μόνο οι βουλευ-
τές. Είναι και τα εκατοντάδες στελέχη
σε όλη τη χώρα. Όλοι αυτοί που δεν
είναι επαγγελματικά στελέχη, δεν
πληρώνονται δηλαδή αλλά δίνουν μά-
χη, παλεύουν σταθεροί στις αρχές
μας».

Υπήρχε ζήτημα 
με τον Φωτήλα
Ο Ιάσων Φωτήλας είχε προκαλέ-

σει ουκ ολίγους πονοκέφαλους στο
κόμμα εδώ και μήνες, και συγκε-
κριμένα μετά από την εκλογή Μη-
τσοτάκη στην προεδρία της Ν.Δ.
Αμέσως είχε προτείνει σε συμπό-
ρευση δημιουργώντας μέγιστη α-

ναταραχή παραμονές του συνεδρί-
ου. Είναι χαρακτηριστικό ότι με
μεγάλο κόπο αποφεύχθηκαν επει-
σόδια κατά του βουλευτή Αχαΐας
κατά τη διάρκεια του συνεδρίου
στο Περιστέρι στο τέλος Φεβρουα-

ρίου. Αλλά και εν συνεχεία κι ενώ
γινόταν η προσπάθεια να βρεθεί
κοινός τόπος με το ΠΑΣΟΚ και τις
άλλες δυνάμεις της Κεντροαριστε-
ράς, ο κ. Φωτήλας τορπίλισε με ό-
λες του τις δυνάμεις αυτή την προ-

σπάθεια. Όμως το ποτήρι ξεχείλι-
σε την προηγούμενη Τρίτη, όταν
δήλωσε ότι πρέπει το Ποτάμι να
έρθει σε συμφωνία με τη Ν.Δ. για-
τί μόνο του δεν έχει καμία τύχη. Κι
όλα αυτά λίγες ημέρες αφού ο ί-
διος είχε ψηφίσει εντός της Κ.Ο.
την αυτόνομη πορεία του Ποταμι-
ού. 

Η απάντηση σε αυτά που είπε ο
Φωτήλας ήρθε από τον γραμματέα
του κόμματος Παντελή Αβραμί-
δη: «Είναι γνωστές οι πιέσεις στελε-
χών των “παλαιών κομμάτων” προς
περιφερειακά αλλά και κεντρικά στε-
λέχη του Κινήματός μας. Τις αντιμε-
τωπίζουμε με ανεκτικότητα. Προφα-
νώς δεν έχουν αντιληφθεί ότι είμαστε
στο 2016. Οι υποσχέσεις, οι εξαγο-
ρές και όλες αυτές οι παλαιοκομματι-
κές πρακτικές, τους εκθέτουν και δεν
θα γίνουν ανεκτές από την κοινωνία».

Ο Φωτήλας έκανε λόγο για πό-
λεμο λάσπης, υποστηρίζοντας ότι
δεν έχει υποστεί καμία πίεση, δεν
έχει δεχτεί καμία πρόταση και κα-
μία υπόσχεση.

Η επόμενη ημέρα
Αναμφίβολα η αποπομπή του Φω-
τήλα, η δεύτερη εντός του 2016
μετά από αυτή του Θεοχάρη, προ-
κάλεσε αναταράξεις, αλλά ταυτό-
χρονα αποτελεί ένα ξεκάθαρο μή-
νυμα του Σταύρου Θεοδωράκη
προς όλα τα κεντρικά στελέχη του
κόμματος, ότι αφενός μεν το Ποτά-
μι θα έχει αυτόνομη πορεία, αφε-
τέρου δε πως πριν μιλήσουν πρώ-
τα να σκέφτονται.

Συνεργάτες, αλλά και περιφε-
ρειακά στελέχη υποστηρίζουν ότι
αυτές οι κινήσεις ήταν επιβεβλη-
μένες κι έπρεπε να είχαν γίνει προ
πολλού, ειδικά όταν το Ποτάμι α-
ποφάσισε να ανεβάσει του τόνους
σε ό,τι αφορά την κριτική προς την
κυβέρνηση.

Εξάλλου και ο ίδιος ο Θεοδω-
ράκης έκανε σαφές σε ραδιοφω-
νική του συνέντευξη την Πέμπτη
για το εάν θα συμπράξει με τη
Ν.Δ.: «Ο διάβολος κρύβεται στις λε-
πτομέρειες. Αν είχαμε ενταχθεί στη
Ν.Δ., όπως κάποιοι μας ζητάνε, ποι-
ος θα υπερασπιζόταν τον χωρισμό
κράτους-εκκλησίας, το σύμφωνο συμ-
βίωσης, την αξιολόγηση και την απο-
μάκρυνση από το Δημόσιο των κομ-
ματικών εγκάθετων; Ποιος θα τα έβαζε
με το κομματικό κράτος; Τα κόμματα
που το δημιούργησαν; Το Ποτάμι υ-
περασπίζεται πράγματα που δεν τα υ-
περασπίζεται κανείς άλλος στη χώρα.
Αν απορροφηθούμε σε κάποιο παλιό
κόμμα θα είναι κακό για τη χώρα».

Πονάει κεφάλι, 
κόβει κεφάλι…

Την ημέρα της αποπομπής Φωτήλα, θέμα πή-
γε να δημιουργηθεί και με τον Σπύρο Λυκού-
δη, όταν δήλωσε πως «ο Φωτήλας ήταν συ-
νεπής με τις απόψεις του για κοινή πορεία με
τη Ν.Δ.». Μάλιστα πολλοί έσπευσαν να υπο-
στηρίξουν πως ο Σπ. Λυκούδης θα ήταν ο ε-
πόμενος που θα αποχωρήσει, αλλά ο ίδιος
το διαψεύδει.
«Δεν έχω καμία απολύτως πρόθεση να μετα-
κινηθώ σε κάποιο άλλο κόμμα και να πάω αλ-
λού. Εγώ θα παλέψω για τη συγκρότηση του
μεσαίου χώρου, της μεγάλης δημοκρατικής
παράταξης», τόνισε και πρόσθεσε: «Είμαι έ-

νας άνθρωπος της Αριστεράς και όταν στο-
χεύω σε κάτι, εμμένω σ’ αυτό. Αν δεν το πετύ-
χω, το πιθανότερο είναι ότι θα μείνω με τα άγ-
χη μου ή με τις αγάπες μου τις πολιτικές, την
Αριστερά, που αγάπησα. Δεν είναι ανάγκη να
πάω κάπου. Υπάρχει και το σπίτι μου».
Σε ό,τι αφορά το Ποτάμι και τα σχέδια για
συγκρότηση μιας μεγάλης παράταξης της κε-
ντροαριστεράς, ο κ. Λυκούδης σχολίασε: «Το
Ποτάμι είχε όλες τις προϋποθέσεις για να παί-
ξει πρωταγωνιστικό ρόλο στη συγκρότηση του
μεγάλου, δημοκρατικού, μεσαίου, μεταρρυθ-
μιστικού χώρου. Πιστεύω ότι με μια σειρά λά-

θη δεν το έκανε, οπισθοχώρησε και τώρα βλέ-
πω τις μεγάλες δυσκολίες που περνάει. Εύχο-
μαι να ανακάμψει και να τις ξεπεράσει, αλλά
νομίζω ότι θα δυσκολευτεί πάρα πολύ».

Η περίπτωση Λυκούδη

• Με διαγραφές θα προσπαθήσει να συνεφέρει τα κεντρικά στελέχη 
του Ποταμιού ο Σταύρος Θεοδωράκης – Επιβεβλημένους θεωρεί τους
«αποκεφαλισμούς» η βάση του κόμματος
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Πριν από κάτι παραπάνω από
12 μήνες και με αφορμή την
πρόταση της ΛΑΡΚΟ για ορι-
σμό διαιτητή από την πλευρά
της του κ. Κουτζούκου, δηλα-
δή του γνωστού «κουμπάρου»
της διαιτησίας μεταξύ ΔΕΗ και
Αλουμίνιον, ο πρόεδρος και
διευθύνων σύμβουλος της
ΔΕΗ, Μανώλης Παναγιωτά-
κης, είχε βγει και είχε καταγ-
γείλει επισήμως και εγγρά-
φως την απόφαση της διαιτη-
σίας ΡΑΕ μεταξύ ΔΕΗ και Α-
λουμίνιον ως σκανδαλώδη, α-
πολύτως αδικαιολόγητη και
αυθαίρετη.

E
να χρόνο μετά, ο ίδιος ο κ.
Παναγιωτάκης έρχεται και
εισηγείται στο Διοικητικό
Συμβούλιο και εν συνεχεία
στη Γενική Συνέλευση των

μετόχων της ΔΕΗ μία νέα συμφωνία
με την Αλουμίνιον που είναι προφα-
νώς χειρότερη από αυτήν που και ο ί-
διος είχε χαρακτηρίσει ως σκανδαλώ-
δη, κ.λπ. 

Το αν η απόφαση αυτή είναι δική
του ή του επιβλήθηκε εκ των ανωτέρω,
ελάχιστη σημασία έχει ως προς τη συ-
νέπεια μεταξύ λόγων και πράξεων. Α-
πλώς παραθέτουμε τα νούμερα: 

• Τιμή με την απόφαση της Διαιτη-
σίας της ΡΑΕ: 36,6 ευρώ την μεγαβα-
τώρα.

• Νέα τιμή που αποφασίστηκε τώ-
ρα: 31,6 ευρώ η μεγαβατώρα, συν άλλα
1,3 ευρώ ανά μεγαβατώρα που είναι η
επιπλέον χρέωση για τις εκπομπές διο-
ξειδίου του άνθρακα, δηλαδή περισ-
σότερο από 11% χαμηλότερη απ’ ό,τι
η «σκανδαλώδης».

Οβιδιακές μεταμορφώσεις… 
Γενικά παρατηρείται μια απόσταση με-
ταξύ λόγων και πράξεων από πλευράς
ΔΕΗ στο θέμα της Αλουμίνιον. Από τη
μια μεριά χαρακτηρίζει την απόφαση
της διαιτησίας ΡΑΕ ως σκάνδαλο και α-
πό την άλλη δεν συμπεριλαμβάνει στην
αγωγή ακύρωσής της την πιο «μαρς»
αιτία ακυρότητας, δηλαδή την παράνο-
μη σύνθεση του διαιτητικού δικαστη-
ρίου (οι δύο από τους τρεις διαιτητές
δεν πληρούσαν τους όρους ανεξαρτη-
σίας όπως επιτάσσει ο νόμος), επί ε-
ποχής Ζερβού, ούτε ζητάει την ανά-
συρση της απόφασης του Εφετείου Α-
θηνών για τον ίδιο λόγο επί εποχής
Παναγιωτάκη.

Και βέβαια οβιδιακές μεταμορφώ-

σεις επί του θέματος δεν έχουμε μόνο
από την ηγεσία της ΔΕΗ, αλλά και από
άλλα επιφανή συνδικαλιστικά στελέχη
της δημόσιας επιχείρησης, όπως π.χ.
ο κ. Γιώργος Αδαμίδης, ο οποίος ως

πρόεδρος του σωματείου «ΣΠΑΡΤΑ-
ΚΟΣ», δηλαδή του μεγαλύτερου συνδι-
καλιστικού σωματείου της ΔΕΗ, χαρα-
κτήριζε τη διαιτητική απόφαση ως
σκανδαλώδη και τώρα, ως πρόεδρος –
πλέον– της ΓΕΝΟΠ ΔΕΗ, χαιρετίζει τη
νέα, χειρότερη συμφωνία μεταξύ ΔΕΗ
και Αλουμίνιον ως θετική και ως επω-
φελή και για τις δύο πλευρές!

Πάντως το σημαντικό της υπόθεσης
δεν είναι οι δηλώσεις, αλλά η ουσία.
Κι εκεί είναι που τα πράγματα είναι ό-

ντως εντυπωσιακά. Η Αλουμίνιον της
Ελλάδος με την απόφαση της διαιτη-
σίας ΡΑΕ 1/2013, την οποία η ΔΕΗ
χαρακτηρίζει ως σκανδαλώδη (σ.σ. και
εμείς ως παράνομη), ήρθε και εξοικο-
νόμησε από τη ΔΕΗ 109 εκατ. ευρώ
(ζημιώνοντάς την αντιστοίχως). 

Έρχεται, λοιπόν, και δίνει ως προ-
καταβολή στη ΔΕΗ τα 100 εκατ. ευρώ,
δηλαδή ουσιαστικά αυτά που της είχε
κερδίσει με τη διαιτησία –υπόθεση που
σύμφωνα με πληροφορίες της «Α» έ-
χει μπει στο στόχαστρο των εισαγγελι-
κών αρχών– και εξασφαλίζει να παίρ-
νει ρεύμα σε τιμή ακόμη χαμηλότερη
από αυτή της σκανδαλώδους και ζη-
μιογόνου τιμής της διαιτησίας! Και βέ-
βαιαμ μαζί με όλα αυτά, η Αλουμίνιον
της Ελλάδος συνεχίζει να πουλάει ρεύ-
μα στη ΔΕΗ από τη δική της μονάδα
συμπαραγωγής έναντι 72,71 ευρώ τη
μεγαβατώρα, δηλαδή σε υπερδιπλάσια
τιμή απ’ ό,τι αγοράζει από τη ΔΕΗ.

Το ενδεχόμενο ποινικών
ευθυνών 
Τελειώνοντας πρέπει να επισημάνου-
με στον κύριο Παναγιωτάκη ότι η έ-
γκριση του βασικού μετόχου (ελληνι-
κό Δημόσιο) για όλα τα παραπάνω δεν
παρέχει προστασία στα μέλη του Δ.Σ.
και τον ίδιον, αν –λέμε, αν– κάποιος
εισαγγελέας θεωρήσει ότι με την ενέρ-
γειά του αυτή, να ζημιώσει δηλαδή τη
ΔΕΗ, ενδεχομένως να εμπίπτει στα άρ-
θρα του ποινικού κώδικα περί απιστίας
και μάλιστα σε βάρος του Δημοσίου.

O επικεφαλής τής ΔΕΗ, Μ.
Παναγιωτάκης, και ο νυν πρόεδρος

της ΓΕΝΟΠ, Γ. Αδαμίδης (ένθετη
φωτό), σε αντίθεση με τα όσα

υποστήριζαν στο πρόσφατο παρελθόν
χαιρετίζουν ως επωφελή τη νέα

συμφωνία ΔΕΗ-Αλουμίνιον, ενώ είναι
χειρότερη για τη δημόσια επιχείρηση

ακόμη και από την αντίστοιχη
απόφαση της διαιτησίας ΡΑΕ

Είδες 
η ΔΕΗ; 
Είδες 
η ΔΕΗ; 

• Πουλάει ρεύμα κάτω του κόστους και… δανείζεται τα λεφτά που δεν
πλήρωσε η Αλουμίνιον με απόφαση της Διαιτησίας των «κουμπάρων» και
μάλιστα με «τόκο» 30% (!!!), με τη σύμφωνη γνώμη του προέδρου της
δημόσιας επιχείρησης Μανώλη Παναγιωτάκη, ο οποίος πριν από ένα χρόνο
χαρακτήριζε την τιμή πώλησης στην Αλουμίνιον σκανδαλώδη και αυθαίρετη
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• Με μαχαιρώματα, 45άρια πιστόλια, ακόμη και χειροβομβίδες 
λύνουν πλέον τις διαφορές τους οι φανατικοί οπαδοί των ποδοσφαιρικών ομάδων,
με την πολιτεία να... σφυρίζει αδιάφορα

Ενέδρα θανάτου 
φοβάται η ΕΛ.ΑΣ.

Ρεπορτάζ: Κώστας Παπαδόπουλος

Τ
ο τελευταίο –μέχρι το επό-
μενο– επεισόδιο του πολέ-
μου εξελίχθηκε περί τις
20:30 το βράδυ της 8ης Ο-
κτωβρίου, όταν ομάδα 14-

16 ατόμων, με κράνη στα κεφάλια και
χωρίς διακριτικά, προσέγγισε με μοτο-
σικλέτες καφενείο στην οδό Ηπείρου
στο Χαϊδάρι και επιτέθηκε σε δύο γνω-
στούς οπαδούς του Ολυμπιακού. «Ρε
μ...νια γ...ω τον Ολυμπιακό σας», φώ-
ναξαν ενώ κατέβαιναν από τις μηχανές
οπλισμένοι με λοστούς, σιδηρογροθιές
και πτυσσόμενα γκλοπ. 

Ο 49χρονος (σ.σ. από τις κεφαλές
της «ερυθρόλευκης» κερκίδας) διακο-
μίστηκε στο «Τζάνειο» νοσοκομείο ά-
γρια ξυλοφορτωμένος και με τρεις μα-
χαιριές στους γλουτούς. Είναι χαρα-
κτηριστικό πως, ενώ είχε πέσει αιμό-
φυρτος στο έδαφος, ένας από τους χού-

λιγκαν της αντίπαλης ομάδας τον κλό-
τσησε με ιδιαίτερη αγριότητα στο πρό-
σωπο σπάζοντας μέρος της οδοντο-
στοιχίας του. Με ελαφρύτερα τραύματα
τη... γλίτωσε ένας φίλος του που την ώ-
ρα της επίθεσης συνομιλούσε μαζί του
έξω από το καφενείο, ο οποίος πήγε
μόνος του στο νοσοκομείο για την πα-
ροχή πρώτων βοηθειών. Μία ενέργεια
που οι αξιωματικοί της Αστυνομίας ε-
κτιμούν ότι δεν θα μείνει αναπάντητη,
στον «πόλεμο» που έχουν ξεκινήσει οι
οπαδοί αντίπαλων ποδοσφαιρικών ο-
μάδων.

Χειροβομβίδες και πιστόλια
Το μείγμα σκληρών ποινικών και ά-
μυαλων νεαρών στους συνδέσμους ο-
παδών μπορεί να αποβεί εκρηκτικό. Ι-
διαίτερα δε όταν η Υποδιεύθυνση Α-
ντιμετώπισης Βίας στους Αθλητικούς
Χώρους καταγράφει συνεχώς περιστα-
τικά με στιλέτα, φωτοβολίδες, βόμβες

μολότοφ, 45άρια πιστόλια, ακόμη και
χειροβομβίδες αμυντικού τύπου, όπως
αυτή που χρησιμοποιήθηκε σε επίθε-
ση εναντίον συνδέσμου του Ολυμπια-
κού περί τις 3:00 τα ξημερώματα της
22ας Σεπτεμβρίου στην οδό Εκφαντί-
δου 3 στο Παγκράτι. Ευτυχώς, τότε δεν
υπήρξε κάποιος τραυματισμός, αλλά ο
κρατήρας που άνοιξε και οι ζημιές σε
πέντε σταθμευμένα οχήματα δείχνουν
τις διαθέσεις που υπάρχουν στις τάξεις
των χούλιγκαν. Μία ενέργεια που ήρθε
ως συνέχεια της επίθεσης που πραγμα-
τοποιήθηκε με βόμβες μολότοφ περί
τις 20:15 το βράδυ της 19ης Σεπτεμ-
βρίου πάλι σε κεντρικό σύνδεσμο οπα-

δών του Ολυμπιακού στη συμβολή των
οδών Γρηγορίου Λαμπράκη και Ελευ-
θερίου Βενιζέλου στον Πειραιά.

Ανάλογη ενέργεια, από ομάδα περί-
που 20 ατόμων, είχε λάβει χώρα λίγο
μετά τις 20:00 το βράδυ της 1ης Σε-
πτεμβρίου εναντίον συνδέσμου του Ο-
λυμπιακού στην οδό Λαοδικείας στη
Νίκαια. Σύμφωνα με πληροφορίες, α-
πό το βίντεο και μαρτυρίες σχηματί-
σθηκε από την ΕΛ.ΑΣ. δικογραφία σε
βάρος ενός 36χρονου οργανωμένου ο-
παδού του Παναθηναϊκού, η οποία
διαβιβάστηκε στην Εισαγγελία Πλημ-
μελειοδικών Πειραιά.

Το πιο σοβαρό, ωστόσο, απ’ αυτά
που έχει καταγραφεί είναι το περιστατι-
κό που σημειώθηκε περί τις 8:00 το
πρωί της 16ης Ιουλίου στο Γκάζι, όταν
ομάδα επτά ατόμων (σ.σ. υποστηρικτές
της ΑΕΚ σύμφωνα με πληροφορίες)
προσέγγισε τέσσερις οπαδούς του Πα-
ναθηναϊκού μαχαιρώνοντας τον έναν με

«επαγγελματικό» τρό-
πο στους μηρούς των
ποδιών και τον δεύτε-
ρο –με ένα σπασμένο
ποτήρι– στον λαιμό.
Αυτό όμως που θορύ-
βησε τους αστυνομι-
κούς είναι το γεγονός
ότι μόλις κάποιος από
τους οπαδούς του «τρι-
φυλλιού» αντέδρασε
και επιχείρησε να υπε-
ρασπιστεί τους φίλους
του, βρέθηκε με ένα
45άρι πιστόλι κολλημέ-
νο στον κρόταφό του.
Μία κίνηση που παρα-
πέμπει σε αδίστακτο
ποινικό ή σε νεαρό ο ο-
ποίος βρέθηκε με «κου-
μπούρι» ανά χείρας και

επιχειρεί ανέλιξη στους κόλπους των ο-
παδών. Η Ασφάλεια Αττικής πραγματο-
ποιεί έρευνες τόσο για τους δράστες των
επιθέσεων που έχουν καταγραφεί τους
τελευταίους μήνες, όσο και για την πρό-
ληψη μίας ενέδρας ή ενός «ραντεβού»
θανάτου (σ.σ. όπως αυτό στη λεωφόρο
Λαυρίου πριν από 9 χρόνου, που κό-
στισε τη ζωή στον Μιχάλη Φιλόπου-
λο). Βέβαια, η συγκεκριμένη έρευνα εί-
ναι πολύ δύσκολη υπόθεση, καθώς ό-
σοι γνωρίζουν πρόσωπα και πράγματα
δεν μιλούν, ενώ και οι προσαγωγές που
έχουν γίνει σε άτομα με ποινικό παρελ-
θόν (από ληστείες μέχρι απόπειρα αν-
θρωποκτονίας) ελάχιστα διαφωτιστικές
αποδεικνύονται.
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Σσσσς, ο υφυπουργός κοιμάται 
Την ώρα που συμβαίνουν όλα στον χώρο του ποδοσφαίρου, ο υφυπουργός Αθλητισμού, Σταύ-
ρος Κοντονής, δείχνει να... κοιμάται τον ύπνο του δικαίου. Παρ’ ότι από τον Μάρτιο έχει ενη-
μερωθεί εκτενώς από την ΕΛ.ΑΣ., με έκθεση 30 σελίδων που του διαβίβασε ο αν. υπουργός
Προστασίας του Πολίτη, Νίκος Τόσκας, δείχνει αδυναμία να καθαρίσει τους συνδέσμους ο-
παδών. Για την ώρα αρκείται σε εύκολες διαπιστώσεις όπως ότι «το ελληνικό ποδόσφαιρο έχει
πέσει σε απόλυτη ανυποληψία», αγνοώντας ότι έχει βάλει και αυτός το χεράκι του με κινήσεις ό-
πως η εμπλοκή της FIFA στα διοικητικά δρώμενα (κάτι που έχει ξανασυμβεί σε χώρες της Α-
φρικής, σίγουρα όχι στον δυτικό κόσμο).

Ακόμη και ενέδρα θανάτου σε ηγετικό στέλεχος συνδέσμου ο-
παδών ποδοσφαιρική ομάδας φοβούνται οι αξιωματικοί της
Ελληνικής Αστυνομίας, μετά από τα κρούσματα βίας που έχουν
καταγραφεί το τελευταίο εξάμηνο, τις πληροφορίες για εμπλο-
κή σκληρών ποινικών και την αναβάθμιση των επιθέσεων. 


ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΤΑ
ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ
ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ
ΒΙΑΣ, ΟΙ ΑΞΙΩ-
ΜΑΤΙΚΟΙ ΤΗΣ
ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ
ΦΟΒΟΥΝΤΑΙ
ΟΤΙ ΜΠΟΡΕΙ
ΝΑ ΘΡΗΝΗ-
ΣΟΥΜΕ ΚΑΙ
ΝΕΚΡΟ ΟΠΩΣ
9 ΧΡΟΝΙΑ
ΠΡΙΝ ΣΤΗ 
ΛΕΩΦΟΡΟ
ΛΑΥΡΙΟΥ
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Το ακούσαμε κι αυτό από
υπουργό Δικαιοσύνης. Δεν
είναι τελικά καθόλου τυ-
χαίο που «βράζει» όλος ο
δικαστικός κλάδος και πα-
ρόλο που τα αναγραφόμε-
να για την ανέλιξη της δι-
καστικού με τη φερόμενη
βοήθεια του αντιπροέδρου
του ΣτΕ έπρεπε να ερευνη-
θούν, η μεθοδολογία και
πολύ περισσότερο το σκε-
πτικό του κ. Νίκου Παρα-
σκευόπουλου άφησε άφω-
νους τους πάντες.

Μ
ε την γνωστή,
πλέον, υπόθεση
του αντιπροέδρου
του ΣτΕ να έχει ε-
πισκιάσει κάθε

άλλη εξέλιξη σε πολιτικό και δικα-
στικό επίπεδο, ο βουλευτής της
Δημοκρατικής Συμπαράταξης Αν-
δρέας Λοβέρδος κατηγόρησε ευ-
θέως τον υπουργός Δικαιοσύνης
της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝ.ΕΛ.
για παραβίαση προσωπικών δε-
δομένων εις βάρος του δικαστικού
λειτουργού.

«Είναι ανεπίτρεπτο να λαμβάνονται
υπόψη από έναν υπουργό Δικαιοσύ-
νης θέματα που αφορούν είτε προϊό-
ντα υποκλοπής είτε διακινούμενα
προϊόντα κατά παραβίαση ωμή και
πεντακάθαρη της αρχής προστασίας
προσωπικών δεδομένων, όχι του ορ-
γάνου, αλλά της αρχής αυτής καθ’ αυ-
τής ως αρχής δικαίου» κατακεραύ-
νωσε τον Ν. Παρασκευόπουλο ο
βουλευτής της αντιπολίτευσης. Ως
απάντηση, ο ίδιος ο υπουργός Δι-
καιοσύνης ισχυρίστηκε το εξής ε-
πικό: Ότι ήταν ενημερωμένος για
την υπόθεση από τον Νοέμβριο
του 2015! 

Τι έκανε όλα αυτό το διάστημα
ο κ. Παρασκευόπουλος; Απλώς
περίμενε, διότι κατά ομολογία του
«ήταν σε πολύ δύσκολη θέση». Όπως
είπε «τότε, απευθύνθηκα και
στον πρόεδρο του ΣτΕ και στην
πρόεδρο του Αρείου Πάγου με
ένα έγγραφο, το οποίο έλεγε ότι

προς το παρόν υπάρχει μόνο έ-
να έγγραφο το οποίο προφα-
νώς είναι προϊόν υποκλοπής,
δηλαδή παρανόμως κτηθέν α-
ποδεικτικό μέσο, και επιπλέον
δεν έχει κοινοποιηθεί με τέτοια
ευρύτητα το γεγονός, ώστε να έ-
χει προκύψει σκάνδαλο στη δι-
καιοσύνη ή να έχει προκύψει
ευρύτερη προσβολή προσωπι-
κών δεδομένων του καταγγελ-
λομένου».

Κινητοποιήθηκε λόγω
ντόρου 
Ο Ν. Παρασκευόπουλος συνέ-

χισε αποκαλύπτοντας τους λό-
γους που δεν έκανε τίποτα τότε:
«Αυτό θα γινόταν εάν τότε έκανα μια
πειθαρχική κίνηση για να καλύπτει
και την προκαταρκτική πειθαρχική
δίωξη. Επομένως, δεν έκανα τίποτα
και δεν ήταν εύκολη απόφαση ξέρε-
τε, με το έγγραφο που είχα στα χέ-
ρια μου». 

Ακούγοντας αρκετές φορές την
τοποθέτηση του κ. Παρασκευό-
πουλου, μας έλυσε την απορία
στο ερώτημα τι προέκυψε και ζή-
τησε τώρα τον πειθαρχικό έλεγχο
του δικαστή: «Όταν γενικεύθηκε πλέ-
ον, όταν δημοσιοποιήθηκε το θέμα α-

πό πολλές πλευρές -ακόμη και από
βουλευτή και ακόμη και από αρθρο-
γραφία, η οποία δεν στηριζόταν απο-
κλειστικά σε αυτό το θέμα αλλά συ-
σχέτιζε διάφορα στοιχεία- τότε ούτε
υπήρχε θέμα αποφυγής ενός σκανδά-
λου στη Δικαιοσύνη, διότι αυτό είχε
ήδη δημιουργηθεί, ούτε υπήρχε θέ-
μα προσβολής προσωπικών δεδομέ-
νων διότι αυτά είχαν ήδη κοινοποιη-
θεί».

Τι παραδέχεται, λοιπόν, εν πολ-
λοίς ο υπουργός Δικαιοσύνης; Ότι
αν υπάρξει ένα προϊόν υποκλοπής
που αναδύει οσμή παρανομίας αυ-
τή θα ελεγχθεί αν και εφόσον βρε-

θεί ένας βουλευτής να καταθέσει ε-
ρώτηση, δημοσιευθεί το όνομα του
πιθανού ενόχου και τα στοιχεία
της υπόθεσης σε εφημερίδα, site ή
block, ώστε να αξιολογηθεί μέσω
των ΜΜΕ αν αξίζει τον κόπο να α-
σχοληθούμε με την υπόθεση. Αν
πάντως περιμένετε να διαβάσετε
την οργή του υπουργού Δικαιοσύ-
νης για το γεγονός ότι το σύστημα
στο οποίο προΐσταται είναι τόσο
διάτρητο και τα θέματα εξετάσεων
για τους Δικαστές είναι τόσο διά-
τρητο που ο κάθε ένας που κατέχει
υψηλή θέση μπορεί να τα δίνει ό-
που θέλει, κακώς περιμένετε διότι
αυτή απλά …. δεν υπάρχει… Στην
κυριολεξία καθώς ο κος Παρα-
σκευόπουλος δεν ασχολήθηκε
καθόλου με αυτό το κομμάτι της υ-
πόθεσης… 

Κλείνοντας αξίζει να υπογραμ-
μίσουμε ότι η επική ομολογία του
κ. Παρασκευόπουλου δεν έκανε
κακό μόνο στο κύρος της Δικαιο-
σύνης. Έκανε εξίσουν μεγάλο κακό
και στην ίδια την κυβέρνησης, κα-
θώς ενίσχυσε την επιχειρηματο-
λογία των κομμάτων της αντιπολί-
τευσης ότι εντέλει ο δικαστής τρό-
πον τινά «εκβιάστηκε».

ΠΟΛΙΤΙΚΗ & ΑΘΛΗΤΙΚΗ              ΕΦΗΜΕΡΙ∆Α

ΤΟΥ ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΟΥ www.iapopsi.gr
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• Ποιοι δικάζονται;    • Ποιοι διώκονται;    • Ποιοι προφυλακίζονται;    • Τα καυτά βουλεύματα 
και ποιους καίνε;    • Ποιοι δικαστές έγραψαν ιστορία;    • Ποιες υποθέσεις συγκλονίζουν το πανελλήνιο;

Επική «ομολογία»
Παρασκευόπουλου
• Ούτε λίγο ούτε πολύ ο υπουργός Δικαιοσύνης εξήγησε ότι ενώ
γνώρισε την υπόθεση για τον δικαστή του ΣτΕ από το 2015, άφηνε
να «τρέχει» χωρίς έρευνα μία ενδεχομένως παράνομη πράξη επειδή
δεν είχε γίνει ντόρος από τα ΜΜΕ!!!
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Ρεπορτάζ: Πωλίνα Βασιλοπούλου 

Τ
ο Ανώτατο Ακυρωτικό Δι-
καστήριο ασχολήθηκε με το
ζήτημα μετά από προσφυγή
που έκανε η Περιφέρεια
Δυτικής Μακεδονίας κατά

του υπουργού Περιβάλλοντος, Ενέργει-
ας και Κλιματικής Αλλαγής, με αφορ-
μή την έγκριση της τεχνικής περιβαλ-
λοντικής μελέτης για το έργο «Κατα-
σκευή τριών νέων κυψελών εντός υφι-
στάμενου Χώρου Διαχείρισης Βιομη-
χανικών Αποβλήτων σε λιγνιτωρυχείο
της ΔΕΗ ΑΕ» στην Κοζάνη.

Σύμφωνα με όσα επισημαίνει το
Συμβούλιο της Επικρατείας στην υπ’ α-

ριθμόν 1682/2016 απόφασή του «μια
μονάδα διαχείρισης επικινδύνων αποβλή-
των, ακόμη και εάν διαθέτει έγκριση περι-
βαλλοντικών όρων εκδοθείσα υπό το κα-
θεστώς του ν. 1650/1986, όπως τροπο-
ποιήθηκε με τον ν. 3010/2002, εφόσον
δεν είχε λάβει και την ειδική άδεια για τη
διαχείριση επικινδύνων αποβλήτων της
κ.υ.α. ΗΠ 13588/725/2006, δεν δύνα-
ται να λειτουργήσει υπό το καθεστώς των
νόμων 4014/2011 και 4042/2012 μόνο
με την παλαιότερη περιβαλλοντική αδειο-
δότηση και την προβλεπόμενη στο άρθρο
36 του ν. 4042/2012 άδεια λειτουργίας».

Και αυτό διότι, όπως εξηγούν οι
σύμβουλοι επικρατείας, «ορισμένες από
τις προϋποθέσεις που απαιτούνται κατά νό-

μον για την αδειοδότηση μιας τέτοιας μο-
νάδας, οι επιπτώσεις της οποίας ενδέχεται
να είναι ιδιαιτέρως σημαντικές, όπως π.χ.
το ασφαλιστήριο συμβόλαιο, δεν είχαν α-
ποτελέσει αντικείμενο ελέγχου και αξιολο-
γήσεως στο στάδιο της εγκρίσεως περιβαλ-
λοντικών όρων κατά τον ν. 1650/1986, ού-
τε προβλέπεται ο έλεγχός τους κατά τη χο-
ρήγηση της αδείας λειτουργίας του άρθρου
36 του ν. 4042/2012».

Επιπλέον, στο σκεπτικό του ΣτΕ ε-
πισημαίνεται πως αυτό έχει ως συνέ-
πεια μια μονάδα που είχε, ενδεχομέ-
νως, εφοδιασθεί προ του ν.
4014/2011 με έγκριση περιβαλλοντι-
κών όρων, της οποίας δεν έχει παρέλ-
θει ο χρόνος ισχύος, δεν είχε λάβει ό-
μως και την ειδική άδεια της κ.υ.α. ΗΠ
13588/725/2006, πρέπει, κατά τους
νόμους 4014/2011 και 4042/2012,
να εφοδιασθεί αφενός με νέα Απόφα-
ση Έγκρισης Περιβαλλοντικών Ορών

(ΑΕΠΟ) και αφετέρου με άδεια λει-
τουργίας. Παράλληλα, τονίζεται πως η
έγκριση Τεχνικής Περιβαλλοντικής
Μελέτης (ΤΕΠΕΜ), κατά το άρθρο 7
παρ. 2 του ν. 4014/2011, και η άδεια
λειτουργίας, κατά το άρθρο 36 του ν.
4042/2012, δεν αρκούν στην περί-
πτωση αυτή, διότι οι πράξεις αυτές δεν
υποκαθιστούν πλήρως την ελλείπουσα
άδεια διαχείρισης της κ.υ.α. ΗΠ
13588/725/2006 ούτε, κατά μείζονα
λόγο, την ΑΕΠΟ του ιδίου ν.
4014/2011, εφόσον ορισμένες σημα-
ντικές προϋποθέσεις, που εξετάζονταν
κατά τη χορήγηση της ειδικής άδειας
της ανωτέρω κ.υ.α. και όχι κατά την έκ-
δοση της πράξεως εγκρίσεως περιβαλ-
λοντικών όρων του ν. 1650/1986, δεν
εξετάζονται, υπό το νυν ισχύον καθε-
στώς, κατά τη χορήγηση της άδειας λει-
τουργίας, ούτε αποτελούν αντικείμενο
της ΤΕΠΕΜ.

• Το ΣτΕ αποφάσισε ότι μία μονάδα, ακόμη κι αν διαθέτει έγκριση περιβαλλοντικών όρων,
δεν μπορεί να λειτουργήσει υπό το καθεστώς των νόμων 4014/2011 και 4042/2012 
μόνο με την παλαιότερη περιβαλλοντική αδειοδότηση

Νέα δεδομένα 
στη διαχείριση 
επικίνδυνων 
αποβλήτων
Μία σημαντική απόφαση εξέδωσε το Συμβούλιο της Επικρατεί-
ας σχετικά με την εγκατάσταση των μονάδων διαχείρισης επι-
κίνδυνων βιομηχανικών αποβλήτων πανελλαδικής εμβέλειας. 

Σύμφωνα με το ΣτΕ η παραπάνω αλ-
λαγή των δεδομένων καθίσταται α-
ναγκαία γιατί, όπως τονίζεται, «ορι-

σμένες από τις προϋποθέσεις που απαιτού-
νται κατά νόμον για την αδειοδότηση μιας
τέτοιας μονάδας, οι επιπτώσεις της οποίας
ενδέχεται να είναι ιδιαιτέρως σημαντικές, ό-
πως π.χ. το ασφαλιστήριο συμβόλαιο, δεν
είχαν αποτελέσει αντικείμενο ελέγχου και
αξιολογήσεως στο στάδιο της εγκρίσεως
περιβαλλοντικών όρων κατά τον ν.
1650/1986, ούτε προβλέπεται ο έλεγχός
τους κατά τη χορήγηση της αδείας λειτουρ-
γίας του άρθρου 36 του ν. 4042/2012. Κατά

συνέπεια, μια μονάδα που είχε, ενδεχομέ-
νως, εφοδιασθεί προ του ν. 4014/2011 με
έγκριση περιβαλλοντικών όρων, της οποίας
δεν έχει παρέλθει ο χρόνος ισχύος, δεν είχε
λάβει όμως και την ειδική άδεια της κ.υ.α.
ΗΠ 13588/725/2006, πρέπει, κατά τους νό-
μους 4014/2011 και 4042/2012, να εφο-
διασθεί αφενός με νέα ΑΕΠΟ και αφετέρου
με άδεια λειτουργίας».

Επιπλέον, το ΣτΕ ξεκαθαρίζει πως στην
περίπτωση αυτή η έκδοση της απαιτούμε-
νης νέας ΑΕΠΟ πρέπει να προηγείται της
τυχόν εγκρίσεως ΤΕΠΕΜ, καθώς και της
άδειας λειτουργίας. Με αυτό το σκεπτικό
το ΣτΕ ακύρωσε την επίδικη απόφαση έ-
γκρισης των περιβαλλοντικών όρων κα-
θώς έκρινε πως «την εγκριθείσα ΤΕΠΕΜ
δεν εξειδικεύονται απλώς, στις τεχνικές

τους λεπτομέρειες, οι περιβαλλοντικοί όροι
της κ.υ.α., αλλά τροποποιείται ουσιωδώς η
δραστηριότητα για την οποία εκδόθηκε η α-
πόφαση αυτή, ως προς τον τόπο προελεύ-
σεως των επικινδύνων αποβλήτων, την πο-
σότητά τους σε βάρος και την αναλογική
σχέση τους με τα προϊόντα αμιάντου. Καθί-
σταται δηλαδή ο επίδικος ΧΔΒΑ από χώρος
για τη διαχείριση, κατά κύριο λόγο, προϊό-
ντων αμιάντου προερχομένων από τις εγκα-
ταστάσεις της ΔΕΗ στην Κοζάνη, χώρος για
τη διαχείριση μεγάλων ποσοτήτων άλλων
επικινδύνων βιομηχανικών αποβλήτων
προερχομένων από όλη τη χώρα».

Τι δεν αξιολόγησαν 
οι προγενέστεροι νόμοι
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ΦΑΚΕΛΟΣ: ΕΚΛΟΓΕΣ ΕΠΟ

Τα αναπάντητα ερωτηματικά 

ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ  •  22/23 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2016

«E
κανα μία κίνηση
με την προσφυγή
μου για να επα-
νέλθει η νομιμό-
τητα στο ποδό-

σφαιρο», δήλωσε μετά την από-
φαση του Διαιτητικού Δικαστη-
ρίου ο Βίκτωρας Μητρόπουλος,
ο οποίος με την προσφυγή του άνοι-
ξε τον ασκό του Αιόλου. Το Διαιτη-
τικό Δικαστήριο ανέβαλε τις εκλογές
της ομοσπονδίας, που ήταν προ-
γραμματισμένες για τις 26 Οκτωβρί-
ου, διόρισε προσωρινή διοίκηση, αλ-
λά τζίφος τελικά η υπόθεση καθώς
με παράκληση του υφυπουργού Α-
θλητισμού Σταύρου Κοντονή, η
FIFA και η UEFA έθεσαν σε επιτρο-
πεία το ελληνικό ποδόσφαιρο, ακυ-
ρώνοντας με το έτσι θέλω την από-
φαση του Διαιτητικού Δικαστηρίου.
Κάτι που μόνο με προσφυγή στο CAS
μπορούν να το κάνουν.

Ως γνωστόν η απόφαση του Διαι-
τητικού Δικαστηρίου αποδέχθηκε με
ψήφους 5-2 την προσφυγή του Μη-
τρόπουλου. Υπέρ της προσφυγής
ψήφισαν οι τρεις τακτικοί δικαστές
και οι δύο επιδιαιτητές που όρισε η
ΕΠΟ, η οποία ήταν αντίδικος ζητώ-
ντας την απόρριψη της προσφυγής.
Αντίθετα οι επιδιαιτητές που διόρισε
η πλευρά Μητρόπουλου ψήφισαν
κατά της προσφυγής. Όπως γίνεται
αντιληπτό, αυτό προκαλεί τεράστια
ερωτηματικά και δημιουργεί σύγχυ-
ση στο φίλαθλο κοινό. Πώς, δηλαδή,
οι διορισμένοι από εσένα επιδιαιτη-
τές ψηφίζουν εναντίον σου και οι α-
ντίπαλοι υπέρ σου; 

Το συμπέρασμα που εξάγεται
είναι ότι η πλευρά της ΕΠΟ εν-
διαφερόταν σφόδρα να πετάξει
την μπάλα στην κερκίδα, καθώς
τα στελέχη της συμπολίτευσης
είχαν λάβει ήδη το μήνυμα από
τις ενώσεις ότι οι εκλογές ήταν
χαμένες. Οι επιδιαιτητές που όρισε
η πλευρά Μητρόπουλου προέρχο-
νταν υποχρεωτικά από Ενώσεις και
συγκεκριμένα από τις Ενώσεις Αθη-

νών και Αιτωλοακαρνανίας που στη-
ρίζουν την παράταξη Γραμμένου και
φυσικά εκπροσωπώντας τις ενώσεις
δεν ήθελαν καμία αλλαγή στο εκλε-
κτορικό σώμα. Ήταν βολεμένοι με τις
τρεις ψήφους ανά ένωση, καθώς
μπορούν να τους ελέγξουν, ενώ εάν
το εκλεκτορικό σώμα άνοιγε σε 450-
500 πρόσωπα, τότε τα πράγματα πε-
ριπλέκονταν. Και το σημαντικότερο,
οι ενώσεις που έχουν περισσότερα
σωματεία στη δύναμή τους θα εξέ-
λεγαν περισσότερους εκλέκτορες. 

Το Διαιτητικό Δικαστήριο επέ-
βαλε μία διαδικασία με χρωματι-
σμένους επιδιαιτητές, κάτι για το
οποίο δεν ενημέρωσε τους προ-
σφεύγοντες. Και αναμφίβολα δημι-
ουργούνται τεράστια ερωτηματικά
για ποιο λόγο έχουν το ίδιο δικαίωμα
ψήφου δικαστές και δικηγόροι σε μία
ιδιωτική δικαστική επιτροπή, σε αντί-
θεση με γνωμοδότηση του Νομικού
Συμβουλίου του Κράτους, η οποία α-
ναφέρει ρητώς πως δεν δύναται να
επιδικάζουν μαζί δικαστές και δικη-
γόροι.

Ένα άλλο ερωτηματικό που προ-
κύπτει από τη διαδικασία είναι για
ποιο λόγο από τη στιγμή που δικαίω-
σαν τον προσφεύγοντα Βίκτωρα
Μητρόπουλο δεν τον όρισαν ως εί-
θισται μέλος της προσωρινής διοι-
κούσας επιτροπής. Έχουν το δικαίω-
μα να μην τον διορίσουν. Όμως μέ-
χρι τώρα σε όλα τα δικαιοδοτικά όρ-
γανα και φυσικά στα Πρωτοδικεία ό-
λης της χώρας, όταν κάποιος προ-
σφεύγει ζητώντας τον ορισμό προ-
σωρινής διοίκησης, τότε διορίζεται
μεταξύ των μελών. Για ποιο λόγο τα
Πρωτοδικεία ακολουθούν αυτή την
τακτική και το Διαιτητικό Δικαστήριο
είχε διαφορετική άποψη; Προφανώς
οι φήμες περί παρέμβασης υψηλό-
βαθμου κυβερνητικού προσώπου για

το θέμα αυτό δεν είναι απλώς φήμη,
αλλά πραγματικό γεγονός. Ακόμη και
η επιλογή από το Διαιτητικό Δικα-
στήριο 10 συμβούλων από τη διοί-
κηση της ΕΠΟ και μάλιστα τοποθε-
τήθηκαν άλλα πέντε στις δύο παρα-
τάξεις δείχνει ότι υπήρχε «υπόδειξη»
στους τακτικούς δικαστές για τα ο-
νόματα που όρισαν… 

Ένα άλλο αναπάντητο ερωτημα-
τικό από πλευράς των δικαστών εί-
ναι το εξής: Στις αρχές Σεπτεμβρίου
εκδίκασαν προσφυγή της παράταξης
Γραμμένου, την οποία κι έκαναν δε-
κτή, και μετέφεραν τις εκλογές από
την 1η Οκτωβρίου στις 26 Οκτωβρί-
ου. Οι δικαστές είχαν στα χέρια τους
την προκήρυξη και διάβασαν ότι με
βάση τον νόμο Κοντονή ενεργοποι-
είτο ο νόμος Ορφανού που προβλέ-
πει εκλεκτορικό σώμα 450 περίπου

εκλεκτόρων. Δεν είδαν ότι ήταν
παράνομη η διεξαγωγή των ε-
κλογών με τρεις ψήφους ανά έ-
νωση; Ή το είδαν και απλά έκλει-
σαν τα μάτια; Ό,τι από τα δύο κι
εάν ισχύει, είναι αναμφίβολα ε-
κτεθειμένοι.

Όπως επίσης οι δικαστές γνώρι-
ζαν ότι ο χαμένος των εκλογών θα
μπορούσε να προσβάλει τις εκλογές.
Επίσης προκαλεί εντύπωση το
πώς οι νομικοί των δύο παρατά-
ξεων δεν ασχολήθηκαν με το θέ-
μα. Δεν ήξεραν; Ή γνώριζαν και
απλά το έκρυβαν διότι έτσι τους
βόλευε; Για παράδειγμα, ο κ. Γραμ-
μένος, εκτός του ότι είναι νομικός,
στο καταστατικό της ένωσης τους έ-
χει συμπεριλάβει τη διάταξη για τους
εκλέκτορες, όπως αποκάλυψε η «Α».

Καμία απάντηση
Σε όλη την υπόθεση το εντυπωσια-
κό είναι ότι Βίκτωρ Μητρόπουλος
είχε ενημερώσει τους ιδιοκτήτες των
τεσσάρων μεγάλων ΠΑΕ, οι οποίοι
ασχολούνται νυχθημερόν με τις ε-
κλογές της ομοσπονδίας. Οι κ.κ.
Σαββίδης, Μελισσανίδης, Αλα-
φούζος έχουν ταχθεί υπέρ του Βαγ-
γέλη Γραμμένου και ο κ. Μαρινά-
κης είναι η «κολόνα» του Δημήτρη
Ελευθεριάδη. 

Εξάλλου ο κ. Μητρόπουλος το

δήλωσε ξεκάθαρα σε συνέντευξη
που παραχώρησε την προηγούμενη
εβδομάδα: «Οι άνθρωποι αυτοί οι
οποίοι είναι και στις δύο παρα-
τάξεις, κυρίως νομικοί, είναι α-
πόλυτα εκτεθειμένοι στους εντο-
λείς τους και στους εργοδότες
τους. Τι θα πει ο Γραμμένος στον Σαβ-
βίδη; Με έβαλες στην ΕΠΣΜ και προ-
σπαθείς με όλες σου τις δυνάμεις, αλ-
λά αυτό που λέει ο Μητρόπουλος δεν
είναι σωστό αλλά εμείς λέμε το σω-
στό; Ούτε ο ίδιος ο κ. Γραμμένος λέει
ότι δεν είναι σωστό αυτό που είπε. Λέ-
ει μόνο ότι γιατί έγινε τώρα. Μου κάνει
εντύπωση που το έχει στο καταστατι-
κό του για την αναλογική ψήφο, ας α-
νοίξει το καταστατικό του να δει τι
γράφει. Εντάξει, τον επέλεξε ο κ. Σαβ-
βίδης για να είναι επικεφαλής της πα-
ράταξης, αλλά μη βγάζει και γλώσσα.
Κατηγορεί εμένα που ζήτησα την επα-
ναφορά της νομιμότητας.

»Προφανώς οι μεγαλοϊδιο-
κτήτες ρώτησαν τους δικηγό-
ρους τους. Τι θα έλεγαν οι δικη-
γόροι τους; Ότι έξι μήνες κάνου-
με σαχλαμάρες και πετάμε τα λε-
φτά στον αέρα και τάζουμε στις
Ενώσεις φανέλες και παπούτσια
τα οποία δεν ισχύουν γιατί δεν
ξέρουμε το γράμμα του νόμου; Α-
πό εκεί και πέρα σε αυτή τη διαδικασία
δεν έχω τίποτα να δηλώσω, είναι κω-
μικό να λέει ότι βρίσκεται κάποιος από
πίσω μου. Έχω πολεμήσει αυτή τη δι-
οίκηση της ΕΠΟ που στηρίζει και ο κ.
Ελευθεριάδης που είναι παγκο-
σμίως άγνωστος».

Ο ρόλος του Διαιτητικού Δικαστηρίου 
και η προσφυγή του Βίκτωρα Μητρόπουλου

17_SPORT_PROTH 753new_APOPSI  10/21/16  7:24 PM  Page 17



Ο
ι εκλογές της
ΕΠΟ ματαιώ-
θηκαν και με
βάση το φιρ-
μάνι της FIFA

αυτές πρέπει να διεξα-
χθούν έως τις 31 Μαΐου
του 2017, υπό την επίβλε-
ψη του Κωστάκη Κοτσο-
κούμνη και αυτών που θα
απαρτίζουν το νέο Δ.Σ. της
ομοσπονδίας, το οποίο έ-
χει χαρακτηριστεί ως «δι-
οίκηση εξομάλυνσης». 
Και μπορεί ο Σταύρος Κο-
ντονής να ένιωσε δικαιωμέ-
νος από αυτή την εξέλιξη, ό-
μως οι επικεφαλής των δύο
παρατάξεων που διεκδικού-
σαν την διοίκηση εάν γίνο-
νταν εκλογές μάλλον δεί-
χνουν δυσαρεστημένοι. Αναμ-
φίβολα η δυσαρέσκεια είναι
μεγαλύτερη στην παράταξη
Ευάγγελου Γραμμένου, ο ο-
ποίος έχοντας την πλάτη του
ΠΑΟΚ , της ΑΕΚ και του Πανα-
θηναϊκού με βάση τα έως τώ-
ρα δεδομένα είχε στο τσεπάκι,
εάν γίνονταν κανονικά οι ε-
κλογές στις 26 Οκτωβρίου,
99 σίγουρες ψήφους. 
Αντίθετα ο Δημήτρης Ελευ-
θεριάδης, που είχε τη στήρι-
ξη του Ολυμπιακού, θα έχανε
από χέρι, καθώς με όλες τις
μετρήσεις θα έφθανε το πολύ
σε 82 ψήφους. Μιλάμε για μία
μεγάλη διαφορά, η οποία δεν
άλλαζε, καθώς όπως αναφέ-
ρουν καλά πληροφορημένες
πηγές η παράταξη Γραμμέ-
νου περίμενε την τελευταία
στιγμή και με βάση τον αέρα
νίκης που είχε να αποσπούσε
άλλες επτά έως δέκα ψήφους,
οι οποίες πάνω από την κάλπη
θα έκαναν τον σάλτο. 
Η μεγάλη δύναμη πυρός του
Γραμμένου ήταν η Μακεδο-
νία, η οποία είχε ταχθεί στο
πλευρό της αντιπολίτευσης.
Αντίθετα ο Ελευθεριάδης
(Μακεδόνας κι αυτός), πέραν
της δικής του Ένωσης (Πιε-
ρία,) αποσπούσε μόνο Καβάλα, Ημαθία και μία ψήφο από τις
Σέρρες. Μοιρασμένες ήταν οι ενώσεις σε Αττική, Θεσσαλία,
Ήπειρο και Ιόνια Νησιά. Σαφές προβάδισμα Γραμμένου στη
Στερεά Ελλάδα, στο Βόρειο και το Νότιο Αιγαίο, ενώ με τον
Ελευθεριάδη είχαν ταχθεί η Κρήτη και η Πελοπόννησος.
Το επαγγελματικό ποδόσφαιρο ψήφιζε υπέρ Γραμμένου κι έ-
τσι φθάναμε στον τελικό αριθμό του 99-82.

Οι μοιρασμένες ενώσεις
Με βάση τα στοιχεία, τέσσερις ενώσεις είχαν αποφασίσει να
ψηφίσουν και τις δύο παρατάξεις. Οι Σέρρες, το Άργος, η Α-
χαΐα και η Β΄ Εθνική θα έδιναν από δύο ψήφους στον Γραμ-
μένο και από μία στον Ελευθεριάδη, ενώ στη Σούπερ Λίγκα
η πλειοψηφία ήταν 10-6 υπέρ Γραμμένου. 
Η επιστήμη σηκώνει ψηλά τα χέρια σε ό,τι αφορά την ΕΠΣ Η-

ρακλείου. Δευτέρα-Τετάρτη και Παρασκευή ο Τζώρτζογλου
ψήφιζε Γραμμένο και Τρίτη-Πέμπτη -Σάββατο τον Ελευθε-
ριάδη. 
Τις Κυριακές πήγαινε εκκλησία μπας και λάβει κάποιο σημάδι
από τον Θεό. 
Πάντως και οι εκλογολόγοι των δύο πλευρών υπολόγιζαν τις
τρεις ψήφους του Ηρακλείου στον Ελευθεριάδη. 
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ΘΕΜΑ

Επεξήγηση: 
Με μαύρο-πράσινο-κίτρινο
εμφανίζονται οι Ενώσεις που

στηρίζουν τον Γραμμένο.
Με κόκκινο οι Ενώσεις που έχουν

ταχθεί υπέρ του Ελευθεριάδη.
Με μπλε είναι οι Ενώσεις που

έχουν αποφασίσει να ψηφίσουν
και τους δύο.

ΦΑΚΕΛΟΣ: ΕΚΛΟΓΕΣ ΕΠΟ

Η δύναμη των παρατάξεων σε χάρτη

18_19_SPORT_xartis 753_APOPSI  10/21/16  8:57 PM  Page 18



19www.iapopsi.gr ●  ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ 22/23 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2016  ●  Η ΑΠΟΨΗ

ΘΕΜΑ

Ο ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ ΕΙΧΕ ΣΤΟ ΤΣΕΠΑΚΙ 99 ΨΗΦΟΥΣ 
ΚΑΙ ΗΛΠΙΖΕ ΣΕ ΑΛΛΟΥΣ ΕΠΤΑ EΩΣ ΔΕΚΑ



Τι θα ψήφιζαν οι Ενώσεις εάν οι εκλογές
διεξάγονταν στις 26 Οκτωβρίου στα Χανιά

Με κάτω τα χέρια 
η ήττα 

Ελευθεριάδη

Oπως αποκάλυψε ο ίδιος ο Βίκτωρ Μητρόπουλος πριν καταθέσει την προσφυγή του ενημέρωσε τους τέσσερις μεγά-
λους του ελληνικού ποδοσφαίρου για τις προθέσεις του. Ταυτόχρονα ενημέρωσε για το σύστημα που πρέπει να διεξαχθούν
οι εκλογές, προκειμένου να είναι σύμφωνες με το νόμο. 

Κανένας, όμως, δεν έδωσε σημασία και ασχολήθηκαν με το πως θα κερδίσουν τις ψήφους που παίζονταν προκειμένου να εκλεγεί
ο δικός τους πρόεδρος. Έτσι τον Σεπτέμβριο, όταν το Διαιτητικό Δικαστήριο έκανε δεκτή την προσφυγή Γραμμένου και μετέφερε
τις εκλογές αντί την 1η Οκτωβρίου στις 26 Οκτωβρίου, όλοι ένιωθαν σίγουρη για την επικράτηση. Τόσο η πλευρά της συμπο-
λίτευσης της ΕΠΟ, που είχε την στήριξη του κ. Μαρινάκη, όσο και η αντιπολίτευση που είχε τις πλάτες των κ.κ. Σαββίδη, Μελισ-
σανίδη και Αλαφούζου.

Τελικά η αλλαγή ημερομηνίας των εκλογών της ομοσπονδίας (από 1η Οκτωβρίου σε 26 Οκτωβρίου) βόλεψε την αντιπολίτευση,
αφού εξασφάλισε στο διάστημα αυτό την Δράμα, την Χαλκιδική, την Καστοριά, την Ευρυτανία και τα Δωδεκάνησα, ενώ προ-
σέθεσε από δύο ψήφους από Άργος, Σέρρες, Αχαΐα και Φούτμπολ Λιγκ, δηλαδή συνολικά 23 ψήφοι τις οποίες η πλευρά της
συμπολίτευσης είχε σίγουρες. Όπως, όμως, αποδείχθηκε οι ψήφοι αυτοί ήταν σίγουροι, αλλά από την άλλη πλευρά. Αφού, λοιπόν,
οι δύο παρατάξεις ήταν σίγουρες για τη νίκη, γιατί να ακούσουν τον Βίκτωρα Μητρόπουλου και να μεταθέσουν τις εκλογές;

ΠΑΡΑΤΑΞΗ
ΓΡΑΜΜΕΝΟΥ
ΚΟΖΑΝΗ 3
ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑ 3
ΓΡΕΒΕΝΑ 3
ΚΙΛΚΙΣ 3
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ 3
ΗΠΕΙΡΟΣ 3
ΞΑΝΘΗ 3
ΘΕΣΣΑΛΙΑ 3
ΦΛΩΡΙΝΑ 3
ΠΕΛΛΑ 3
ΖΑΚΥΝΘΟΣ 3
ΣΑΜΟΣ 3
ΛΑΡΙΣΑ 3
ΚΥΚΛΑΔΕΣ 3
ΦΩΚΙΔΑ 3
ΑΘΗΝΑ 3
ΛΕΣΒΟΣ 3
ΑΝΑΤ. ΑΤΤΙΚΗ 3
ΑΡΤΑ 3
ΦΘΙΩΤΙΔΑ 3
ΠΡΕΒΕΖΑ 3
ΠΟΔ. ΣΑΛΑΣ 3
———————————
ΔΡΑΜΑ 3
ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ 3
ΚΑΣΤΟΡΙΑ 3
ΕΥΡΥΤΑΝΙΑ 3
ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΑ 3
ΑΧΑΙΑ 2
ΑΡΓΟΣ 2
ΣΕΡΡΕΣ 2
ΣΟΥΠΕΡ ΛΙΓΚΑ 10
ΦΟΥΤΜΠΟΛ ΛΙΓΚ 2
ΣΥΝΟΛΟ 99

Γιατί οι μεγάλοι δεν άκουσαν τον Βίκτωρα

ΠΑΡΑΤΑΞΗ
ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΔΗ
ΒΟΙΩΤΙΑ 3
ΘΡΑΚΗ 3
ΕΒΡΟΣ 3
ΗΜΑΘΙΑ 3
ΚΑΒΑΛΑ 3
ΜΕΣΣΗΝΙΑ 3
ΛΑΚΩΝΙΑ 3
ΑΡΚΑΔΙΑ 3
ΛΑΣΙΘΙ 3
ΡΕΘΥΜΝΟ 3
ΧΑΝΙΑ 3
ΔΥΤ. ΑΤΤΙΚΗ 3
ΠΕΙΡΑΙΑΣ 3
ΤΡΙΚΑΛΑ 3
ΚΑΡΔΙΤΣΑ 3
ΘΕΣΠΡΩΤΙΑ 3
ΚΟΡΙΝΘΟΣ 3
ΚΕΡΚΥΡΑ 3
ΕΥΒΟΙΑ 3
ΧΙΟΣ 3
ΠΕΙΡΙΑ 3
ΗΛΕΙΑ 3
ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 3
ΣΕΡΡΕΣ 1
ΑΡΓΟΣ 1
ΑΧΑΙΑ 1
ΣΟΥΠΕΡ ΛΙΓΚΑ 6
ΦΟΥΤΜΠΟΛ ΛΙΓΚ 1
ΣΥΝΟΛΟ 79

ΗΡΑΚΛΕΙΟ (;) 3
ΝΕΟ ΣΥΝΟΛΟ 82
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ΘΕΜΑ

A
λλη μία... πρωτιά για
την Ελλάδα, καθώς
έγινε η μοναδική ευ-
ρωπαϊκή χώρα η ο-
ποία εισέρχεται και

σε ποδοσφαιρικό μνημόνιο με
διορισμό επιτροπής εξομάλυν-
σης. Μέχρι σήμερα το… προνό-
μιο αυτό είχαν δύο κρατίδια της
Αφρικής και το Κουβέιτ, όπου ο
εκεί Εμίρης ήθελε να διορίζει
αυτός συμβούλους και… διαιτη-
τές αγώνων!!! Παραθέτουμε το
σχετικό πίνακα:

Βασίλειο της Σου-
αζιλάνδης: Ένα μι-
κρό κράτος της Νό-

τιας Αφρικής, από τα φτωχότερα
κράτη επί της υφηλίου με προσδόκι-
μο ζωής τα 52 χρόνια για τους άν-
δρες και τα 48 για τις γυναίκες, κα-
θώς τα ποσοστά λοίμωξης από τον
ιό του AIDS είναι ίσως το υψηλότε-
ρο στον κόσμο.

Δημοκρατία του
Κονγκό: Άλλο ένα
κράτος της Αφρικής

που προσπαθεί να ξεπεράσει τα προ-
βλήματα ενός εμφυλίου πολέμου το
1997, που ήταν η συνέπεια του ε-
κλεγμένου προέδρου Πασκάλ Λισου-
μπά. Με 4.000.000 κατοίκους οι μι-
σοί ζουν κάτω από το όριο της φτώ-
χειας, καθώς αυτό έχει τοποθετηθεί
στο 1,25 δολάρια την ημέρα. Γίνεται
αντιληπτό πως ένας άνθρωπος στο
Κονγκό που εισπράττει 3 δολάρια την
ημέρα θεωρείται πλούσιος.

ΚΟΥΒΕΙΤ: Το εμι-
ράτο του Περσικού
κόλπου δεν έχει κα-

μία σχέση με τις δύο προαναφερθεί-
σες χώρες της Αφρικής. Στο Εμιράτο
το κατά κεφαλή εισόδημα είναι
38.500 δολάρια το έτος. Όμως ο Ε-
μίρης και οι σύμβουλοι του θέλουν
να κάνουν το κουμάντο ακόμη και
γι’ αυτά που δεν γνωρίζουν.

Αυτές οι τρεις προαναφερθείσες
χώρες έχουν τεθεί στο παρελθόν υ-
πό επιτροπεία της ΦΙΦΑ!  Τώρα
πλέον το καρέ το συμπληρώνει η
Ελλάδα, η οποία ταλανίζεται από τα
μνημόνια λόγω της δημοσιονομικής
εκτροπής της. 

Η περίπτωση της Βοσνίας
Το 2011 επικρατούσε πολιτικο-θρη-
σκευτικό στη Βοσνία, αλλά και στην
ποδοσφαιρική της ομοσπονδία. Τρεις
άνδρες διεκδικούσαν την καρέκλα, ο
ένας σερβικής καταγωγής, ο άλλος
κροατικής και ο τρίτος… μουσουλμά-
νος. Η FIFA αναγκάστηκε να επέμβει
και όρισε προσωρινή (με προοπτικού

διμήνου) διοίκηση με στελέχη όπως
ο Ντούσαν Μπάγεβιτς και ο Ίβιτσα Ό-
σιμ. Φυσικά, οι δύο αυτοί γνωστοί
μας και τα υπόλοιπα μέλη που όρισε
η FIFA δεν κατάφεραν να γεφυρώ-
σουν τα χάσματα, οι εκλογές ανα-
βάλλονταν διαρκώς και μόνο όταν η
FIFA επέβαλε τελεσίγραφο μετά α-
πό 1,5 χρόνο, έγιναν εκλογές και τις
κέρδισε ο Ελβεντίν Μπέγκιτς. Αυτή
ήταν η πρώτη επέμβαση σε ευρωπαϊ-
κή χώρα, αλλά όχι με ορισμό «διοί-
κησης ομαλοποίησης», αλλά προσω-
ρινής! Η δε περίπτωση της Αργεντι-
νής όπου συγκροτήθηκε τετραμελής
επιτροπή εξομάλυνσης είναι ξεχωρι-
στή και συνέβη για συγκεκριμένους
λόγους, καθώς όλοι οι υποψήφιοι
πρόεδροι κατηγορούσαν τους άλ-
λους για διαφθορά και είχαν μείνει
στο προσκήνιο του αργεντίνικου πο-
δοσφαίρου ελάχιστοι μη στοχοποιη-
μένοι παράγοντες.

Σε καθεστώς μνημονίου
το ποδόσφαιρο
Όπως φαίνεται για τουλάχιστον ο-
κτώ μήνες το ελληνικό ποδόσφαιρο
εισέρχεται σε καθεστώς μνημονίου.
Έτσι η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ
πιστή στις εξαγγελίες της “θα
σκίσουμε το μνημόνιο με ένα νό-
μο κι ένα άρθρο” όχι μόνο προ-
χώρησε στην υπογραφή του 3ου
μνημονίου, αλλά προχώρησε

και σε μνημόνιο στο ποδόσφαι-
ρο. Και μάλιστα το πανηγύρισε,
καθώς στην ομιλία του στο συ-
νέδριο του ΣΥΡΙΖΑ ο πρωθυ-
πουργός θεώρησε να αναφερθεί
και στην διάλυση της παράγκας,
όπως ανέφερε στο ποδόσφαιρο
προσφέροντας μία υψηλή θέση
στον Κοντονή στην Κεντρική Ε-
πιτροπή του κόμματος. 

Αυτή είναι η σκληρή πραγματικό-
τητα ότι κι εάν λέει στις συνεντεύ-
ξεις του ο υφυπουργός Αθλητισμού.
Πάντως για να λέμε και του στρα-
βού το δίκιο η επιτροπεία από ΦΙ-
ΦΑ και ΟΥΕΦΑ τον έβγαλε από την
δύσκολη θέση. Διότι ήταν πολλαπλά
εκτεθειμένος, καθώς με το νόμο του
2015 ενεργοποίησε το νόμο Ορφα-
νού που προέβλεπε 450 και πλέον
εκλέκτορες στις εκλογές της ΕΠΟ.
Ήταν κάτι που οι περισσότεροι νο-
μομαθείς ομιλούν για γκάφα εκ μέ-
ρους του υπουργείου, αλλά η επι-
τροπεία της ΦΙΦΑ του δίνει μία
θαυμάσια δικαιολογία, ώστε να
σταματήσουν οι γκρίνιες για μη κά-
θαρση που προέρχονταν κύρια από
την Αυλωνίτου και τον Κωνστα-
ντινέα. 

Μόνο στο CAS
Η απόφαση του Διαιτητικού Δικα-
στηρίου δεν μπορεί να ακυρωθεί α-
πό την ΦΙΦΑ. Παρά μόνο με προ-

σφυγή στο CAS. Κι όμως ο Κοντο-
νής τα δέχθηκε όλα αμάσητα, αφού
προηγουμένως είχε συγχαρεί τα μέ-
λη του Διαιτητικού Δικαστηρίου.

Και βέβαια η ΦΙΦΑ που θα διορί-
σει την διοίκηση εξομάλυνσης όπως
την αποκαλεί υπό τον Κωστάκη Κο-
τσοκούμνη το πιθανότερο είναι να
αλλάξει το εκλογικό σύστημα. Μά-
λιστα ακούγεται ότι είναι πολύ
πιθανό να καταργηθούν οι τρεις
ψήφοι ανά ένωση και να ισχύσει
το μία ένωση μία ψήφος. Κάτι
που σημαίνει ότι ο νόμος Κοντο-
νή πάει στα συρτάρια. Αλλά ο υ-
πουργός θα συνεχίσει να επιχαί-
ρει ότι πέτυχε την κάθαρση. 

Ο κ. υφυπουργός ως συνταγμα-
τικός επόπτης του αθλητισμού κα-
λό είναι να δώσει απαντήσεις σε μία
σειρά ερωτημάτων: 

1Η απόφαση του Διαιτητικού Δι-
καστηρίου εξεδόθη την Τετάρ-

τη, 12/10. Ποιος και με ποια δικαιο-
δοσία από την ΕΠΟ ενημέρωσε την
FIFA υπογράφοντας το σχετικό έγ-
γραφο, αφού η θητεία του Δ.Σ. είχε
περατωθεί στις 5/10; Βεβαίως, η
FIFA θα μάθαινε εύκολα το περιεχό-
μενο της απόφασης του Διαιτητικού
Δικαστηρίου, αλλά θεωρητικά θα έ-
πρεπε να γίνει διά νομίμου οδού.

2Το Διαιτητικό Δικαστήριο, απο-
τελούμενο από τακτικούς δικα-

στές, είχε δημιουργηθεί κατ’ εικόνα

του Καταστατικού της FIFA. Πέραν
των συγχαρητηρίων του κ. Κοντο-
νή για την εφαρμογή του νόμου,
πώς γίνεται η FIFA να ακυρώνει μια
απόφαση οργάνου που η ίδια έχει
θεσπίσει ως ανεξάρτητη αρχή, και
μάλιστα σύμφωνα με τις διατάξεις
του νόμου Κοντονή;

3Όταν ο Σταύρος Κοντονής
συγχαίρει την απόφαση του Δι-

αιτητικού Δικαστηρίου για την ε-
φαρμογή του νόμου, και η FIFA την
ακυρώνει, ποια θα είναι η θέση του
υφυπουργού μετά τις πομπώδεις
δηλώσεις του για «εφαρμογή του
νόμου και όχι του Καταστατικού της
ΕΠΟ» και γενικότερα για το «φτύσι-
μο» της FIFA στις αποφάσεις οργά-
νων της Ελληνικής Πολιτείας, που
συγκροτήθηκαν και στελεχώθηκαν
με υποδείξεις της ίδιας της FIFA;

4 Αφού ο Σταύρος Κοντονής
συνεχάρη το Διαιτητικό Δικα-

στήριο για την εφαρμογή του νό-
μου, γιατί στη συνέχεια ζήτησε την
επιτροπεία της FIFA για το ποδό-
σφαιρο; Ο ίδιος ως υφυπουργός με
τους υπάρχοντες νόμους δεν μπο-
ρούσε να εξασφαλίσει την ομαλή
πορεία του, η ακόμη κι αν χρειαζό-
ταν βελτίωση ο νόμος γιατί δεν πα-
ρενέβη νομοθετικά; H προτροπή του
να καλέσει τη FIFA δεν υποδηλώνει
αδυναμία διοίκησης και πλήγμα για
την κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ που δη-
λώνει σε όλους τους τόνους την α-
ντίθεσή του σε κάθε εξωτερική πα-
ρέμβαση;

5 Τα μέλη του Διαιτητικού Δικα-
στηρίου, που εξέδωσαν απόφα-

ση με βάση το Καταστατικό της FIFA
και  την ισχύουσα ελληνική νομοθε-
σία, θα δεχθούν την απόφαση αυτή
ή θα τα βροντήξουν και θα φύγουν;

Οι παρατάξεις
Στους χαμένους από την όλη εξέλι-
ξη είναι η παράταξη Γραμμένου, η
οποία είχε στο τσεπάκι τις εκλογές
ένα γίνονταν στις 26 Οκτωβρίου και
με μεγάλη διαφορά. Τώρα θα πρέ-
πει η αντιπολίτευση να κρατήσει στο
άρμα της όλες τις ενώσεις.

Στους κερδισμένους είναι η συ-
μπολίτευση που είχε ως υποψήφιο
πρόεδρο τον Ελευθεριάδη, καθώς
έχει πλέον τον χρόνο μέχρι το τέλος
Μαΐου να ξαναπλησιάσει τις ενώ-
σεις και να τις πείσει. Ήδη την Τε-
τάρτη ο Ολυμπιακός προσέφερε
δύο κοντέινερ στην ΕΠΣ Αχαΐας
για αποδυτήρια σε δύο γήπεδα. Ας
μην λησμονούμε ότι η εν λόγω ένω-
ση “αλλαξοπίστησε” λίγες ημέρες
νωρίτερα... 

ΦΑΚΕΛΟΣ: ΕΚΛΟΓΕΣ ΕΠΟ

Κερδισμένοι 
και χαμένοι από 
την επιτροπεία
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ΑΕΚ

Ο ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΜΕΛΙΣΣΑΝΙΔΗΣ ΕΙΔΕ ΜΕ ΘΕΤΙΚΟ ΜΑΤΙ ΤΗΝ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΤΟΥ ΖΟΖΕ
ΜΟΡΑΪΣ ΚΑΙ ΟΛΑ ΠΗΡΑΝ ΤΟ ΔΡΟΜΟ ΤΟΥΣ. ΤΑ ΥΠΕΡ ΚΑΙ ΤΑ ΚΑΤΑ ΜΙΑΣ ΤΕΤΟΙΑΣ

ΕΠΙΛΟΓΗΣ. Ο ΠΟΡΤΟΓΑΛΟΣ ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ ΜΕΛΕΤΑΕΙ ΤΗΝ ΟΜΑΔΑ ΕΔΩ ΚΑΙ ΜΕΡΕΣ, ΚΑΘΩΣ
Η ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΕΠΗΛΘΕ ΣΤΙΣ ΑΡΧΕΣ ΟΚΤΩΒΡΗ



Για μια ΑΕΚ που 
θα παίζει μπαλάρα!

Ρεπορτάζ: Διονύσης Γκουτζουρής

Ο
ι προπονητικές επιλογές
της ΑΕΚ δημιουργούν
πάντα θέμα συζήτησης
και η πρόσληψη του
Πορτογάλου Ζοζέ Μο-

ράις, πρώην προπονητή της Αντά-
λιασπορ, αλλά το κυριότερο επί σει-
ρά ετών συνεργάτη του Ζοζέ Μου-
ρίνιο, δεν θα μπορούσε να μην πυ-
ροδοτήσει πολύμορφες απόψεις  και
κρίσεις. Ο Δημήτρης Μελισσανίδης,
αφού εμπιστεύτηκε τον Ντάνιελ
Μαϊστόροβιτς, έπρεπε εκ των πραγ-
μάτων να μετρήσει σοβαρά την πρό-
ταση του νέου τεχνικού διευθυντή
της ΠΑΕ. Σχετικά γρήγορα άναψε
και το «πράσινο φως» σε ένα ακόμη
τολμηρό εγχείρημα κι έτσι η ΑΕΚ έ-
χει νέο τεχνικό ηγέτη. 

Ο Πορτογάλος προπονητής έχει
θητεύσει δίπλα στον Ζοζέ Μουρίνο σε
συνθήκες «βίαιου» πρωταθλητισμού σε
σούπερ διοργανώσεις και σε καταστά-
σεις διεκδίκησης του Champions
League. Έχει μετάσχει σε προπονητικές
συσκέψεις άλλου επιπέδου. Έχουμε να
κάνουμε με έναν ειδικό επεξεργαστή δε-
δομένων του προσεχούς αντιπάλου. Αυ-
τό είναι το ατού του. Κάθε προπονητής
έχει τα χαρακτηριστικά του, το δικό του
είναι αυτό!  

Στις πρώτες του δηλώσεις ο εύγλωτ-
τος και στην αγγλική Πορτογάλος έδω-
σε το στίγμα του. Έχει πνεύμα νικητή και
δίνει βάση σε ποδοσφαιρικές λεπτομέ-
ρειες. Αδιαμφισβήτητα θα κάθεται στον
πάγκο της ΑΕΚ ένας «ποδοσφαιρικός υ-
πολογιστής». Δουλεύοντας σε επιτελεία
υψηλού επιπέδου θα έχει συγκεντρωμέ-
νες πληροφορίες στο λογισμικό του έ-
τοιμες προς εκμετάλλευση. Πόσο έτοι-
μες όμως;

Σε τι επίπεδο μετάδοσης των πληρο-
φοριών βρίσκεται ο 51χρονος προπο-
νητής, υπό το βάρος μάλιστα της από-
λυτης ευθύνης –και όχι της μερικής– και
των υψηλών απαιτήσεων; Όλοι ξέρου-
με ότι είναι η πρώτη δουλειά του Μο-
ράις υπό αυτές τις συνθήκες. Δεν έχει
τόσο σημασία τι αγωνιστικό πνεύμα υ-
περασπίζεται (επιθετικό ή αμυντικό) και
ποια τακτική ακολουθεί, εδώ έχουμε να
κάνουμε με τη χημεία. 

Το αν θα ταιριάξει, αν θα καταλάβει
το ρόστερ της ΑΕΚ και τις ιδιαιτερότη-
τές του. Υποτίθεται ότι οι γνώσεις του έ-
χουν επάρκεια και γρήγορα θα μάθει την
ομάδα. Για να δούμε αν θα εμπνεύσει
τους παίκτες του κι αν θα αντέξει την
πίεση, που δεν είχε στην Αντάλιασπορ,

όπου τα πήγε μεν καλά, αλλά χωρίς κά-
ποιο μεγάλο στόχο, πέρα από την παρα-
μονή. Το δε φετινό ξεκίνημα δεν μπορεί
να κριθεί, διότι υπήρχε αλλαγή διοίκη-
σης στον τούρκικο σύλλογο και η ομά-
δα ήταν επηρεασμένη. 

Τι σημαίνει επιτυχία 
και τι αποτυχία
Πρωτάθλημα, πρωτάθλημα και πάλι
πρωτάθλημα ήταν το σύνθημα που βρο-
ντοφώναξε ο Πορτογάλος στην πρώτη
του συνέντευξη. Θα αποτύχει, όμως, αν
δεν το κατακτήσει; Η απάντηση είναι «ό-
χι απαραίτητα». Η ΑΕΚ δηλώνει ότι πάει
για πρωτάθλημα γιατί έτσι πρέπει. Το δή-
λωνε και με τον Κετσπάγια. Και το ρό-
στερ είναι υπολογίσιμο και το επίπεδο
στην Ελλάδα δεν είναι υψηλό. Ωστόσο, ο
Μοράις δεν θα αποτύχει ακόμη κι αν έρ-
θει τέταρτος, με την προϋπόθεση η ομά-
δα να βελτιώνεται διαρκώς και να είναι
διεκδικήτρια. Να μη μείνει ποτέ εκτός
διεκδίκησης και να το χάσει στη λεπτο-
μέρεια. Η ΑΕΚ δεν πήρε το πρωτάθλημα
το 1990, αλλά ήταν διεκδικήτρια και το
1991 έμεινε πίσω, αλλά έθετε βάσεις.
Δεν έφυγε ο Μπάγεβιτς και ήρθε η δι-
καίωση. 

Είναι εύκολο πια να κρίνεις έναν προ-

πονητή, υπάρχουν απτές αποδείξεις για
το αν κάνει δουλειά. Ο Μοράις, λοιπόν,
έχει ως απόλυτο στόχο τον πρωταθλη-
τισμό και όχι απαραίτητα το πρωτάθλη-
μα, ιδίως όταν το διεκδικούν τέσσερις ο-
μάδες. Η ΑΕΚ πρώτα θα διεκδικήσει ένα
πρωτάθλημα και μετά θα το πάρει. Μετά
το περσινό -28 θα είναι μια καλή χρονιά
για την «Ένωση» το να μπει στον δεύτε-
ρο γύρο με πραγματικές ελπίδες κατά-
κτησης. 

Αποτυχία θα είναι να έρθει ο Μοράις
και να βραχυκυκλώσει με το ρόστερ, να
μην ξέρει τι να κάνει τον Μπακασέτα,
να μην μπορέσει να ανεβάσει τους συ-

μπατριώτες του Σιμόες και Αλμέιδα, να
μη δείξει δουλειά στην τακτική και να χά-
σει επαφή με την κορυφή. Τότε θα μιλά-
με πράγματι για ατυχή επιλογή. Αλλά αυ-
τό θα το δούμε…  Πάντως, ο Δ. Μελισ-
σανίδης είπε πως θέλει να βλέπει μπα-
λάρα! 

Και λίγα λόγια 
για τον Τιμούρ Κετσπάγια
Για τους φίλους της ΑΕΚ που ήταν ήδη
αρκετά μεγάλοι το 1994 όταν προσγει-
ώθηκε στη Νέα Φιλαδέλφεια ο τότε
μεσοεπιθετικός από τη Γεωργία, ο Κε-
τσπάγια κατατασσόταν πάντα ως μέλος
της εκπληκτικής ομάδας με τον Τσιάρτα
στα νιάτα του, τον Μπατίστα, τον Σά-
μπα, τον Σαβέφσκι και τον Μανωλά,
τον Κωστή και τους άλλους, το σύνολο
εκείνο που εφάρμοζε τριγωνομετρικά
κόλπα στο χορτάρι. Αυτό τον έκανε ιδι-
αίτερα αγαπητό στον κόσμο και τον βοή-
θησε να κερδίσει χρόνο υπομονής. Το
γιατί τον εξάντλησε τόσο γρήγορα είναι
δικό του φταίξιμο. Κανείς δεν του ζήτησε
να παίζει… μπαλάρα στα μισά του Οκτώ-
βρη και προφανώς η βαθμολογική συ-
γκομιδή δεν είναι τόσο κακή, αλλά του-
λάχιστον όφειλε να διατηρήσει την ομά-
δα στα περσινά επίπεδα απόδοσης και
από εκεί σιγά-σιγά να την ανεβάσει. Όχι
να την έχει υποβιβάσει σε αμυντική αξιο-
πιστία και να βλέπεις ένα σύνολο που
δεχόταν πέρσι φάσεις με το σταγονόμε-
τρο (ΠΑΟΚ, ΠΑΟ και ΟΣΦΠ έκαναν συ-
νολικά 4-5 φάσεις στο ΟΑΚΑ και δεν έ-
βαλαν γκολ στο β΄ γύρο), να μην μπορεί
να κρατήσει τον αντίπαλο μακριά από τα
καρέ της. Ούτε φυσικά να έχει σκοράρει
μόλις τέσσερα γκολ από οργανωμένες
επιθέσεις σε επτά επίσημα ματς και να
είναι τραγική στα στημένα. 

Οι ποδοσφαιρικοί ρυθμοί έχουν αλ-
λάξει, οι ευρωπαϊκοί σύλλογοι δείχνουν
λιγότερη υπομονή πια, δεν μακροημε-
ρεύουν προπονητές. Ο Τιμούρ Κετσπά-
για έπεσε θύμα αυτού του νόμου. 

21
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παρα σκήνια >>>>>>
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Η
Λέστερ δημιούργησε πέρυσι με την κατά-
κτηση της αγγλικής Πρέμιερ Λιγκ μία από
τις μεγαλύτερες εκπλήξεις στο παγκόσμιο
ποδόσφαιρο σε συλλογικό επίπεδο, ωστό-
σο σε διοργανώσεις εθνικών ομάδων το

ελληνικό…  έπος του 2004 στην Πορτογαλία δεν είχε
ούτε προηγούμενο, αλλά ούτε και μιμητές μιας και έ-
χουν ήδη περάσει 12 χρόνια.

Ο Γιώργος Καραγκούνης, από τα πλέον ενεργά γρανά-
ζια της Εθνικής Ελλάδος του Ρεχάγκελ που έγραψε ιστορία
στο EURO 2014, χαρακτήρισε φανταστικά και τα δύο αυτά
ποδοσφαιρικά επιτεύγματα, διευκρινίζοντας ωστόσο πως ο ά-
θλος των «αλεπούδων» απαιτούσε μεγαλύτερη διάρκεια.

«Και τα δύο είναι φανταστικά. Είναι οι μεγαλύτερες εκπλή-
ξεις που έχουν γίνει ποτέ. Αυτό που έκανε η Λέστερ, με το να εί-
ναι επί 12 μήνες σε τέτοια φόρμα, είναι κάτι φανταστικό. Για
να κατακτήσεις το πρωτάθλημα πρέπει να είσαι επί 12 μήνες σε
καλή κατάσταση, ενώ εμείς ήμασταν σε ένα μήνα. Και εμείς ό-
μως παίξαμε απέναντι στους καλύτερους παίκτες του κόσμου,
όπως η Γαλλία, η Πορτογαλία. Οπότε και τα δύο είναι φαντα-
στικά», δήλωσε σε πρόσφατη συνέντευξη που παραχώρησε

στη διεθνούς φήμης ιστοσελίδα «Goal.com» και φυσικά στις
ερωτήσεις που δέχθηκε για τη σούπερ πορεία της γαλανό-
λευκης στα γήπεδα της Πορτογαλίας που είχε κατάληξη την
κατάκτηση του Ευρωπαϊκού Πρωταθλήματος.

Ο… τυπάρας, όπως τον αποκαλούσαν την εποχή που έ-
παιζε ποδόσφαιρο, κάλεσε μάλιστα αστειευόμενος την περ-
σινή Λέστερ σε φιλικό παιχνίδι με την Πρωταθλήτρια Ευρώ-
πης του 2004, προκειμένου ο νικητής να κερδίσει τον τίτλο
της μεγαλύτερης έκπληξης! 

«Για να δούμε ποια είναι η μεγαλύτερη θα πρέπει να μιλήσω
με τον φίλο μου Κλάουντιο Ρανιέρι και να κλείσουμε ένα φιλι-
κό», τόνισε ο Γιώργος Καραγκούνης που διατηρεί άριστες
σχέσεις με τον Ιταλό τεχνικό της Λέστερ. Μάλιστα ο Ιταλός
τεχνικός είχε ζητήσει ο ίδιος κάποια στιγμή στη διάρκεια της
μικρής θητείας του στον πάγκο της εθνικής μας ομάδας να έ-
χει συνεργάτη τον Καραγκούνη, αλλά η επιθυμία του δεν
εκπληρώθηκε από τη διοίκηση της ΕΠΟ. Δεν είναι, πάντως, η
πρώτη φορά που ο παλαίμαχος διεθνής άσος παρομοιάζει
τον άθλο του 2004 με το απίστευτο περσινό κατόρθωμα της
Λέστερ, κάτι που έχει κάνει και στη διάρκεια της περσινής
σεζόν, μιλώντας σε διεθνή μέσα.

Όταν ο  Ρονάλντο… γούσταρε
την κυρία Φίγκο!
Με μία σύζυγο όπως αυτή του
πρώην συμπαίκτη του στη Ρεάλ
Μαδρίτης Λουίς Φίγκο ο Ρονάλ-
ντο θα μπορούσε να έχει γίνει…
σπιτόγατος. Κι αυτό δεν το λέμε ε-
μείς αλλά ο μεγάλος Βραζιλιάνος
σούπερ σταρ του παρελθόντος!
Το… φαινόμενο ήταν καλεσμένο
μαζί με τον επίσης πρώην συμπαί-
κτη του στη Ρεάλ Μαδρίτης και τη

σελεσάο Ρομπέρτο Κάρλος σε αθλητική εκπομπή ισπανικού
ραδιοφωνικού σταθμού και δεν απέφυγε τις… αποκαλύψεις.
«Ο πρόεδρος Φλορεντίνο Πέρεθ μου είπε να μένω στο σπίτι πιο
συχνά, όπως ο Φίγκο, και του απάντησα ότι αν είχα μια γυναίκα
σαν αυτή του Φίγκο, πράγματι θα έμενα περισσότερο στο σπίτι»,
ανέφερε ο Βραζιλιάνος παλαίμαχος άσος.  

Τράκαρε με… πουλιά
στον αέρα η Φενέρ!
Λαχτάρα και μάλιστα μεγάλη πήραν τα μέλη της αποστολής της
Φενερμπαχτσέ στη διάρκεια του ταξιδιού τους στην Αγγλία για
τον αγώνα με τη Μάντσεστερ Γιουνάιτεντ στο Γιουρόπα Λιγκ. Ό-
πως έγινε γνωστό, το αεροσκάφος που μετέφερε την αποστολή
του τουρκικού συλλόγου τράκαρε στον αέρα με σμήνος που-
λιών, με αποτέλεσμα να ραγίσει το παρμπρίζ του πιλοτηρίου! Το
αεροσκάφος πραγματοποίησε αναγκαστική προσγείωση στη
Βουδαπέστη, πάνω από την οποία πετούσε εκείνη την ώρα, προ-
κειμένου να επισκευαστεί και η αποστολή των καναρινιών της
Τουρκίας έφτασε στον προορισμό της αρκετές ώρες αργότερα. 

Κινέζικο… χρυσάφι για
τον αλενατόρε!
Χρυσάφι στα πόδια του Μαρσέ-
λο Λίπι, προκειμένου να επι-
στρέψει στους πάγκους, απλώ-
νει η κινεζική ποδοσφαιρική ο-
μοσπονδία, προσφέροντας το…
μυθικό ποσό των 20 εκατομμυ-
ρίων ετησίως προκειμένου να
δελεάσει τον 68χρονο Ιταλό προπονητή. Ο αλενατό-
ρε, που έχει κυριολεκτικά σαρώσει τους τίτλους στην
προπονητική καριέρα με τη Γιουβέντους, την Ίντερ,
την Εθνική Ιταλίας και την κινεζική Γκουανγκτζού Ε-
βερκράντε, δεν έχει ακόμα υπογράψει, βρίσκεται ό-
μως σε προχωρημένες συζητήσεις με την κινεζική πο-
δοσφαιρική ομοσπονδία  και είναι έτοιμος να πιάσει
δουλειά από τον Ιανουάριο του 2017. Οικονομικά το
κινέζικο ποδόσφαιρο έχει… ξεφύγει τα τελευταία
χρόνια, με συλλόγους της χώρας να δαπανούν εκα-
τοντάδες εκατομμύρια δολάρια, αποκτώντας ορι-
σμένους από τους καλύτερους ποδοσφαιριστές που
αγωνίζονται στη Βραζιλία και στην Ευρώπη.

Ποια ήταν πιο
μεγάλη έκπληξη;

Ο ΚΑΡΑΓΚΟΥΝΗΣ
ΚΑΛΕΙ ΤΗ ΛΕΣΤΕΡ

ΓΙΑ… ΦΙΛΙΚΟ!
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Ηιδέα φώλιασε στο
μυαλό κάποιων
πριν από δύο χρό-

νια περίπου, όταν η πρω-
τοβουλία των θριαμβευ-
τών του Euro 2004 για φι-
λικό παιχνίδι μεταξύ των
ιδίων και της Εθνικής που
θα ταξίδευε στο Μου-
ντιάλ, έπεσε στο κενό. Το
ματς θα συγκέντρωνε πολύ
κόσμο και τα έσοδα θα πήγαι-
ναν σε ανθρώπους που τα εί-
χαν ανάγκη, αλλά οι «βρικό-
λακες» της ΕΠΟ κατάλαβαν
πως δεν θα βγάλουν λεφτά
και αρνήθηκαν, προκαλώντας ερωτηματικά στους θριαμ-
βευτές της Πορτογαλίας.

Αυτό το συμβάν, όμως, αλλά και οι λοιπές κόντρες μεταξύ
στελεχών της ΕΠΟ και των Ελλήνων παικτών (Καρα-
γκούνης, Φύσσας, Κατσουράνης) οδήγησαν σε μία σκέ-
ψη που έχει ενδιαφέρον και που τις τελευταίες εβδομάδες έ-
χει μπει σε τροχιά υλοποίησης. Ποια είναι αυτή; Η θεσμική
συγκρότηση ενός σωματείου με όλες τις απαραίτητες προϋ-
ποθέσεις, σωματείου που θα δύναται να παίρνει αποφάσεις ή
να μετέχει σε διαδικασίες που αφορούν το ελληνικό ποδό-
σφαιρο. 

Τις τελευταίες ημέρες όλο και φουντώνει η πεποίθηση

πως την ΕΠΟ πρέπει να στε-
λεχώσουν ποδοσφαιριστές ε-
κείνης της ομάδας, ενώ στο
πρόσφατο παιχνίδι της Εθνι-
κής μας με την Κύπρο οι μισοί
παίκτες εκείνης της θριαμ-
βευτικής πορείας μαζεύτηκαν
σε μία σουίτα του «Γ. Καραϊ-
σκάκης» και έκαναν τις απα-
ραίτητες ζυμώσεις. Επειδή, ό-
μως, ο Νικοπολίδης, ο Νι-
κολαΐδης, ο Τσιάρτας και ο
Γιαννακόπουλος δεν μπο-
ρούν να εισβάλουν με το έτσι
θέλω στο Γουδή, προγραμ-
ματίζουν ένα «παράλληλο»

θεσμικό σωματείο και μένει να δούμε αν θα καταφέρουν να
το συγκροτήσουν και να το θέσουν σε ισχύ. Είναι ένα πρό-
τζεκτ που σίγουρα θα χειροκροτηθεί από το πλήθος των Ελ-
λήνων φιλάθλων, εκείνων που δεν θα ξεχάσουν ποτέ τα συ-
ναισθήματα που τους δημιούργησε η συγκεκριμένη ομάδα
παικτών, τα 23 ονόματα των οποίων έχουν μείνει καρφωμέ-
να ωσάν την προπαίδεια στο μυαλό. 

Ακόμη καλύτερο θα ήταν να στελεχωθεί απ’ ευθείας η Ε-
ΠΟ,  χωρίς… παράλληλα προγράμματα, με τους άνδρες ε-
κείνης της επιτυχίας ή με άλλους παλαίμαχους ποδοσφαιρι-
στές, αλλά δυστυχώς αυτές τις αποφάσεις τις παίρνει ο…
Κουτσοκούμνης. 

• ΟΙ ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΕΣ ΕΥΡΩΠΗΣ ΤΟΥ 2004 ΙΔΡΥΟΥΝ ΣΩΜΑΤΕΙΟ 
ΜΕ ΣΤΟΧΟ ΝΑ ΑΠΟΚΤΗΣΟΥΝ ΘΕΣΜΙΚΟ ΡΟΛΟ ΚΑΙ ΝΑ ΜΠΟΡΟΥΝ 
ΝΑ ΜΕΤΕΧΟΥΝ ΣΕ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΕΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ 

↘Πολύ κλάμα 
ο Τιμούρ Κετσπάγια

Το κλίμα είναι πάντα φορτισμένο όταν
ένας προπονητής αποχαιρετά τους παί-
κτες του μετά από απόλυση. Οι αποχαι-
ρετισμοί δεν είναι πάντα εύκολοι στον
χειρισμό. Ωστόσο, στην περίπτωση του
Τιμούρ Κετσπάγια το πράγμα ξέφυγε.
Ο πρώην προπονητής της ΑΕΚ πήγε
στα Σπάτα την περασμένη Τρίτη νομί-

ζοντας ότι η νίκη στη Λάρισα θα του εξασφαλίσει χρόνο,
αλλά εκεί έμαθε ότι απολύεται. Το ψυχολογικό βάρος τον
καταπλάκωσε και όταν μπήκε στα αποδυτήρια για να πει α-
ντίο στους παίκτες, κατέρρευσε και έβαλε τα κλάματα. Οι πο-
δοσφαιριστές τα έχασαν και κοιτάζονταν μεταξύ τους και ο
Πέτρος Μάνταλος σχεδόν υποχρεώθηκε ως αρχηγός να
πάρει τον λόγο και να τον παρηγορήσει εκ μέρους όλων των
συμπαικτών του!

↘Κάποιοι το ήξεραν,
κάποιοι… δεν τον ήξεραν!

Το όνομα του Ζοζέ Μοράις είχε διαρρεύσει σε ένα Μέσο
(«ΩΡΑ για ΣΠΟΡ»), αλλά δεν διασταυρώθηκε ούτε προτά-
χθηκε στα «κιτρινόμαυρα» ρεπορτάζ. Ωστόσο, ο Πορτογά-
λος ήταν κλεισμένος εδώ και μέρες, με συνέπεια κάποιοι…
συμπατριώτες του στα αποδυτήρια να το έχουν μάθει. Η 

πληροφορία, πάντως, δεν διοχετεύτηκε
κι έτσι οι υπόλοιποι ποδοσφαιριστές το
έμαθαν την Τρίτη το απόγευμα, όπως
το σύνολο του Τύπου. Όταν πληροφο-
ρήθηκαν το όνομα οι περισσότεροι α-
πόρησαν, αφού το όνομά του το γνώρι-
ζαν μόνο οι ψαγμένοι και οι… Πορτο-
γάλοι! 

↘Κατάσκοπος 
και υπερ-αναλυτής

Ο 51χρονος νέος προπονητής
της ΑΕΚ έχει ένα ιδιαίτερο χαρα-
κτηριστικό. Του αρέσει να προσαρ-
μόζει την τακτική του ανάλογα με
τον αντίπαλο, τον οποίο κατασκο-
πεύει και υπερ-αναλύει. Στην Αγ-
γλία που τα προπονητικά τιμ είναι
πολυμελή (λεφτά υπάρχουν), ο κα-
θένας επιτελεί ένα συγκεκριμένο
έργο. Ο Μοράις είναι αυτός που θα σου πει από ποια μεριά
είναι προτιμότερο να μαρκάρεις τον τάδε και ποιος δεν ξέρει
να κάνει κοντρόλ και πρέπει να περιμένεις ότι θα του φύγει η
μπάλα σε αλλαγή παιχνιδιού. Στην ΑΕΚ, όμως, είναι κάτι πα-
ραπάνω από στέλεχος προπονητικού τιμ. Είναι το αφεντικό.
Εδώ δεν έχει Μουρίνιο να του πασάρει την πληροφορία.
Πρέπει να τη μεταδώσει μόνος του στον παίκτη του. Μπορεί
να το κάνει αυτό; Θα το μάθουμε σύντομα.

Αυτοί είναι το ποδόσφαιρο! 

red
card

To πρόγραμμα της 8ης αγωνιστικής
Το μεγάλο ντέρμπι Ολυμπιακός-ΠΑΟΚ ξεχωρίζει από το
πρόγραμμα των αγώνων της Super League. Ο «Δικέφα-
λος του βορρά», αν ηττηθεί, θα μείνει επτά βαθμούς πί-
σω από την κορυφή και γίνεται κατανοητό πως «καίγε-
ται» περισσότερο για το τρίποντο. Αναλυτικά:

Σάββατο 22/10
Κέρκυρα-Αστέρας Τρίπολης (16:00)   NOVA SPORTS 3
Πλατανιάς-Ξάνθη (18:15)  NOVA SPORTS 1
ΑΕΚ-Πανιώνιος (20:30) NOVA SPORTS 2

Κυριακή 23/10
Ηρακλής-Ατρόμητος (16:00)  NOVA SPORTS 2
Λεβαδειακός-Παναιτωλικός (18:15)   NOVA SPORTS 5
ΠΑΣ Γιάννινα-ΑΕΛ (18:15)  NOVA SPORTS 2
Ολυμπιακός – ΠΑΟΚ (20:30)  NOVA SPORTS1

Δευτέρα 24/10
Βέροια-ΠΑΟ (19:30)  NOVA SPORTS 1

Αγωγή της ΟΔΠΕ 
κατά της ΕΠΟ
Αφού παραλίγο να τις… φάνε στο πάρκο Γουδή πριν από
ένα δεκαήμερο όταν πήγαν να ορίσουν διαιτητές, θεω-
ρώντας έκπτωτη τη διοίκηση της ΕΠΟ/ΚΕΔ, οι άνθρω-
ποι της Ομοσπονδίας Διαιτητών Ποδοσφαίρου Ελλά-
δας προχώρησαν σε αγωγή κατά της ΕΠΟ, ζητώντας
την ακύρωση όλου του κανονισμού διαιτησίας! Πρόκει-
ται για πρωτοβουλία της οποίας ηγούνται οι σύνδεσμοι
διαιτητών Ανατολικής Αττικής, Άρτας, Δράμας, Χαλκι-
δικής, Βοιωτίας, Έβρου και Καβάλας, ενώ στηρίζουν την
αγωγή τους στην υποχρέωση της ΕΠΟ, μετά την κατάρ-
γηση του άρθρου 29 παρ. 12 του Ν.3479/2006, να τη-
ρεί την κείμενη ελληνική νομοθεσία. Ο Κανονισμός Δι-
αιτησίας που είναι σε ισχύ αντιβαίνει, πλέον, τις διατά-
ξεις των άρθρων 43 επ. του Ν. 2725/1999 και επομέ-
νως –σύμφωνα με την ΟΔΠΕ– είναι άκυρος. Θα έχει εν-
διαφέρον να δούμε αυτή την εξέλιξη. 

Ο κατήφορος της
Football League
Ένδεκα ομάδες της Football
League δεν δέχθηκαν την απόφα-
ση της προηγούμενης εβδομάδας
για έναρξη του πρωταθλήματος χω-
ρίς πρώτα να έχει ολοκληρωθεί η συμ-
φωνία με την ΕΡΤ για τα τηλεοπτικά δι-
καιώματα. Φοβούμενοι ότι τελικά η προσφορά θα είναι
της πλάκας, ζήτησαν επισταμένως Δ.Σ. και εκεί απαίτη-
σαν τη νέα αναβολή –την οποία πέτυχαν– και την καθαί-
ρεση του προεδρείου, την οποία δεν κατάφεραν καθώς
δεν συγκέντρωσε το απαραίτητο ποσοστό του 75% η
πρόταση μομφής. Εδώ που τα λέμε ο Στέλιος Σφακια-
νάκης δεν είναι ο υπαίτιος αυτής της απαξίωσης, είναι
απλά ο άνθρωπος που βρέθηκε με την καυτή πατάτα στο
χέρι. Και αν δουλειά του είναι να βρει δυνατή χορηγία,
δεν μπορεί να βάλει το χέρι του στην τσέπη άλλων για να
στηρίξουν τη δεύτερη κατηγορία της χώρας μας.
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ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ

Η ΞΑΝΘΗ ΖΩΝΤΑΝΕΨΕ ΤΟΝ ΕΦΙΑΛΤΗ ΓΙΑ ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟ ΚΑΙ ΣΤΙΛ



Ρεπορτάζ: Σωτήρης Παρτσαλάς

Π
ισωγύρισμα ήταν για
τον Παναθηναϊκό η ήττα
από την Ξάνθη και μάλι-
στα στο πιο ακατάλληλο
χρονικό σημείο.

Η αρκετά καλή εικόνα των «πράσι-
νων» τόσο στην ελληνική Σούπερ Λιγκ,
όσο και στο Γιουρόπα (άσχετα αν εκτός
συνόρων δεν συμβάδιζε με τα αποτελέ-
σματα) είχε δώσει το δικαίωμα στους υ-
ποστηρικτές τους να ονειρεύονται ότι η
φετινή σεζόν θα ήταν διαφορετική από
τις προηγούμενες. Δυστυχώς, όμως, αρ-
κούσαν μόνο 90 λεπτά για να γκρεμιστεί
η ομάδα τους από την κορυφή και στα
δικά τους όνειρα να ζωντανέψουν ξανά
οι εφιάλτες του παρελθόντος.

Το ταπεινωτικό 1-2 από τους ακρίτες
στη Λεωφόρο «πόνεσε» αρκετά, αναδει-
κνύοντας ταυτόχρονα ορισμένες σημα-
ντικές αδυναμίες. Κι αυτές που φάνηκαν
περισσότερο αφορούσαν τη θέση του
τερματοφύλακα με τον Λουκ Στιλ να
κάνει παιδαριώδη λάθη. Ειδικά στη φά-
ση του πρώτου τέρματος της Ξάνθης ο
Άγγλος γκολκίπερ την πάτησε σαν… αρ-
χάριος, δεχόμενος ένα γκολ πραγματικά
ανεπίτρεπτο για την εμπειρία που έχει α-
ποκομίσει όλα αυτά τα χρόνια κάτω από
τα δοκάρια.

Ακόμα και τεράστιοι τερματοφύλακες
δέχθηκαν κάποια στιγμή στην καριέρα
τους… αστεία γκολ, όμως το κακό για
τον Παναθηναϊκό και στην προκειμένη
περίπτωση για τον Στιλ είναι πως αυτό
δεν συνέβη για πρώτη φορά.

Κι όμως, το έχει ξανακάνει!
Στο ξεκίνημα της περσινής σεζόν και πιο
συγκεκριμένα στις 13 Σεπτεμβρίου 2015
στη Νέα Σμύρνη (3η αγωνιστική) ο Άγ-
γλος γκολκίπερ έκανε ένα ακόμα πιο
τραγικό λάθος σε απευθείας φάουλ του
Μπακασέτα που μόνο δυνατό δεν ήταν.
Φαινόταν να ελέγχει απόλυτα την μπά-
λα, αλλά άγνωστο πώς του γλίστρησε
μέσα απ’ τα χέρια και κατέληξε στα δί-
χτυα της ομάδας του. Μάλιστα εξαιτίας
εκείνου του σφάλματος οι «πράσινοι» ε-
γκατέλειψαν τον αγωνιστικό χώρο ηττη-
μένοι με 1-0.

Πέρασαν ακριβώς 241 μέρες μέχρι οι
«πράσινοι» να επιστρέψουν στο ίδιο γή-
πεδο για να αντιμετωπίσουν ξανά τον
Πανιώνιο στην πρεμιέρα των πλέι οφ.
Αυτή τη φορά ο Στιλ ενήργησε καθυ-
στερημένα σε γύρισμα του Νάνο στο ξε-
κίνημα του δευτέρου ημιχρόνου και ο
Ανσαριφάρτ που… μυρίστηκε το λάθος
κατάφερε να κερδίσει την μπάλα και να
σκοράρει στην άδεια από τερματοφύλα-
κα εστία. Σ’ εκείνο το παιχνίδι ο Παναθη-
ναϊκός απέφυγε, τουλάχιστον, την ήττα,
ισοφαρίζοντας με τον Λέτο μερικά λε-

πτά αργότερα, έχασε όμως έδαφος στη
κυνήγι της δεύτερης θέσης και του Τσά-
μπιονς Λιγκ. Όσο κι αν ο Στραματσόνι
μπορεί να θέλει να τον στηρίξει, είναι
προφανές πως μετά τη νέα απογοητευ-
τική του εμφάνιση ο Λουκ Στιλ δεν ε-
μπνέει πλέον καμία απολύτως εμπιστο-
σύνη στους συμπαίκτες του. Για μία τόσο
μεγάλη ομάδα όπως ο Παναθηναϊκός, α-

πό την οποία έχουν περάσει κατά το πα-
ρελθόν σπουδαίοι τερματοφύλακες ό-
πως ο Οικονομόπουλος, ο Σαργκά-
νης, ο Βάντσικ και ο Νικοπολίδης, ο
Άγγλος γκολκίπερ μοιάζει… λίγος.

Άρχισε το… ψάξιμο
Μόνο τυχαία δεν ήταν τα δημοσιεύματα
των προηγούμενων ημερών που ήθελαν

Βήμα πίσω…
τους «πράσινους» να βρίσκονται σε ανα-
ζήτηση τερματοφύλακα.

Ο Αντρέα Στραματσόνι διαπιστώ-
νοντας από πέρυσι αδυναμία στη συγκε-
κριμένη θέση είχε προσπαθήσει το κα-
λοκαίρι να φέρει τον Αργεντίνο Χουάν
Πάμπλο Καρίσο, για τον οποίο έχει α-
κόμα πολύ θετική άποψη από την εποχή
που βρέθηκαν μαζί στην Ίντερ. Ο πανύ-
ψηλος (1,90) πορτιέρο μπορεί φέτος να
μην είναι βασικός στους νερατζούρι, ω-
στόσο το πλούσιο βιογραφικό του (Ρί-
βερ Πλέιτ, Σαραγόσα, Λάτσιο, Κατάνια)
τον καθιστά μία εξαιρετική λύση.

Ο Καρίσο δεν αποτελεί τη μοναδική
περίπτωση που εξετάζουν οι άνθρωποι
του Παναθηναϊκού. Πέραν αυτού υπάρ-
χει μία αρκετά αξιόλογη τριάδα τερμα-
τοφυλάκων που είναι πολύ πιθανό να α-
πασχολήσουν τους «πράσινους» ακόμα
και στη μεταγραφική περίοδο του Ιανου-
αρίου. Πιο γνωστός είναι ο πρώην γκολ-
κίπερ της ΑΕΚ Στέφανο Σορεντίνο,
που στα 37 του χρόνια διανύει περίοδο
δεύτερης ποδοσφαιρικής νεότητας με τη
φανέλα της Κιέβο στο καμπιονάτο.

Διόλου άγνωστος στους Έλληνες φι-
λάθλους και ο Γκιγιέρμο Οτσόα, ο ο-
ποίος έχει ήδη μετανιώσει για την από-
φασή του να πάει δανεικός στη Γρανά-
δα (έχει συμβόλαιο σε ισχύ με τη Μάλα-
γα). Ο διεθνής Μεξικανός τερματοφύ-
λακας είχε βρεθεί πριν μερικά χρόνια πά-
ρα πολύ κοντά στον Ολυμπιακό αλλά τε-
λικά οι «ερυθρόλευκοι» προτίμησαν τον
Ρομπέρτο.

Στα υπ’ όψιν υπάρχει και ο Δημήτρης
Κυριακίδης που διανύει εξαιρετική σε-
ζόν φέτος με τη φανέλα του Παναιτωλι-
κού. Ο 30χρονος γκολκίπερ που εντυ-
πωσίασε μέχρι και τον ομοσπονδιακό τε-
χνικό Μίχαελ Σκίμπε έχει να επιδείξει
6 γεμάτες χρονιές σε μικρομεσαίες ομά-
δες στη Σούπερ Λιγκ και δείχνει πιο ώ-
ριμος από ποτέ για να πραγματοποιήσει
το μεγάλο άλμα.

Οι «πράσινοι» έβγαλαν ξανά τις αδυναμίες του πα-
ρελθόντος, γκρεμίστηκαν από την κορυφή και ψά-
χνουν πάλι για γκολκίπερ
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Κύκλωμα… ασπρίσματος 
«μαυρισμένων» του Τειρεσία 

Ρεπορτάζ: Σπύρος Παπαδάκης

Τ
ο δυστύχημα είναι πως
όχι μόνο δεν έγιναν τα
παραπάνω, αντιθέτως
τα (παρα)τραπεζικά κυ-
κλώματα που δρούσαν

από το 2004 και έδιναν παράνομα
τραπεζικά δάνεια έκαναν πάρτι.

Σύμφωνα με το ρεπορτάζ της
«Α», από το 2004 έως και τις μέ-
ρες μας λειτουργούσε κύκλωμα
τραπεζικών υπαλλήλων που σε συ-
νεργασία με ανθρώπους σε θέσεις-
κλειδιά στον «Τειρεσία» μπορού-
σαν να αλλοιώσουν τα στοιχεία στα
δεδομένα πληροφοριών τής κατά
τα άλλα αδιάβλητης υπηρεσίας.

Ο «μιλημένος» υπάλληλος της
τράπεζας, έχοντας μπροστά του ό-
λα τα δικαιολογητικά του επιχει-
ρηματία που ζητούσε εκ νέου επι-
χειρηματικό δάνειο και γνωρίζο-
ντας ότι είναι «μαυρισμένος», κα-
λούσε τον υπάλληλο στα τερματι-
κά του «Τειρεσία» και ζητούσε την
ίδια μέρα και για συγκεκριμένες ώ-
ρες το ΑΦΜ του ενδιαφερόμενου
να είναι καθαρό! 

Το αποτέλεσμα ήταν, κατά τον
τυπικό μεν αλλά ουσιαστικό έλεγ-
χο του τραπεζικού υπαλλήλου, ο
πελάτης να φαίνεται με άριστη πι-
στοληπτική ικανότητα που απο-
τυπωνόταν στο επίσημο έγγραφο
από τον Τειρεσία. Ο υπάλληλος
το τύπωνε, το σφράγιζε και το έ-
βαζε μέσα στον φάκελο με τα υ-
πόλοιπα δικαιολογητικά. Αυτή
βεβαίως την τακτική την ακολου-
θούσαν όταν όλα τα υπόλοιπα δι-
καιολογητικά κρίνονταν επαρκή

για την έγκριση του δανείου.

Καλοστημένο κύκλωμα…
Οι μαρτυρίες που προέκυψαν από
την έρευνα της «Α» λένε ευθέως ό-
τι επρόκειτο για ένα πολύ καλά
στημένο κύκλωμα που έβγαζε τε-
ράστιο κέρδος ανά δάνειο. 

Ο Κ.Τ., ένας από τους πολλούς
επιχειρηματίες που είδε μέσα σε
πολύ μικρό χρονικό διάστημα να
καταρρέει η επιχείρησή του, περι-
γράφει με ιδιαίτερα εμφατικό τρό-
πο τη διαδικασία: «Είχα συνολικά
πάρει επαγγελματικά δάνεια που ξε-
περνούσαν τα 2 εκατ. ευρώ για την
ανάπτυξη των επιχειρήσεών μου. Μέ-
χρι ένα σημείο δεν είχα πρόβλημα
και ήμουν τυπικός στις υποχρεώσεις
μου. Οι λάθος πολιτικές των κυβερ-
νήσεών μας και η μείωση των αποδο-
χών του κόσμου είχε άμεσο αντίκτυπο
στα έσοδά μου με αποτέλεσμα να αρ-
χίσω να κλείνω τα μαγαζιά μου. Είχα
πραγματικά μείνει στον άσο και ή-
μουν απελπισμένος διότι δεν μου εί-
χαν μείνει χρήματα ούτε για τις σπου-
δές των παιδιών μου», μας λέει χα-

ρακτηριστικά. 
«Φίλος μου

και δικηγόρος
μου σε πολλές υπο-
θέσεις μού μίλησε
για ένα συγκεκριμένο
κατάστημα στην Αθήνα,
συγκεκριμένης τράπεζας, ό-
τι θα μπορούσε να μου βγά-
λει δάνειο ξεπερνώντας το ε-
μπόδιο του Τειρεσία που ήταν
και το μοναδικό μου πρόβλημα.
Ζήτησα δάνειο €300.000 με την προ-
οπτική να τα βγάλω στο εξωτερικό και
να έχω να ζήσω την οικογένειά μου.
Ακολούθησα τη διαδικασία που μου

υπέδειξαν με μοναδική μου υ-
ποχρέωση κατά την εκταμί-

ευση να δώσω –σταδιακά
και μέσα σε διάστημα

έξι μηνών– το ποσό
των €50.000
στον τραπεζικό

υπάλληλο που μου έ-
βγαλε το δάνειο».

Τζίρος εκατομμυρίων
Οι άνθρωποι που μίλησαν την «Α»
περιγράφουν ένα πολύ σκληρό κύ-
κλωμα που όταν κάποιος καθυστε-
ρούσε να δώσει το συμφωνηθέν
ποσό, απειλούσε και δημιουργού-

σε διάφορα προβλήματα πάντα
παρασκηνιακά. 

Τα χρήματα για ευνόητους λό-
γους έπρεπε να δίνονται μετρητά
για να μην υπάρχουν ίχνη και α-
ποδείξεις, με τον κίνδυνο πάντα
κάποιος από τους ευνοημένους πε-
λάτες να μην αποδώσει όλο το πο-
σό. Η «ταρίφα» δεν ήταν συγκεκρι-
μένη και δεν είχε πάντα να κάνει
με το ποσό που ζητούσε ο δανειο-
λήπτης. Οι άνθρωποι του κυκλώ-
ματος είχαν επιλέξει να ζητούν από
€20.000 έως και €50.000 για να
μπορούν να τα εισπράττουν όλο το
ποσό μέσα στο εύλογο, γι’ αυτούς,
χρονικό περιθώριο των 6 μηνών. 

Ποσά μεγαλύτερα ήταν «προ-
βληματικά», σύμφωνα με άνθρω-
πο που γνωρίζει εκ των έσω την
λειτουργία του κυκλώματος: «Δεν
μπορούσαν να “δέσουν” τους πελάτες
αυτούς ότι σίγουρα θα τους δώσουν
τα χρήματα. Όταν δεν το έκαναν τότε
έπεφταν τηλέφωνα και απειλές. Αυτά
τα φαινόμενα ήταν σπάνια όλα αυτά
τα χρόνια διότι κατάφεραν να κρατή-
σουν χαμηλά το ποσοστό κέρδους.
Άλλωστε κάλιο πέντε και στο χέρι πα-
ρά δέκα και καρτέρι! Από ένα σημείο
και έπειτα ήταν τόσο πολλή η “πελα-
τεία” που έπρεπε να είναι περισσότε-
ρο προσεχτικοί για να μην τους πιά-
σουν, οπότε ξεκίνησαν να κάνουν και
επιλογές». 

Στην ερώτηση της «Α» για τον α-
ριθμό των καταστημάτων που έκα-
ναν αυτή τη δουλειά, η απάντηση
μας αφήνει άφωνους: «Δεν ήθελαν
πολλά καταστήματα, διότι όσο περισ-
σότεροι εμπλεκόμενοι τόσο λιγότερα
τα χρήματα που αναλογούν στον κα-
θένα. Υπήρχαν καταστήματα στην Α-
θήνα, στη Λαμία, στη Θεσσαλονίκη,
στη Πάτρα και γενικά όπου υπήρχαν
“κοινοί υπάλληλοι”. Δηλαδή, άνθρω-
ποι που είτε είχαν δουλέψει στον Τει-
ρεσία και έφυγαν για να πιάσουν δου-
λειά σε τράπεζα είτε άνθρωποι που έ-
καναν την αντίθετη διαδρομή και εί-
χαν εμπιστοσύνη στον διευθυντή του
καταστήματος στο οποίο εργάζονταν».

Oταν η Black Rock έκανε επισταμένο και α-
ναλυτικό έλεγχο στις δανειοδοτήσεις των
τραπεζών, διαπίστωσε ότι υπήρχαν «μαυ-

ρισμένοι» πελάτες από π.χ. το 2007 έως το 2015
και το 2010 είχαν πάρει δάνειο. Εκεί κάπου άρχι-
σαν να πονηρεύονται ότι κάτι δεν πάει καλά με το
σύστημα και ζήτησαν να ληφθούν μέτρα αντιμε-
τώπισης του φαινομένου.  Ξεκίνησε μάλιστα έλεγ-

χος τόσο σε συγκεκριμένα καταστήματα όσο και
σε δικηγορικά γραφεία για να συνδυάσουν ονό-
ματα και περιόδους. Για ένα χρονικό διάστημα το
«παραμάγαζο» ανέστειλε τη λειτουργία του. Ω-
στόσο από την έρευνα της «Α» προκύπτει ότι μόλις
χαλάρωσαν οι έλεγχοι, ξανά άνοιξε με λιγότερο
όμως όγκο δανείων και με τη συμμετοχή πολύ λι-
γότερων καταστημάτων.

Η Black Rock χτύπησε τα πρώτα καμπανάκια

Είναι γεγονός ότι την ημέρα που ο πρώην πρωθυπουρ-
γός, Γιώργος Παπανδρέου, δήλωνε από το Καστελόριζο
την είσοδο της Ελλάδας στον αστερισμό των μνημονίων,
κανείς δεν περίμενε τι θα ακολουθούσε. Αυτό που σίγου-
ρα, όμως, θα περίμενε είναι ότι οι τράπεζες θα ήταν προ-
σεκτικότερες στις κινήσεις τους και θα ασκούσαν περισ-
σότερη εποπτεία των δανειοδοτήσεων καθώς η χώρα εί-
χε μπει επισήμως σε περίοδο κρίσης από το 2009.

• Πώς λειτουργούσε η «φάμπρικα» που με παράνομο τρόπο εκταμίευε χορηγήσεις σε επιχειρηματίες οι
οποίοι δεν πληρούσαν τις προϋποθέσεις δανειοδότησης – Ο χορός των εκατομμυρίων και η ταρίφες
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Με μία ενδιαφέρουσα απόφα-
ση το Μονομελές Πρωτοδι-
κείο της Αθήνας έκρινε πως εί-
ναι άκυρη και μη νόμιμη η ρή-
τρα «claims made policy», που
συχνά περιλαμβάνεται σε
συμβάσεις ασφαλιστικών ε-
ταιρειών! Πρόκειται για ρήτρα
σύμφωνα με την οποία για να
υποχρεούται μία ασφαλιστική
εταιρεία να καταβάλει αποζη-
μίωση για ιατρικό λάθος θα
πρέπει να είναι σε ισχύ η σύμ-
βαση κατά τον χρόνο άσκησης
της αγωγής!

Ρεπορτάζ: Πωλίνα Βασιλοπούλου 

Ε
ιδικότερα το Μονομελές
Πρωτοδικείο της Αθήνας με
την υπ’ αριθμόν 3692/2016
απόφασή του εξέτασε παρε-
μπίπτουσα αγωγή ιατρού κα-

τά της ασφαλιστικής εταιρείας που ήταν
ασφαλισμένος. Στη προκειμένη περί-
πτωση ο ιατρός υποστήριζε πως είχε συ-
ναφθεί και ίσχυε κατά το επίδικο χρονι-
κό διάστημα σύμβαση ασφάλισης, δυ-
νάμει της οποίας η αντισυμβαλλόμενη
ασφαλιστική εταιρεία είχε αναλάβει την
κάλυψη της προκύπτουσας κατά την ά-
σκηση του ιατρικού του επαγγέλματος έ-
ναντι τρίτων αστικής αποζημιωτικής ευ-
θύνης του μέχρι του ποσού των
500.000 ευρώ.

Το δικαστήριο στο σκεπτικό του α-
ναλύει τη σχετική νομοθεσία επιση-
μαίνοντας πως σύμφωνα με την παρ. 2
του άρθρου 1 ν. 2496/1997, όπως αυ-
τό ισχύει, «ορίζεται ότι με την ασφαλιστι-
κή σύμβαση η ασφαλιστική επιχείρηση
(ασφαλιστής) αναλαμβάνει την υποχρέω-
ση έναντι του συμβαλλόμενού της (λήπτη
της ασφάλισης) ή του τρίτου, έναντι α-
σφαλίστρου, α) είτε να καταβάλει παροχή
(ασφάλισμα) σε χρήμα ή, εφόσον υπάρ-
χει ειδική συμφωνία, σε είδος, όταν επέλ-
θει εκείνο το περιστατικό εκ των προβλε-
πόμενων στο άρθρο 4 και στο άρθρο 5 πε-
ριπτώσεις α, β, γ και δ του νόμου με τον
οποίο γίνεται η προσαρμογή στην Οδηγία
2009/138/ΕΚ, από το οποίο συμφωνήθη-
κε να εξαρτάται η υποχρέωσή του (ασφα-
λιστική περίπτωση), β) είτε να εκτελέσει
τις εργασίες του άρθρου 5 περιπτώσεις ε
ως και θ του νόμου με τον οποίο γίνεται η
προσαρμογή στην Οδηγία 2009/138/ΕΚ.
Στο άρθρο 4 παρ. 1 περ. ιγ ν. 4364/2016,
με τον οποίο ενσωματώθηκε η προαναφερ-
θείσα ευρωπαϊκή οδηγία στην ελληνική
έννομη τάξη, προβλέπεται η γενική αστική
ευθύνη ως ειδικότερος κλάδος της ασφά-
λισης κατά ζημιών». 

Εξάλλου, κατά το άρθρο 25 του ν.
2496/1997, «η ασφάλιση αστικής ευθύ-
νης περιλαμβάνει τις δαπάνες που προέρ-
χονται άμεσα από την απόκρουση και ικα-
νοποίηση αξιώσεων τρίτων κατά του λή-
πτη της ασφάλισης, που γεννήθηκαν από
πράξεις ή παραλείψεις του, για τις οποίες
είχε συμφωνηθεί ασφαλιστική κάλυψη».
Από τον συνδυασμό των παραπάνω
διατάξεων προκύπτει ότι στη σύμβαση
ασφάλισης αστικής ευθύνης «η αξίωση
του ασφαλισμένου ή λήπτη της ασφάλι-
σης κατά του ασφαλιστή καταρχήν δεν κα-
τευθύνεται σε πληρωμή χρηματικού πο-
σού, αλλά πάντοτε μόνο σε ελευθέρωση
τούτου από τις αξιώσεις του τρίτου (αξίωση
ελευθερώσεως). Ο ασφαλισμένος έχει α-
ντιθέτως αξίωση πληρωμής κατά του α-
σφαλιστή του, εφόσον αυτός από την
πλευρά του επιτρεπτά ικανοποίησε την α-

ξίωση του τρίτου. Στην περίπτωση αυτή η
αξίωση ελευθερώσεως του ασφαλισμένου
κατά του ασφαλιστή μετουσιώνεται σε α-
ξίωση πληρωμής. Ο ασφαλισμένος που ε-
νάγεται με κύρια αγωγή από τον τρίτο, δύ-
ναται ασκώντας από την πλευρά του παρε-
μπίπτουσα αγωγή κατά του ασφαλιστή του,
να αξιώσει, όπως ο τελευταίος πληρώσει
τον τρίτο και ενάγοντα στη βασική αγωγή,
εφόσον προηγουμένως διαπιστωθεί με τη
δικαστική απόφαση το ύψος της αποζη-
μίωσης που οφείλει ο ασφαλισμένος και
υπεύθυνος στον τρίτο».

Στην προκειμένη περίπτωση είχε α-
σκηθεί αγωγή κατά του γιατρού από α-
σθενή κι εκείνος με τη σειρά του άσκη-
σε παρεμπίπτουσα αγωγή ιατρού κατά
της ασφαλιστικής εταιρείας, ζητώντας
να υποχρεωθεί να του καταβάλει, με α-
πόφαση προσωρινά εκτελεστή, οποιο-

δήποτε ποσό θα υποχρεωθεί αυτός να
καταβάλει στην κυρίως ενάγουσα (κατά
κεφάλαιο, τόκους και δικαστική δαπά-
νη), δυνάμει της απόφασης που θα εκ-
δοθεί επί της κύριας αγωγής.

Μέχρι να παραγραφεί 
η αξίωση   
Το δικαστήριο τελικά κατέληξε –δια-
φωνώντας μάλιστα με απόφαση του Α-
ρείου Πάγου και συμφωνώντας με το
σκεπτικό της μειοψηφίας– πως σε πολ-
λές περιπτώσεις ασφαλιστικών συμβά-
σεων, όπως για παράδειγμα στην πε-
ρίπτωση ασφάλισης αστικής ευθύνης,
ο λήπτης της ασφάλισης είναι δυνατό
να μη γνωρίζει καν την επέλευση του
ασφαλιστικού κινδύνου όσο διαρκεί η
ασφαλιστική σύμβαση, αλλά μπορεί να
την πληροφορηθεί μετά την παρέλευ-
ση της διάρκειας αυτής, το πρώτον με
την άσκηση της σχετικής αξίωσης του
ζημιωθέντος. 

Σε μία τέτοια περίπτωση που ο α-
σφαλισμένος πληροφορείται την επέ-
λευση της ασφαλιστικής περίπτωσης
μετά τη λήξη της διάρκειας της ασφα-
λιστικής σύμβασης, «η πρόβλεψη της ρή-
τρας ότι αυτός πρέπει να ασκήσει τις αξιώ-
σεις του από την ασφαλιστική σύμβαση
κατά τη διάρκειά της (της ασφαλιστικής
σύμβασης), καθιστά εξ ορισμού αδύνατη
την άσκηση των εν λόγω αξιώσεων». 

«Προκειμένου, σε περίπτωση σύμβα-
σης ασφάλισης αστικής ευθύνης, να μη
δημιουργούνται ανεπιεική αποτελέσματα
σε βάρος του ασφαλισμένου, ο οποίος ευ-
λόγως απέβλεψε με τη σύναψη της σύμβα-
σης ασφάλισης στην κάλυψη του ασφαλι-
στικού κινδύνου που θα επερχόταν εντός
της συνομολογηθείσας διάρκειας αυτής,
πρέπει σε κάθε περίπτωση να εξασφαλί-
ζεται η δυνατότητα άσκησης των αξιώσεων
από την ασφαλιστική σύμβαση εντός χρό-
νου όχι συντομότερου από την πενταετή
προθεσμία παραγραφής (935 ΑΚ) των α-
ξιώσεων του ζημιωθέντος σε βάρος του α-
σφαλισμένου», καταλήγει η δικαστική α-
πόφαση.

ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ 22/23 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2016
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• Με απόφασή του το Μονομελές Πρωτοδικείο Αθηνών ξεκαθαρίζει πότε στοιχειοθετείται το
ιατρικό λάθος και πότε είναι υποχρεωμένη μία ασφαλιστική εταιρεία να καταβάλει αποζημίωση!

Τέλος στους… 
ανασφάλιστους  
ασφαλισμένους 
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↪ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ 
22/23 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2016 O… θάνατος των 

«μπλοκάκηδων» 

ΤΣΟΥΝΑΜΙ ΑΛΛΑΓΩΝ ΑΠΟ 1/1/2017 ΓΙΑ ΟΣΟΥΣ
ΑΜΕΙΒΟΝΤΑΙ ΜΕ ΔΕΛΤΙΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

καθώς σε αυτούς οι κρατήσεις
υπερδιπλασιάζονται και πάνε
στο 26,95%. Εξισώνονται δη-
λαδή με εκείνες των ελεύθερων
επαγγελματιών.

Υπάρχουν κατηγορίες εργα-
ζομένων με μπλοκάκι που ευνο-
ούνται από τις νέες προβλέψεις;
Η απάντηση είναι συγκεχυμένη,
κι αυτό διότι όσοι έχουν εισό-
δημα με μπλοκάκι από έναν έ-
ως δύο εργοδότες κατά κανόνα
είναι κερδισμένοι τουλάχιστον
με βάση το γράμμα του νόμου.
Ειδικότερα, οι εν λόγω εργαζό-
μενοι θα ασφαλίζονται από
1/1/2017 ως μισθωτοί, ενώ
σήμερα πληρώνουν εισφορές

ΟΑΕΕ με βάση τις ασφαλιστικές
κλάσεις. Δηλαδή από τη νέα
χρονιά τα βάρη θα επιμερι-
στούν ανάμεσα σε εργοδότη και
εργαζόμενο. Ωστόσο, όπως επι-
σημαίνουν ειδικοί, το πιθανό-
τερο είναι το κόστος της εισφο-
ράς ο εργοδότης να το μετακυ-
λήσει τελικά στον εργαζόμενο,
μειώνοντας τις καθαρές αποδο-
χές του τελευταίου.

Καλό νέο για τη συγκεκριμέ-
νη κατηγορία είναι και η άρση
της ισχύος του κατώτερου πλα-
φόν (σ.σ. κατώτατο εισόδημα
€586 και εισφορά €158) για
τις εισφορές στο εισόδημα από
το μπλοκάκι.

Αξίζει, τέλος, να σημειωθεί
ότι αν ο εργαζόμενος έχει μηδε-
νικό εισόδημα, δεν θα καταβάλ-
λει εισφορά, ενώ εάν το εισόδη-
μα από το «μπλοκάκι» είναι
€200 ή €400 ευρώ, ανάλογη
θα είναι και η κράτηση.

Επιμέλεια: Μιχάλης Κάσης

Σ
ύμφωνα με τις πλη-
ροφορίες που έχουν
δει μέχρι στιγμής το
φως της δημοσιότη-
τας, στους χαμένους

των επερχόμενων αλλαγών συ-
μπεριλαμβάνονται όσοι είναι α-
σφαλισμένοι από 1/1/1993
και μετά και έχουν μισθωτή ερ-
γασία, ασφάλιση δηλαδή από έ-
ναν εργοδότη για τουλάχιστον
25 ημέρες τον μήνα αλλά ταυτό-
χρονα κόβουν αποδείξεις σε έ-
ναν ή και δύο εργοδότες. Γι’ αυ-
τή την κατηγορία των «μπλοκά-
κηδων» από την 1η Ιανουαρίου

του νέου έτους θα υπάρξουν και
κρατήσεις της τάξης του
12,72%, ανεξάρτητα από τις
κρατήσεις που έχουν ήδη για τη
μισθωτή εργασία τους.

Οι αλλαγές, όμως, έχουν
και… μεγαλύτερους χαμένους.
Πρόκειται για τους εργαζόμε-
νους με μπλοκάκι που κόβουν
αποδείξεις παροχής σε περισ-
σότερους από δύο εργοδότες,

Προσλήψεις 
στο Δημόσιο 
μακροχρόνιων 
ανέργων 
Προγράμματα του ΟΑΕΔ
και για το Δημόσιο προ-
βλέπει τροπολογία που
κατατέθηκε στο ν/σ του
υπουργείου Εργασίας
για την Κοινωνική Οικο-
νομία. Στην τροπολογία
επισημαίνεται ότι τα ειδι-
κά προγράμματα απα-
σχόλησης εξελίσσονται
σε σημαντικό εργαλείο
ανάσχεσης της ανεργίας
και ο σχεδιασμός όμοιων
προγραμμάτων με χρη-
ματοδότηση από εθνι-
κούς πόρους για τους μα-
κροχρόνια άνεργους θα
συμβάλει άμεσα και συ-
νολικά προς τον ίδιο
σκοπό.
Στην ίδια απόφαση θα
καθορίζονται και θα εξει-
δικεύονται οι φορείς υ-
ποδοχής των ηλικιωμέ-
νων ανέργων, τα κριτή-
ρια επιλογής και ένταξής
τους σε αυτά, τα απαι-
τούμενα δικαιολογητικά
για τη συμμετοχή των υ-
ποψηφίων, η διαδικασία
ένταξης, η διάρκεια και
οι όροι απασχόλησης κα-
θώς και η χρηματοδότη-
ση των προγραμμάτων
και οι αμοιβές όσων ε-
νταχθούν σε αυτά.
Η χρηματοδότηση του
προγράμματος θα γίνεται
από πόρους του Προ-
γράμματος Δημόσιων Ε-
πενδύσεων, εθνικού και
συγχρηματοδοτούμενου
σκέλους, ή από τον τα-
κτικό προϋπολογισμό
του υπουργείου Εργα-
σίας, ενώ το ΑΣΕΠ θα ε-
ποπτεύει και θα ελέγχει
τη νομιμότητα της διαδι-
κασίας. 
Μιχ.Κασ.


ΟΙ ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ ΟΣΩΝ ΚΟΒΟΥΝ Α-
ΠΟΔΕΙΞΕΙΣ ΠΑΡΟΧΗΣ ΣΕ ΠΕΡΙΣΣΟ-

ΤΕΡΟΥΣ ΑΠΟ ΔΥΟ ΕΡΓΟΔΟΤΕΣ, «ΣΚΑΡ-
ΦΑΛΩΝΟΥΝ» ΣΤΟ 26,95%

Τσουνάμι αλλαγών έρχονται για τα μπλοκάκια από
την Πρωτοχρονιά του 2017 και η… μπάλα παίρνει
κυρίως αυτούς που είναι μισθωτοί και έχουν ένα δεύ-
τερο εισόδημα για το οποίο κόβουν απόδειξη παρο-
χής υπηρεσιών.
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Το να βγεις μία βόλτα για
καφέ και να γυρίσεις σπί-
τι σου με ετήσιο εισόδη-
μα 144.000 ευρώ δεν το
λες απλώς τύχη, αλλά
τύχη επί 12 αν μιλάμε για
την περίπτωση της μεγά-
λης νικήτριας του στιγμι-
αίου λαχείου ΣΚΡΑΤΣ. 

O
λόγος για μια
29χρονη κοπέλα
από τη Δράμα, η
οποία έκανε ακρι-
βώς αυτό που πε-

ριγράψαμε στον πρόλογο: βγή-
κε για καφέ στο κέντρο της μα-
κεδονίτικης πόλης και αγόρασε
από πλανόδιο πωλητή το μαγι-
κό ΣΚΡΑΤΣ «12 μήνες τύχη».
Αν και δεν παίζει συστηματικά
ΣΚΡΑΤΣ και παιχνίδια του Ο-
ΠΑΠ, το μάτι της 29χρονης, ό-
πως είπε η ίδια στον πωλητή,
«πήγε κατευθείαν στο νέο παιχνίδι
γιατί δεν είναι και λίγο να σου τύ-
χει ένα γερό μηνιάτικο – πάνω και
από τον μισθό που παίρνουν στε-
λέχη πολυεθνικών εταιρειών στο ε-
ξωτερικό».

Κι αυτό το γερό μηνιάτικο έ-
γινε ξαφνικά πραγματικότητα
καθώς μόλις η κοπέλα έξυσε το
λαχείο διαπίστωσε ότι είχε κερ-
δίσει το ποσό των 12.000 ευρώ
κάθε μήνα για έναν ολόκληρο
χρόνο!

Μητέρα δύο μικρών παιδιών
η μεγάλη νικήτρια μόλις ξεπέ-
ρασε το αρχικό σοκ της αποκά-
λυψης του μηνιαίου υπερ-μπο-
ναμά μήνα και του ποσού στο
τυχερό δελτίο, είπε στον πωλη-
τή ότι με τα χρήματα δεν θέλει
να κάνει κάποια αγορά προς το
παρόν, αλλά πιθανότατα θα τα
αποταμιεύσει για τις σπουδές

και τις ανάγκες των παιδιών
της. Μάλιστα είπε ότι «η τύχη
ήρθε την πιο κατάλληλη στιγμή»,
ένα μήνα μετά τη γέννηση του
δεύτερου παιδιού της.

Κέρδη €3,8 εκατ. 
σε μία εβδομάδα!
Μπορεί η παραπάνω περίπτω-

ση στη Δράμα να προκαλεί ε-
ντύπωση για το μέγεθος του
κερδισμένου ποσού, ωστόσο το
ΣΚΡΑΤΣ καθημερινά μοιράζει
κέρδη σε χιλιάδες νικητές. 

Είναι χαρακτηριστικό ότι α-
πό τις 10 Οκτωβρίου μέχρι τις
16 Οκτωβρίου μοιράστηκαν
στους νικητές 3,8 εκατομμύρια

ευρώ. Μεταξύ των νικητών και
μια τυχερή παίκτρια που με μό-
λις 3 ευρώ κέρδισε 100.000
ευρώ στο παιχνίδι «Μαγικά Κε-
ράσια».

Αυτός είναι και ένας από
τους βασικούς λόγους που το
ΣΚΡΑΤΣ κερδίζει συνεχώς νέ-
ους φίλους, καθώς είναι το μο-

ναδικό παιχνίδι που προσφέρει
κέρδη στη στιγμή.

Θυμίζεται ότι το ΣΚΡΑΤΣ δεν
διατίθεται μόνο στα πρακτορεία
του ΟΠΑΠ, αλλά οι επίδοξοι νι-
κητές μπορούν να το αναζητή-
σουν σε λαχειοπώλες, επιλεγ-
μένα σούπερ μάρκετ, καταστή-
ματα ΕΛΤΑ και περίπτερα.
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ΠΩΣ ΜΙΑ 29ΧΡΟΝΗ ΣΤΗ ΔΡΑΜΑ ΚΕΡΔΙΣΕ €12.000 
ΚΑΘΕ ΜΗΝΑ ΓΙΑ ΕΝΑΝ ΟΛΟΚΛΗΡΟ ΧΡΟΝΟ↪

Παραζάλη και… ταξίματα με τα €5.000.000 του Τζόκερ
Στον  χορό των 6 εκατ. ευρώ και των
«ταξιμάτων» θα βρίσκονται μέχρι το
βράδυ της Κυριακής οι παίκτες του Τζό-
κερ που περιμένουν με αγωνία τη μεγά-
λη κλήρωση. Το ποσό έχει συγκεντρω-
θεί μετά από 10 απανωτά  τζακ ποτ που
ξεκίνησαν από τα μέσα Σεπτεμβρίου. Χα-
ρακτηριστικό του «πυρετού» των παι-
κτών είναι ότι από την περασμένη Κυ-
ριακή (16/10) μέχρι το βράδυ της Τετάρ-

της (19/10) στα πρακτορεία του ΟΠΑΠ
παίχτηκαν περισσότερες από 3,5 εκα-
τομμύρια στήλες χωρίς καν να έχει αρ-
χίσει η αντίστροφη μέτρηση της Πέ-
μπτης, όπου σταθερά συμπληρώνεται ά-
νω των 60% των συνολικών στηλών του
παιχνιδιού… επιβεβαιώνοντας ότι ακόμα
και στο Τζόκερ ισχύει ο «ελληνικός» κα-
νόνας της τελευταίας στιγμής!
Πολλά, λοιπόν, τα λεφτά που κληρώνει

το Τζόκερ, πολλά και τα… «ταξίματα»
που ξεκίνησαν με αφορμή τον νέο ήρωα
που αντικατέστησε τον «θείο» από τα
διαφημιστικά σποτ του παιχνιδιού της Ο-
ΠΑΠ Α.Ε., τον οποίο όλοι αρχίζουν να μι-
μούνται. Ο «Τάχτης», με τον παροξυσμό
«ταξιμάτων» που τον διακατέχει, τάζει
σε όλους τα πάντα… χωρίς να φανταστεί
ότι η τύχη θα τον αναγκάσει να υλοποιή-
σει τις επιθυμίες που υποσχέθηκε. 

ΣΚΡΑΤΣ και 
κάτω… (…από τα κέρδη)
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Επιμέλεια: Νίκος Τσαγκάτακης

H
στρατηγική συνεργασία της
COSMOTE με τον ΣΕΤΕ καταδει-
κνύει την ολοένα και αυξανόμενη
σπουδαιότητα των υποδομών Πλη-
ροφορικής και Επικοινωνιών για

τον Τουρισμό, τον τομέα της ελληνικής οικονο-
μίας που συνεισφέρει άμεσα ή έμμεσα, περίπου
το 25% του ΑΕΠ της χώρας. 

Η COSMOTE, μέσω των καινοτόμων και αξιό-
πιστων λύσεων COSMOTE Business IT
Solutions, καλύπτει με αποτελεσματικότητα τις αυ-
ξημένες και εξειδικευμένες ανάγκες του τουριστι-
κού κλάδου. Οι λύσεις αυτές στοχεύουν στην ενί-
σχυση της εύρυθμης και αποτελεσματικής λει-
τουργίας των ξενοδοχείων αλλά και όλων των ε-
πιχειρήσεων του κλάδου, βελτιώνουν την εμπει-
ρία των πελατών τους και συμβάλλουν στη μείωση
των λειτουργικών δαπανών.

Αναφερόμενος στην παραπάνω «σύμπλευση»

που ανακοινώθηκε στην αρχή της περασμένης ε-
βδομάδας, ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβου-
λος του Ομίλου ΟΤΕ, Μιχάλης Τσαμάζ, εξέφρα-
σε την εκτίμηση ότι οι τεχνολογίες Πληροφορι-
κής και Επικοινωνιών μπορούν να δημιουργή-
σουν σημαντικές προοπτικές ανάπτυξης στον το-
μέα του τουρισμού και να δώσουν ώθηση στην ελ-
ληνική οικονομία. Ταυτόχρονα δήλωσε υπερή-
φανος που ο Όμιλος ΟΤΕ έχει την ευκαιρία να
στηρίξει το εγχώριο τουριστικό προϊόν μέσω του
ΣΕΤΕ.

Από την πλευρά του, ο πρόεδρος του ΣΕΤΕ,
Ανδρέας Α. Ανδρεάδης, δήλωσε πως στόχος
του Συνδέσμου Ελληνικών Τουριστικών Επιχει-
ρήσεων είναι η ανάδειξη του πρωταγωνιστικού
ρόλου του τουρισμού στην ελληνική οικονομία,
συμβάλλοντας καθοριστικά στην ποιοτική ανα-
βάθμιση και ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας του
τομέα. «Σε αυτή τη συνεχή μας προσπάθεια, καλωσο-
ρίζουμε με ιδιαίτερη χαρά την COSMOTE, ως επίσημο
partner μας», κατέληξε ο κ. Ανδρεάδης.  
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Την προσπάθεια των φοιτητών στην
πιο δημιουργική φάση της ζωής τους
ενισχύει η COSMOTE παρέχοντας ένα
σύνολο αποκλειστικών προσφορών. Ο
λόγος για το COSMOTE Student, το ο-
ποίο περιλαμβάνει μοναδικές προ-
σφορές για το κινητό, το tablet και το
σπίτι, για προϊόντα τεχνολογίας, αλλά
και για να μπορούν οι νέοι που σπου-
δάζουν να ταξιδεύουν, να διαβάζουν
και να διασκεδάζουν πιο οικονομικά.
Ειδικότερα η COSMOTE Student πε-
ριλαμβάνει:

Προσφορές για το κινητό, 
το tablet ή το laptop:  
▶ Φοιτητικό WHAT’S UP για να έχουν
1.000’ προς όλα τα δίκτυα & 200MB
για ένα μήνα, μόνο με 5,04€, δωρεάν

600 ΜΒ κάθε μήνα και πολλά άλλα.
▶ COSMOTE Mobile ΚαρτοΣυμβόλαιο
Student το οποίο προσφέρει 3GB, 500’
προς όλους και 1.500’ προς COSMOTE
μόνο με €15,12 και σταθερό λογαρια-
σμό κάθε μήνα.
▶ COSMOTE Mobile Internet για να εί-
ναι πάντα συνδεδεμένοι από το tablet
ή το laptop τους, όπου κι αν βρίσκονται,

επιλέγοντας ένα από τα προγράμματα
σε προνομιακές τιμές: 4GB με €5/μήνα,
10GB με €10/μήνα ή 20GB με €15/μήνα
είτε με prepaid πακέτο αξίας €20, το ο-
ποίο προσφέρει δωρεάν συνολικά 8GB
για 2 μήνες και δυνατότητα προσθήκης
επιπλέον πακέτων ΜΒ, μόνο με €6 τα
4GB για 1 μήνα.

Προσφορές
για το φοιτητικό σπίτι:
▶ Internet 24Mbps για το σπίτι με το
COSMOTE Home Double Play Student,
μόνο με €17,90/μήνα, αλλά και επιλο-
γή για VDSL ταχύτητες έως 30Mbps με
€23,90/μήνα και έως 50Mbps με
€28,90/μήνα.

Και επειδή η φοιτητική ζωή θέλει και

διασκέδαση, η COSMOTE προσφέρει ε-
πιπλέον μοναδικές προσφορές και δώ-
ρα που κάνουν τη φοιτητική ζωή πιο οι-
κονομική:
▶ Το online βιβλιοπωλείο COSMOTE
Books προσφέρει -20% σε όλα τα βι-
βλία και τα χαρτικά και έως -15% σε ό-
λα τα παιχνίδια και τα DVD.
▶ Το COSMOTE DEALS for YOU παρέ-
χει μοναδικές εμπειρίες μέσα από απο-
κλειστικές προσφορές για ψυχαγωγία,
γεύση, πολιτισμό, shopping και ταξίδια.
▶ Το Miles+Bonus της AΕGEAN και το
COSMOTE Student κάνουν δώρο
2.000 μίλια σε όσους κάνουν εγγρα-
φή στην προσφορά και επιπλέον δί-
νουν την ευκαιρία σε 10 τυχερούς να
κερδίσουν από 100.000 μίλια για μια
χρονιά γεμάτη ταξίδια.

COSMOTE Student: Αποκλειστικές προσφορές επικοινωνίας και ψυχαγωγίας για φοιτητές

Στρατηγική συνεργασία
της Cosmote με τον ΣΕΤΕ

Ο ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΠΟΤΕΛΕΙ ΠΛΕΟΝ PARTNER
ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ
ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

↪

Στην έμπρακτη υποστήριξη του πλέον εξωστρεφούς κλάδου της ελληνικής οικο-
νομίας, του Τουρισμού, προχωρά η COSMOTE, αφού όπως ανακοινώθηκε απο-
τελεί πλέον Partner του Συνδέσμου Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων (ΣΕΤΕ). 
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point   of

view

Μ
ε την ανεργία να χτυπάει
«κόκκινο» στην Ελλάδα
και με την εξεύρεση βιώ-

σιμων θέσεων εργασίας να απο-
τελούν ακριβοθώρητες ευκαιρίες,
δεν προξενούν εντύπωση οι…
καραβιές βιογραφικών που δέχε-
ται καθημερινά η Fraport για την
πλήρωση μόλις 550 θέσεων ερ-
γασίας στα 14 περιφερειακά αε-
ροδρόμια των οποίων τη διαχεί-
ριση έχει αναλάβει η γερμανική ε-
ταιρεία. 

Όπως αποκάλυψε προ ημερών
ο γενικός διευθυντής Εμπορικής
και Επιχειρηματικής Ανάπτυξης της Fraport Greece, Γιώργος
Βήλος, η βάση βιογραφικών της Fraport αριθμεί ήδη 50.000
βιογραφικά, τα οποία αυξάνονται με ρυθμό τουλάχιστον 300
βιογραφικών ημερησίως. Σύμφωνα με την Fraport, την άνοιξη

του 2017 η εταιρεία θα απασχο-
λεί 550 άτομα έναντι 70 σήμερα.

Αναφερόμενος στα έργα που
θα υλοποιηθούν στα αεροδρό-
μια, επεσήμανε ότι σε ελάχιστα α-
πό αυτά θα γίνουν μόνο μικρής
κλίμακας παρεμβάσεις, ενώ στα
περισσότερα θα υλοποιηθούν ε-
πενδύσεις ολικής ανακαίνισης
και επέκτασής τους.

Σημειώνεται ότι η Fraport
Greece αναμένεται στα τέλη Νο-
εμβρίου να αναλάβει το πρώτο α-
εροδρόμιο, και δύο μήνες αργό-
τερα τα υπόλοιπα. Ανάμεσά τους

συγκαταλέγονται τα αεροδρόμια της Θεσσαλονίκης και της Ρό-
δου με περισσότερους από 4 εκατομμύρια επιβάτες τον χρόνο το
καθένα, καθώς και άλλα μικρότερα, όπως της Σκιάθου και της
Καβάλας. Ν.ΤΣ.

50.000 ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΑ ΕΧΕΙ ΛΑΒΕΙ Η FRAPORT
€20 δισ. 
στις τράπεζες 
μέσα σε 
τρεις μήνες
Είκοσι δισεκατομμύρια ευρώ
«ζεστό χρήμα» χωρίς capital
controls μπήκε στις τράπεζες
τους τελευταίους 3 μήνες (σ.σ.
μετά τις 23 Ιουλίου) και πλέον
είναι ελεύθερη η ανάληψή του.
Από εκείνη την ημέρα τέθηκαν
σε εφαρμογή οι νέοι
χαλαρότεροι κανόνες
αναλήψεων, με τον
διαχωρισμό του νέου
χρήματος από το παλιό. 
Ως νέο χρήμα ορίζεται κάθε
κατάθεση μετρητών σε
λογαριασμό, ενώ ως παλιό ό,τι
βρισκόταν στο σύστημα μέχρι
και τις 22/7/2016. Για τις
καταθέσεις χαρτονομισμάτων
είναι ελεύθερη η ανάληψή
τους στη συνέχεια, χωρίς
κανέναν απολύτως
περιορισμό. Οι αναλήψεις
μπορούν να γίνουν από το
γκισέ, ενώ στην περίπτωση της
Alpha Bank είναι δυνατές και
από τα ΑΤΜ, με ημερήσιο όριο
ανάληψης τα €3.000.
Σε σχέση με τα εμβάσματα από
το εξωτερικό, είναι δυνατή η
ανάληψη υπό τη μορφή
χαρτονομίσματος του 30% του
ποσού που επέστρεψε.
Το μεγαλύτερο μέρος από τα
20 δισ. ευρώ που μπορούν να
αναληφθούν προήλθε από
πληρωμές με μετρητά σε
επιχειρήσεις. Οι τελευταίες τα
κατέθεσαν σε λογαριασμούς
τους και πλέον μπορούν ανά
πάσα στιγμή να τα
«ξανασηκώσουν».
Για το παλαιό χρήμα, ισχύει ο
περιορισμός ανάληψης έως
και 840 ευρώ ανά δύο
εβδομάδες, μετά την τελευταία
αλλαγή στα capital controls.
ΜΙΧ.ΚΑ.

Την απόφασή τους να μη συνεχίσουν τη  συνεργασία στην ε-
πένδυση και τη χρηματοοικονομική αναδιάρθρωση της ΝΙ-
ΚΑΣ ΑΒΕΕ ανακοίνωσαν στα μέσα της εβδομάδας η Chipita
Α.Ε. και η Impala Invest B.V..  Όπως έγινε γνωστό η απόφαση
ήταν κοινή και πάρθηκε σε πνεύμα απόλυτης συνεννόησης
κατόπιν της διαπίστωσης των διαφορετικών στρατηγικών ε-
πιλογών για το μέλλον της ΝΙΚΑΣ.  Επί του πρακτέου, η εξέλι-
ξη αφήνει την Chipita μόνη στο έργο της υλοποίησης της ε-
πένδυσης και του πλάνου αναδιάρθρωσης της Π. Γ. ΝΙΚΑΣ Α-
ΒΕΕ, ενώ από την Ιmpala Invest B.V. δήλωσαν ότι θα συνεχί-
σουν αυτόνομα την παρουσία τους στην ελληνική αγορά μέ-
σω της θυγατρικής της, Λακωνική Τροφίμων Α.Ε.    Ν.ΤΣ.  

Σόλο… καριέρα στη «Νίκας» η Chipita

Πατείς με, πατώ σε για 
550 θέσεις στα αεροδρόμια

30_31_Aplus VIEW_753_APOPSI  10/21/16  5:16 PM  Page 30



ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ 22/23 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2016
www.iapopsi.gr Η ΑΠΟΨΗ | 31

ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ: Πιστοποίηση κατά EN ΙSO 9001
για τις πληρωμές ενισχύσεων αγροτών
Η Τράπεζα Πειραιώς πιστοποιήθηκε εκ νέου, κατά το διεθνές α-
ναγνωρισμένο πρότυπο Συστήματος Διαχείρισης Ποιότητας ΕΝ
ISO 9001:2008, για το σύνολο των  υπηρεσιών που αφορούν:
1 Την ταμειακή διαχείριση και τις μηχανογραφημένες πληρω-
μές Κοινοτικών Γεωργικών Ενισχύσεων προς παραγωγούς-τε-
λικούς αποδέκτες, οι οποίες σχετίζονται με τις οικονομικές ενι-
σχύσεις του Τμήματος Εγγυήσεων του FEOGA, που καταβάλλο-
νται από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων μέ-
σω του αρμόδιου Οργανισμού Πληρωμών (ΟΠΕΚΕΠΕ). 
1 Τη διαδικασία της ένταξης των ενδιαφερομένων στο Πρό-

γραμμα Πρόωρης Συνταξιοδότησης Αγροτών, την Ταμειακή δια-
χείριση και τις μηχανογραφημένες πληρωμές των δικαιούχων
του προγράμματος καθώς και τους προβλεπόμενους Διοικητι-
κούς και Δειγματοληπτικούς Ελέγχους.
Η πιστοποίηση ανανεώθηκε κατόπιν διενέργειας ελέγχου από
τον ανεξάρτητο Φορέα Πιστοποίησης TUVHellas A.E. (μέλους
του TUVNord Group). Με την ανανέωση της πιστοποίησης, ε-
πιβεβαιώνεται ότι η Τράπεζα Πειραιώς διαθέτει τις ικανότητες να
προσφέρει υψηλής ποιότητας υπηρεσίες τόσο στους φορείς πλη-
ρωμών όσο και στους δικαιούχους αυτών.   Ν.ΤΣ.

ΣΤΑ ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΒΡΑΒΕΙΑ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ…

Σημαντική διάκριση για 
το DIESEL AVIO της ΕΚΟ  
Σ

ημαντική διάκριση για τον Όμιλο ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ συνιστά η βράβευση του καινοτόμου
προϊόντος DIESEL AVIO που διαθέτει στα πρατήριά της η ΕΚΟ, που έλαβε χώρα στο πλαίσιο
των Ευρωπαϊκών Βραβείων Επιχειρήσεων για το Περιβάλλον (European Business Awards

for the Environment – EBAE). 
Η τελετή πραγματοποιήθηκε την περασμένη Τετάρτη (19/10) στο Αμφιθέατρο του Ιδρύματος Ευγε-

νίδου και το DIESEL AVIO βραβεύτηκε από τον Πανελλήνιο Σύνδεσμο Επιχειρήσεων Προστασίας Πε-
ριβάλλοντος (ΠΑΣΕΠΠΕ) και τη Διεύθυνση Περιβάλλοντος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (DG
Environment), καθώς ξεχώρισε στην Κατηγορία Προϊόντος & Υπηρεσιών (Product & Services
Award) για την περιβαλλοντική του επίδοση και τις σημαντικές μειώσεις εκπομπών αερίων σωματιδίων
και εκπομπών CO2, συμβάλλοντας, έτσι, στη βελτίωση της ποιότητας της ατμόσφαιρας και στην αντιμε-
τώπιση της κλιματικής αλλαγής. 

Οι περιβαλλοντικές επιδόσεις του DIESEL AVIO επιτυγχάνονται με τον καινοτομικό συνδυασμό δύο
διαφορετικών τεχνολογιών, του διπλού φίλτρου της τεχνολογίας των καυσίμων αεροπορίας και της νέ-
ας πρωτοποριακής τεχνολογίας των χημικών προσθέτων. 

Ο Όμιλος ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ διακρίθηκε για τρίτη φορά στον συγκεκριμένο θεσμό ο οποίος
λαμβάνει χώρα κάθε δυο (2) χρόνια, ενώ και το προϊόν DIESEL AVIO προκρίθηκε ως finalist της
διοργάνωσης στις καλύτερες Ευρωπαϊκές υποψηφιότητες, στην ίδια κατηγορία.

Η φετινή τελετή βράβευσης πραγματοποιήθηκε παρουσία του υπουργού Εσωτερικών και Διοικητικής
Ανασυγκρότησης, Παναγιώτη Κουρουμπλή, του αναπληρωτή υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργει-
ας, Γιάννη Τσιρώνη, καθώς και πλήθους βουλευτών και εκπροσώπων από Θεσμικούς & Επιχειρημα-
τικούς Φορείς, Επιχειρήσεις, Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης και της Ακαδημαϊκής Κοινότητας.

Το βραβείο εκ μέρους του Ομίλου ΕΛ.ΠΕ. και της ΕΚΟ παρέλαβε ο κ. Ρομπέρτο Καραχάννας, γενι-
κός διευθυντής Εγχώ-
ριας & Διεθνούς Εμπο-
ρίας, ο οποίος αναφέρ-
θηκε στην ιδιαίτερη ση-
μασία που έχει για την ε-
ταιρεία η βράβευση του
DIESEL AVIO. Όπως
χαρακτηριστικά ανέφε-
ρε, «αποτελεί ταυτόχρονα
και επιβράβευση της δέ-
σμευσης του Ομίλου για α-
νάπτυξη προϊόντων με
γνώμονα τη βιώσιμη ανά-
πτυξη, ενισχύοντας την α-
νταγωνιστικότητα, την πε-
ριβαλλοντική προστασία
και την κοινωνική συνει-
σφορά».    Ν.ΤΣ.

Ο γενικός διευθυντής
Εγχώριας & Διεθνούς
Εμπορίας ΕΛ.ΠΕ.,
Ρομπέρτο Καραχάννας

Από αριστερά: ο κ. Ρομπέρτο Καραχάννας, γενικός διευθυντής Εγχώριας 
& Διεθνούς Εμπορίας ΕΛΠΕ, η κα Πηνελόπη Παγώνη, ανώτερη
διευθύντρια Υγιεινής, Ασφάλειας, Περιβάλλοντος & Βιώσιμης Ανάπτυξης
Ομίλου, η κα Τριανταφυλλιά Μπουλτούκα, υποδιευθύντρια Ποιότητας,
Υγιεινής, Ασφάλειας & Περιβάλλοντος Εμπορίας, η κα Ζωή Νάσιου,
χημικός Μηχανικός, Διεύθυνση Υγιεινής, Ασφάλειας, Περιβάλλοντος 
& Βιώσιμης Ανάπτυξης Ομίλου, ο κ. Αντώνης Μουντούρης, επικεφαλής
Διαχείρισης Περιβάλλοντος & Βιώσιμης Ανάπτυξης Ομίλου, και ο κ.
Γιάννης Σακελλίων, διευθυντής Marketing Εγχώριας & Διεθνούς Εμπορίας

Ο κ. Καραχάννας παραλαμβάνει το βραβείο από τον βουλευτή της Ν.Δ.,
κ. Γιώργο Κουμουτσάκο
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Επιμέλεια: 
Σπυριδούλα Κάμπου - Ζαράγκα

ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ
22/23 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2016

Κόντρα στη… συνήθεια που θέλει τις συμμετέχουσες σε διαγωνισμούς ομορφιάς να μη χωνεύουν η
μία την άλλη πάνε οι εστεμμένες Miss Ελληνική Ομορφιά 2016 Ιωάννα Ψύλλου και η Miss Young
Ελληνική Ομορφιά 2016 Εμμανουέλλα Μπαϊρακτάρη! Οι δύο πανέμορφες κοπέλες όχι μόνο «χω-
νεύουν» η μία την άλλη, αλλά φροντίζουν συχνά να διασκεδάζουν και παρέα. Όπως έπραξαν και
πριν από μερικά 24ωρα, επιλέγοντας την «Αυτοκίνηση» και τον Stan για την έξοδό τους.

Ρεπορτάζ: Αντώνης Ζερβάκος

Ο
ι δύο κοπέλες ήταν προσκεκλημένες των στενών συνεργατών του λαοφιλούς τραγουδιστή και μά-
λιστα βρέθηκαν και στα καμαρίνια όπου και είχαν την ευκαιρία να γνωριστούν μαζί του. Η πρό-
σκληση έγινε στο πλαίσιο της προωθητικής δράσης που έχει ξεκινήσει η εταιρεία παραγωγής που έ-
χει αναλάβει τα γυρίσματα της εκπομπής, που θα παρουσιάζει η Miss Ελληνική Ομορφιά 2016! Η ε-
παφή, λοιπόν, με καλλιτέχνες και άτομα της ελληνικής showbiz περιλαμβάνονται στην… ατζέντα αυ-

τή κι έτσι προέκυψε και η παρουσία τους στην «Αυτοκίνηση». Εκεί οι δύο κοπέλες διασκέδασαν μέχρι τις πρωινές
ώρες με τα τραγούδια του Stan και της Σάλτη, ενώ δεν έλειψαν και οι ευχάριστες γνωριμίες. Στο διπλανό τραπέ-
ζι όπου βρίσκονταν τα δύο πανέμορφα κορίτσια και η παρέα τους, καθόταν ο Δημήτρης Ρόκκος, ο πρωτότοκος
γιος του Στέλιου Ρόκκου! Ο Δημήτρης,  ένας από τους καλύτερους κιθαρίστες της νέας γενιάς, διασκέδαζε με
τους φίλους του (ανάμεσά τους και ο μαέστρος του αδικοχαμένου Παντελή Παντελίδη) και φυσικά δεν πέρασε α-
παρατήρητο το γεγονός ότι δίπλα τους κάθονταν οι δύο αιθέριες υπάρξεις…

Οι… λοξές ματιές προς το τραπέζι των δύο εστεμμένων ήταν αρκετές, δίχως ωστόσο να γίνεται το βήμα παρα-
πάνω. Ήταν όμως κάτι παραπάνω από εμφανής η διάθεση του Δημήτρη για γνωριμία με τις εστεμμένες και κυ-
ρίως με τη Miss Young Ελληνική Ομορφιά 2016, την Εμμανουέλλα! Τον «πάγο» που υπήρχε φρόντισε να «σπά-
σει» άνθρωπος του μαγαζιού που έκανε τις σχετικές συστάσεις και σε πολύ λίγη ώρα οι δύο παρέες έγιναν μία, δια-
σκεδάζοντας μαζί όλο το υπόλοιπο της νύχτας. Πρώτος έφυγε από το μαγαζί ο Δημήτρης, ζητώντας ευγενικά
συγγνώμη και από τις δύο κοπέλες ενώ δικαιολογήθηκε στην Εμμανουέλλα ότι έχει νωρίς πρόβα την επόμενη η-
μέρα. Ευγενικός ο Δημήτρης Ρόκκος –κάτι που σχολιάστηκε θετικά
τόσο από τη Miss Ελληνική Ομορφιά 2016, όσο και από τη Miss
Young Ελληνική Ομορφιά 2016– δεν θέλησε να φέρει σε δύσκολη
θέση το νεαρό μοντέλο και δεν ζήτησε το τηλέφωνό της. Ωστόσο ε-
κείνη την ώρα τα κινητά τους πήραν φωτιά καθώς εκμεταλλευόμενοι τα
social media έκαναν τις απαραίτητες ενέργειες προκειμένου να επι-
κοινωνήσουν και να ανταλλάξουν τις φωτογραφίες που έβγαζαν όλο το
βράδυ.

Μάλιστα η Ιωάννα, βλέποντας την καλή χημεία ανάμεσα στους
δυο τους, πέταξε την ιδέα να είναι οι πρώτοι συνεντευξιαζόμενοι στην
εκπομπή της, δείχνοντας πόσο σοβαρά έχει πάρει τον νέο της ρόλο και
πόσο θέλει να πετύχει σε αυτό το δύσκολο τηλεοπτικό εγχείρημα…

«Κονέ» του… young 
Ρόκκου με τη Miss Young

• ΜΕ «ΠΡΟΞΕΝΗΤΕΣ» ΤΟΝ ΣΤΑΝ ΚΑΙ ΤΗΝ ΙΩΑΝΝΑ ΨΥΛΛΟΥ…
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ΑΠΟ
ΚΛΕΙ
ΣΤΙΚΟ

Το άλλο 
«γδύσιμο» 

της Αλεξανδράτου

• Ληστές είχαν εισβάλει στο διαμέρισμα 
και της έκλεψαν €300.000 και κοσμήματα

Σε προετοιμασίες γάμου…
Για την πιο ευτυχισμένη
στιγμή της ζωής τους προ-
ετοιμάζονται η Ευριδίκη
και ο Μπομπ Κατσιώ-
νης. Το ζευγάρι μετά από
ένα χρόνο σχέσης και μία
άκρως συγκινητική πρό-
ταση γάμου από τον μου-
σικό στην τραγουδίστρια,
είναι έτοιμο να ενώσει τις
ζωές τους. Σύμφωνα με ό-
σα διαρρέουν από το πε-
ριβάλλον τους, ο πολιτι-
κός γάμος τους θα τελε-
στεί λίγο πριν από τα Χρι-
στούγεννα με καλεσμέ-
νους λίγους στενούς φί-
λους τους. 

A
νθρωποι του περιβάλλοντος της Τζούλιας Αλεξανδράτου αποκάλυψαν στην «Α» ότι πριν α-
πό τρία χρόνια το γνωστό μοντέλο ήρθε αντιμέτωπο με μία εξαιρετικά δυσάρεστη έκπληξη: Ε-
πιστρέφοντας στο σπίτι που έμενε τότε στα βόρεια προάστια, και που της είχε παραχωρήσει
συνεργάτης της για να μένει, είδε να λείπουν από το μέρος που έκρυβε τα χρήματά της το πο-

σό των 300.000 ευρώ, αλλά και κοσμήματα μεγάλης αξίας. Αν και στην αρχή πίστεψε ότι στο διαμέρι-
σμα εισέβαλαν ληστές, το γεγονός ότι δεν τα είχαν κάνει
όλα άνω-κάτω για να βρουν τα λάφυρά τους την έβαλε σε
υποψίες ότι πίσω από τη ληστεία κρύβονται άνθρωποι α-
πό το περιβάλλον της που γνώριζαν τον χώρο και τις κρυ-
ψώνες της. Ωστόσο, μη έχοντας αποδείξεις που να «δέ-
νουν» τις υποψίες της, οι άγριοι καβγάδες και τα απειλη-
τικά μηνύματα που αντάλλαξε με τους εν λόγω ανθρώ-
πους δεν είχαν αποτέλεσμα. Αν και η Τζούλια από την
πρώτη στιγμή είχε υποψιαστεί ποιοι είναι οι δράστες,
προτίμησε να σιωπήσει στις Αρχές, ελπίζοντας ότι εκείνοι
θα της επιστρέψουν κάποια στιγμή όλα όσα της πήραν.
Πάντως, μέχρι και σήμερα η Τζ. Αλεξανδράτου –η ο-
ποία παίρνει διαζύγιο από τον Κριστιάν Καρπόζηλο και
επέστρεψε μόνιμα στην Ελλάδα– τα «κλαίει» αυτά τα
€300.000 και τα κοσμήματα της. Και το χειρότερο; Συ-
νεχίζει να κάνει παρέα με τους «ληστές» της που ποτέ δεν
παραδέχτηκαν ότι το έκαναν. 

ΕΥΗ ΦΡΑΓΚΑΚΗ - ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΑΧΑΤ: 
Στον «πάγο» η σχέση τους
Μία έντονη δοκιμασία περνούν τον τελευταίο
καιρό η Εύη Φραγκάκη και ο Γιώργος Σαχάτ.
Το ζευγάρι που έχει να κάνει κοινή δημόσια εμ-
φάνιση από τις αρχές του καλοκαιριού, σύμφω-
να με ανθρώπους από το περιβάλλον του, περ-
νάει μεγάλη κρίση εδώ και τρεις μήνες. Προ-
σπαθώντας να σώσουν τον έρωτά τους, δεν έ-
χουν πάρει την τελική απόφαση του χωρισμού,
με πολλούς να φοβούνται πως εκεί οδεύουν. Τό-
σο η δημοσιογράφος όσο και ο επιχειρηματίας
κάνουν ό,τι μπορούν για να ξεπεράσουν τα προ-
βλήματα, επιλέγοντας για ένα διάστημα να μεί-
νουν χωριστά ο ένας από τον άλλον. 

ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ: 
Τους αρωματίζει πριν
μπουν στο πλατό 
Όσοι τη γνωρίζουν καλά ξέρουν την αδυναμία που έχει στα
αρώματα και στους ανθρώπους που μυρίζουν υπέροχα. Πό-
σες φορές την έχουμε δει στην εκπομπή της να μυρίζει τους
καλεσμένους της και να παραδέχεται σε πολλούς ότι «Έχεις
τέλεια μυρωδιά»; Όπως αναφέρουν όσοι έχουν βρεθεί στην
εκπομπή της Ελένης Μενεγάκη, η εντολή που παίρνουν
από τους συνεργάτες της είναι σαφής: «Βάλτε τα δύο συγκε-
κριμένα αρώματα που αρέσουν στην Ελένη, για να σας συμπα-
θήσει και να είναι κοντά σας!» Μάλιστα, στα καμαρίνια των
καλεσμένων υπάρχουν τα αγαπημένα αρώματά της, με τα ο-
ποία ψεκάζονται όσοι μπαίνουν στο πλατό… 

Και επίσημα συγκάτοικοι
Μετά και την πρόσφατη επανασύνδεσή τους όλα βαίνουν τέλεια στη σχέ-
ση της Κωνσταντίνας Σπυροπούλου και του Γιώργου Κατσαβού. Μη
κρύβοντας πλέον τον έρωτά τους και κάνοντας πολλές κοινές δημόσιες
εμφανίσεις που αποτυπώνονται στον φωτογραφικό φακό, έκαναν το ε-
πόμενο βήμα στη σχέση τους. Ο γνωστός επιχειρηματίας έχει μετακομί-
σει πλέον στην πολυτελή μεζονέτα της παρουσιάστριας στα νότια προά-
στια, απολαμβάνοντας ανενόχλητοι πλέον την κοινή τους ζωή. 
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Στην Ύδρα η
Πάμελα Άντερσον
Στην Ελλάδα έφτασε το πρωί της Τετάρτης η
Πάμελα Άντερσον και όσοι την είδαν στο
«Ελευθέριος Βενιζέλος» δεν πίστευαν στα
μάτια τους. Η διάσημη ηθοποιός που ταξί-
δεψε λίγο μετά για την Ύδρα, ήρθε στη χώ-
ρα μας για τις ανάγκες μίας φωτογράφισης
που πραγματοποιεί στο νησί η φωτογράφος
Juergen Teller και της οποίας η Πάμελα
είναι το κεντρικό πρόσωπο. Τα αποκαλυ-
πτήρια της άφιξής της έκανε στο Instagram
η διάσημη make up artist Apollonia Bee,
αναρτώντας μία φωτογραφία των τριών
τους εν πλω προς το νησί. 

ΜΟΝΟ ΣΤΗΝ «Α» 
Χωρισμός… Νο 50 για
Κουκίου-Μπερδέση
Δεν είναι η πρώτη φορά που η Διονυσία Κουκίου και ο
Τάσος Μπερδέσης χωρίζουν στα τέσσερα χρόνια που είναι
μαζί. Μένοντας για μεγάλα χρονικά διαστήματα μακριά ο ένας
από τον άλλον, καταλήγουν να είναι και πάλι ζευγάρι. Και ενώ
στις αρχές του καλοκαιριού απολάμβαναν ακόμη μία επανα-
σύνδεσή τους, δηλώνοντας σε συνεντεύξεις τους πως αυτή τη
φορά είναι έτοιμοι για γάμο, και πάλι χώρισαν. Πριν από πε-
ρίπου ένα μήνα το μοντέλο και ο πυγμάχος είχαν έναν ακόμη ε-
πεισοδιακό καβγά, που τους οδήγησε στους τίτλους τέλους.
Όπως αναφέρουν άνθρωποι του στενού τους περιβάλλοντος,
το έργο το έχουν ξαναζήσει και είναι σίγουροι ότι μετά από λί-
γο καιρό θα μάθουν ότι τα ξαναβρήκαν. 

ΜΟΝΟ ΣΤΗΝ «Α»
Ο παράνομος έρωτας
παρουσιάστριας με
παντρεμένο εφοπλιστή
Πανάκριβα δώρα, διαμονή σε βίλα-κρησφύγετο στα νό-
τια προάστια, επίπλωση σπιτιού, τι άλλο θέλει από τη
ζωή της η γνωστή πολυσυζητημένη παρουσιάστρια α-
φού έχει έναν άντρα να της τα προσφέρει όλα απλόχερα; 
Σύμφωνα με ανθρώπους που γνωρίζουν τα της παρά-
νομης σχέσης τους από πρώτο χέρι, η γνωριμία τους έ-
γινε στις αρχές του καλοκαιριού, και τι αν τα ΜΜΕ την
παρουσιάζουν να είναι σε σχέση με άλλον επίσης γνω-
στό άντρα, με τον οποίο δεν έχουν «συλληφθεί» ποτέ
μέχρι σήμερα από τους παπαράτσι, η παρουσιάστρια
ζει ανενόχλητη τον έρωτά της με τον γοητευτικό μεγα-
λοεπιχειρηματία. 

Το ζευγάρι προσέχει πολύ τις κινήσεις του, αφού ε-
κείνος είναι παντρεμένος και με παιδιά, και η πιθανή
αποκάλυψη της σχέσης του μόνο σκάνδαλο μεγατόνων
θα μπορούσε να αποτελέσει για την οικογένειά του. Οι
άνθρωποι που τον καλύπτουν ώστε να μη γίνει αντιλη-
πτός με την παρουσιάστρια, ξέρουν ότι έχει αδυναμία
στις λαμπερές κυρίες της τηλεόρασης, και δεν είναι η
πρώτη φορά που επισυνάπτει δεσμό εκτός γάμου. 

Η ξανθιά tv persona όμως παινεύεται για τις πανά-
κριβες τσάντες, παπούτσια και κοσμήματα που της έχει
κάνει δώρο ο «μυστικός» αγαπημένος της, όπως και το
ότι πλήρωσε μία μικρή περιουσία για να της ανακαινίσει
το σπίτι. 
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Ο Άγγελος Διονυσίου έχει μπει στο στούντιο
και μετά από μία μεγάλη απουσία ετοιμάζεται
να κυκλοφορήσει τα νέα του τραγούδια. Αν και
θεωρείται ένας από τους μεγαλύτερους λαϊ-
κούς τραγουδιστές, ο ίδιος απαρνείται τον τίτ-
λο, δεν κρύβει ότι θέλει να δοκιμαστεί σε κάτι
πιο έντεχνο, ενώ εξηγεί τους λόγους που δεν
θεωρεί έντεχνες τραγουδίστριες την Ελεονώρα
Ζουγανέλη και τη Νατάσα Μποφίλιου. 

Συνέντευξη στη Σπυριδούλα Κάμπου-Ζαράγκα

Μ
ιλώντας αποκλειστικά στην «Α», ο τραγου-
διστής αποκαλύπτει άγνωστες πτυχές της
σχέσης του με τον πατέρα του Στράτο Διο-
νυσίου, νιώθει την ανάγκη να του πει κάτι
που δεν του είχε ομολογήσει μέχρι σήμερα,

ενώ παραδέχεται ότι έχει κάνει λάθη ως πατέρας, ζητώντας
συγγνώμη από τα παιδιά του. Παραμένοντας ερωτευμένος
με την επί 17 χρόνια σύζυγό του Γεωργία, στάζει «μέλι» όταν
αναφέρεται στη 10χρονη κόρη τους Ηλέκτρα, που κληρο-
νόμησε τη φωνή των Διονυσίου!

• Θα μπορούσες να ερμηνεύσεις κάτι πιο έντεχνο; 
«Γιατί όχι; Δεν έχω πρόβλημα. Εγώ δεν είμαι καθαρόαιμος λαϊ-

κός τραγουδιστής. Προτιμώ τις μπαλάντες. Για παράδειγμα, δεν έ-
χω κάνει ποτέ σουξέ ένα ζεϊμπέκικο». 
• Είσαι από αυτούς που διαχωρίζουν το έντεχνο και το
λαϊκό; 

«Δεν θέλω να τα διαχωρίσω αυτά. Ένα τραγούδι είναι καλό,
είτε είναι έντεχνο είτε λαϊκό είτε μοντέρνο. Το τραγούδι να είναι κα-
λό. Δεν έχεις ακούσει έντεχνα που θέλεις να τα πετάξεις; Αν και
κάποιοι θεωρούν τη Ζουγανέλη ως έντεχνη, εγώ δεν τη θεωρώ έ-
ντεχνη αλλά μία σύγχρονη πολύ καλή τραγουδίστρια. Όπως και τη
Νατάσα Μποφίλιου. Επίσης την ακούω και μου αρέσει. Αυτά που
τραγουδάνε δεν μπορείς να τα πεις έντεχνα. Είναι ερωτικά τρα-
γούδια που τα ακούνε όλοι και παντού». 
• Γιατί απέχεις από τις μεγάλες νυχτερινές πίστες;

«Υπάρχουν κάποιες προτάσεις αλλά δεν “ψήνομαι” να τραγου-
δήσω κάπου μόνιμα σε αυτή την καλλιτεχνική φάση της ζωής μου.
Για να κάνεις μία μόνιμη εμφάνιση σε κάποιο μαγαζί, πρέπει να έ-
χεις και τις δυνατότητες να το κάνεις. Με την έννοια να έχεις και-
νούργια τραγούδια, να βρίσκεσαι δισκογραφικά στην επικαιρό-
τητα. Οι μεγάλες πίστες αυτό χρειάζονται, και ο κάθε επιχειρημα-
τίας κοιτάει την τσέπη του και όχι να σε αναστήσει. Αν είχα πέντε
σουξέ, θα είχα άλλη ζήτηση. Ήταν δική μου όμως να επιλογή να
μην τα έχω, να είμαι πιο low profile, και στην τελική πιο ξέγνοια-
στος». 
• Τον τελευταίο καιρό έχετε ενώσει τις δυνάμεις σας με

τον Στέλιο και «οργώνεται» Ελλάδα και εξωτερικό.
«Ναι, και περνάμε υπέροχα. Κάναμε πολλές συναυλίες όλο το

καλοκαίρι και τώρα ετοιμαζόμαστε για περιοδεία στην Αμερική.
Ζητάνε πολύ το αφιέρωμα που κάνουμε στον πατέρα μας τον Στρά-
το. Είναι συναυλίες που γουστάρουμε και εμείς να τις κάνουμε με
τον αδερφό μου, και είναι μεγάλη μας τιμή να τραγουδάμε τον πα-
τέρα μας». 

• Πότε ένιωσες τελευταία φορά έντονη την παρουσία
του πατέρα σου μετά τον θάνατό του;

«Κοίτα να δεις. Καθημερινά δεν μου φεύγει από το μυαλό μου ο
Στράτος, ποτέ. Τον έχω στο μυαλό μου συνέχεια. Όταν είμαι μόνος
μου όμως, είτε στο αμάξι είτε στο σπίτι και ακούω τα τραγούδια
του, είτε θα κλείσω το ραδιόφωνο είτε θα φύγω. Δεν ξέρω γιατί μου
συμβαίνει αυτό όταν είμαι μόνος μου, δεν μπορώ να τον ακούσω.
Όταν είμαι με παρέα δεν έχω πρόβλημα». 
• Μιλάς για τον πατέρα σου και από τον τόνο και τον
κόμπο στη φωνή σου διακρίνω ότι έχεις βουρκώσει. 

«Ο πόνος από τον θάνατό του είναι μεγάλος ακόμα, δεν το συ-
ζητώ. Όταν κάνουμε συναυλίες με τον Στέλιο και λέμε στον κόσμο
λίγα πράγματα για τον πατέρα μας, αποφεύγω να μιλήσω γιατί
μου έρχονται δάκρυα στα μάτια και ένας κόμπος στον λαιμό. Εγώ
τον έζησα διαφορετικά τον Στράτο, γιατί ο Στέλιος ήταν πιτσιρίκος
όταν έφυγε. Εγώ με τον πατέρα είχα άλλη σχέση. Τραγουδούσαμε
μαζί, κάναμε πρόβες, γράφαμε τραγούδια και όταν ήρθε η στιγμή
να εμφανιστούμε για πρώτη φορά στην ίδια πίστα στο Φαντασία,
έφυγε μερικούς μήνες πριν. Θα ήθελα πολύ να είχα συναντηθεί έ-
στω για μία μέρα στην πίστα μαζί του, και ξέρω ότι το ήθελε και
αυτός γιατί μου έλεγε ότι ήμουν έτοιμος τραγουδιστής για να αντε-
πεξέλθω στις υποχρεώσεις μου δίπλα στον μεγάλο Στράτο. Αυτό
μου έμεινε απωθημένο». 
• Αν μπορούσες να γυρίσεις τον χρόνο πίσω, τι θα ήθε-
λες να πεις στον Στράτο που δεν είχες προλάβει να το
κάνεις; 

«Ενώ είχαμε μία πάρα πολύ καλή σχέση, πάντα ήμουν κου-
μπωμένος μαζί του. Τον ντρεπόμουν, τον φοβόμουνα λίγο, δεν του
μίλησα ποτέ στον ενικό, δεν κάπνιζα μπροστά του, έβαζα τη μητέ-
ρα να του ζητάει χρήματα, και όλα αυτά λόγω σεβασμού. Ποτέ
του ο Στράτος δεν μας έβρισε ή δεν μας χτύπησε, απλά εγώ τον σε-
βόμουν υπερβολικά. Ήξερε ότι τον αγαπούσα πολύ, τι και αν δεν
του το είπα ποτέ. Μακάρι να κατέβαινε τώρα να του πω “Σε αγαπάω
πιο πολύ από τη ζωή μου”». 
• Εσύ έχεις υπάρξει καλός πατέρας απέναντι στα τρία
παιδιά σου ή έχεις κάνει λάθη;

«Σίγουρα έχω κάνει λάθη, δεν το συζητώ. Δεν νομίζω ότι υ-
πάρχει γονιός που είναι τέλειος. Στη δική μου περίπτωση, με τα
δύο μεγάλα μου πλέον παιδιά έκανα λάθη, διότι όταν παντρεύτη-
κα ήμουν πολύ μικρός, ξεκινούσα την καριέρα μου, χώρισα μι-
κρός. Τότε δεν μπορούσα να τα καταλάβω αυτά τα λάθη γιατί ήταν
άλλες οι καταστάσεις. Δεν τα έζησα πάρα πολύ τα δύο μου παιδιά,
και για αυτό όταν γεννήθηκε η Ηλέκτρα, που είναι δέκα χρονών
σήμερα, προσπάθησα να είμαι συνεχώς δίπλα της, να τη ζω, να εί-
μαι πιο δεμένος μαζί της. Όχι πως με τα παιδιά μου έχουμε προ-
βλήματα, αντιθέτως έχουμε μία τέλεια σχέση, αλλά όταν ήταν μι-
κρά είχαν ανάγκη άλλα πράγματα από εμένα, που στην ηλικία
που ήμουν τότε δεν μπορούσα να τα σκεφτώ όπως τα σκέφτομαι
τώρα». 
• Έχεις ζητήσει συγγνώμη από τα παιδιά σου;

«Φυσικά και έχω ζητήσει. Έχουμε κάνει πολλές συζητήσεις όλα

• ΣΥΓΚΙΝΗΤΙΚΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΨΥΧΗΣ ΣΤΗΝ «Α» ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΓΕΛΟ ΔΙΟΝΥΣΙΟΥ 

«Πατέρα, δεν πρόλαβα 
να σου πω σ’ αγαπώ»

«Αυτός είμαι εγώ…» 
• Αν γραφόταν ένα τραγούδι για τη ζωή σου, τι
τίτλο θα ήθελες να έχει; 
«Αυτός είμαι εγώ, όπως με βλέπετε και όπως δεν με βλέ-
πετε. Προχτές που συναντήθηκα με μία παρέα που είχαμε
μιλήσει τηλεφωνικά για δουλειά, το πρώτο που μου εί-
παν “Ρε συ Άγγελε, σε περίμενα πάρα πολύ σκληρό, βαρύ
και απρόσιτο”. Αυτό το ακούω συνεχώς αλλά η αλήθεια
είναι ότι είμαι πολύ διαφορετικός άνθρωπος. Ξέρω ότι έ-
χω αυτό το λίγο αυστηρό ύφος, αλλά ίσως είναι η άμυνά
μου γιατί δεν είμαι έτσι στην πραγματικότητα. Πίσω από
αυτό το τείχος, άλλος είναι ο Άγγελος». 

n
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αυτά τα χρόνια και είμαστε φιλαράκια πια. Δεν έχουμε την τυπική
σχέση μπαμπά-κόρης και μπαμπά-γιου. Είμαστε φίλοι». 
• Η 10χρονη κόρη σου Ηλέκτρα πέρα από όμορφη έχει
κληρονομήσει και τη φωνή των Διονυσίου;

«Η αλήθεια είναι ότι είναι κουκλί. Ναι, την έχει κληρονομήσει
και δείχνει ότι το γουστάρει το τραγούδι και όλο αυτό. Άλλωστε τα
περισσότερα παιδιά αυτό θέλουν να γίνουν τη σήμερον ημέρα.
Οι τηλεοράσεις προβάλλουν έναν λαμπερό τρόπο ζωής, και εγώ
δεν την αφήνω να τα βλέπει όλα αυτά. Αλλά με την τεχνολογία
που ανά πάσα ώρα και στιγμή μπορούν να μπουν στο ίντερνετ,
που κρύβει πολλούς κινδύνους, θέλει μεγάλη προσοχή. Πάντως
βλέπω ότι της αρέσει το τραγούδι». 
• Θα την εμποδίσεις να γίνει τραγουδίστρια;

«Όχι, δεν θα την εμποδίσω. Είμαι υπέρ της άποψης αυτό που έ-
χουν τα παιδιά στο μυαλό τους να το πραγματοποιήσουν, φτάνει να
πληρούνται οι σωστές προϋποθέσεις. Αφού σπουδάσει πρώτα,

μετά μπορεί να πάρει τις τελικές της αποφάσεις. Αν το κάνει καλά
και έχει τις δυνατότητες, δεν θα της φέρω καμία αντίρρηση. Όπως
με άφησε και εμένα ο πατέρας μου να ακολουθήσω αυτό το επάγ-
γελμα, γιατί να μην την αφήσω εγώ;» 
• Αν στα 19 της σου ανακοινώσει ότι θέλει να παντρευ-
τεί όπως έκανες και εσύ, τι θα τη συμβουλεύσεις;

«Δεν ξέρω πώς θα το αντιμετωπίσω όλο αυτό. Εγώ ήμουν ά-
ντρας και ο πατέρας μου δεν μου χάλαγε χατίρι. Ήταν όμως δια-
φορετικά τα χρόνια εκείνα και οι καταστάσεις. Για την ώρα, της δί-
νω όλες τις πατρικές συμβουλές που πρέπει για την ηλικία της.
Να είναι καλός άνθρωπος, να σέβεται τους συνανθρώπους της,
να μη λέει ψέματα. Άμα μεγαλώσει, θα της πω άλλα πράγματα. Ε-
δώ είναι 10 χρονών και μοιάζει για 13. Τη βλέπω τη δουλειά ότι θα
έχουμε προβλήματα και θα τρέχω από πίσω της κρίνοντας από
τώρα (γέλια)».
• Ποιο είναι το ελιξίριο της νιότης σου;

«Έλα, ντε; Αυτό είναι που με ρωτάνε πολλοί. Ίσως φταίει το ότι
είμαι από τη φύση μου αισιόδοξος, δεν κάνω καμία άγρια ζωή,
κοιμάμαι καλά, προσέχω τη διατροφή μου. Αλλά τώρα βλέπω ότι
μου φεύγουν τα μαλλιά και μάλλον θα πάω να βάλω. Δεν θέλω
να δω τον εαυτό μου χωρίς μαλλιά».
Μπότοξ έχεις κάνει;

«Οι ρυτίδες είναι γοητεία. Γιατί να τις πειράξω; Μακριά από μέ-
να τα μπότοξ. Και μόνο που σκέφτομαι την ένεση στο πρόσωπό
μου είναι το χειρότερό μου». 
• Την ηλικία σου τη λες;

«Τώρα να σου πω ότι είμαι δέκα χρόνια νεότερος, αφού υπάρχει
το ίντερνετ που τα γράφει όλα…» 
• Μάλλον κρύβεις καλά την ηλικία σου γιατί πρέπει να
είσαι ο μόνος που εμφανίζεται στη Google. 

«Ε, τότε να σου απαντήσω. Είμαι μεταξύ της δεκαετίας των 50
(γέλια)».
• Ερωτευμένος είσαι; 

«Είμαι με τη γυναίκα μου. Αλλά μετά από 17 χρόνια σχέσης δεν
το λες ακριβώς έρωτα, είναι κάτι πιο δυνατό. Η Γεωργία είναι πλέ-
ον το ήμισυ του εαυτού μου. Με σέβεται, τη σέβομαι, έχουμε το
παιδάκι μας. Είναι βράχος δίπλα μου, κατανοεί τη δουλειά μου,
και δεν θα τη παντρευόμουν αν δεν τα είχα δει όλα αυτά. Είμαι δύ-
σκολος άνθρωπος να ξέρεις και δεν δεσμεύομαι εύκολα. Έχω κάνει
τρεις γάμους και δυο-τρεις δεσμούς».
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ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟ:
Νέος έρωτας 
για την Άντζελα
Δημητρίου

Μετά από δύο χρόνια
μοναξιάς, η Άντζελα
Δημητρίου δηλώνει και
πάλι τρελά ερωτευμένη.
Όπως εξομολογούνται
στην «Α» άνθρωποι του
στενού της περιβάλλο-
ντος, ένας Θεσσαλονι-
κιός επιχειρηματίας έχει
κάνει την καρδιά της δη-
μοφιλούς λαϊκής τρα-
γουδίστριας να σκιρτή-
σει εκ νέου. Με το ειδύλ-
λιο να βρίσκεται σε πο-
λύ αρχικό στάδιο, οι δυο
τους προσπαθούν να το
κρατήσουν μακριά από
τα φώτα της δημοσιότη-
τας όσο μπορούν, ενώ
δεν είναι λίγοι εκείνοι
που τους έχουν δει να α-
πολαμβάνουν μοναδικές
στιγμές στη συμπρωτεύ-

ουσα όπου εμφανίζεται τον τελευταίο
καιρό η «λαίδη»! 

Αγωγή €9.000
στον Τόλη
Βοσκόπουλο

Αν και η δίκη είχε πάρει
αναβολή το 2015, με τη
δικηγόρο του Τόλη Βο-
σκόπουλου να ζητάει
μία παράταση λόγω του
ότι ο πελάτης της δεν εί-
χε χρήματα εξαιτίας των
χρεών του προς το Δη-
μόσιο, το δικαστήριο έ-
κρινε πλέον πως πρέπει
να πληρώσει το ποσό
των 9.000 ευρώ. Η νέα
δικαστική περιπέτεια
του δημοφιλούς τραγου-
διστή ξεκίνησε το 2012,
όταν η διαχειρίστρια της
πολυκατοικίας στην ο-
ποία ο τραγουδιστής φέ-
ρεται να είναι ιδιοκτήτης
τριών διαμερισμάτων,
του έστειλε αγωγή για α-

πλήρωτα κοινόχρηστα από το 2009. Τα
χρόνια περνούσαν, εκείνος δεν πλήρω-
νε τις υποχρεώσεις του και σύμφωνα με
την υπ’ αριθμόν 582/2016 του Πρωτο-
δικείου Αθηνών καλείται πλέον να κα-
ταβάλει το ποσό των 9.000 ευρώ !

«Με αγχώνει ότι πρέπει 
να δουλεύω για πολλά χρόνια ακόμα»
• Σε έχει «φλερτάρει» κάποιο κόμμα να ασχοληθείς με την πολιτική;
«Αρκετές φορές, αλλά ποτέ δεν θέλησα να ασχοληθώ με την πολιτική. Είμαι υπέρ της άποψης
ότι αυτό που κάνεις να ξέρεις να το κάνεις καλά και να ασχολείσαι με όσα αγαπάς». 
• Ελπίζεις σε μία καλή σύνταξη;
«Αν ελπίζω εγώ; Το άλλο το ανέκδοτο με τον Τοτό το ξέρεις; Φυσικά και δεν ελπίζω σε σύνταξη.
Ποια σύνταξη να πάρουμε, πότε, και από πού; Τα πράγματα είναι πολύ δύσκολα και στη
δουλειά μας και σε όλο τον κόσμο γενικότερα και στεναχωριέμαι που βλέπω φίλους μου που
δεν μπορούν πλέον να αντεπεξέλθουν στις υποχρεώσεις τους. Δεν ξέρω πού θα πάει όλο αυτό». 
• Σε αγχώνει η σκέψη ότι χρειάζεται να δουλεύεις εφόρου για να ζεις αξιοπρε-
πώς;
«Φυσικά και με αγχώνει αυτή η σκέψη ότι πρέπει να δουλεύω για πολλά χρόνια ακόμα. Το κα-
λό είναι ότι μου αρέσει αυτό που κάνω και έχω την ευλογία από τον Θεό να μπορώ να δουλεύω
ακόμα. Είμαι ευλογημένος που έχω την υγεία μου και μπορώ να βγάζω πέντε φράγκα να ζήσω
την οικογένειά μου. Έστω αυτά τα λίγα είναι για μένα πολλά, και είναι ευλογία Θεού». 


«ΔΕΝ ΘΕΩΡΩ ΕΝΤΕΧΝΕΣ
ΤΡΑΓΟΥΔΙΣΤΡΙΕΣ 

ΤΗΝ ΕΛΕΟΝΩΡΑ ΖΟΥΓΑΝΕΛΗ
ΚΑΙ ΤΗ ΝΑΤΑΣΑ ΜΠΟΦΙΛΙΟΥ»
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Τέλος η Ιωάννα Λίλη από το
Μakedonia tV, καθώς η παρου-

σιάστρια αποφάσισε να αποχωρήσει
λίγες ημέρες πριν από την πρεμιέρα
της εκπομπής της «Όλα καλά». Οι πλη-
ροφορίες αναφέρουν πως δεν δέχτηκε
τη μείωση αποδοχών που της πρότει-
ναν...  


Αλλάζει ώρα μετάδοσης η «Ελ-
ληνοφρένεια», η οποία από τις

24/10 θα προβάλλεται στις 22:50. Να
υπενθυμίσουμε ότι η εκπομπή προβάλ-
λεται κάθε Δευτέρα και Τρίτη. 


Τελευταία δήλωσε πως θα φύγει
η Ελένη Μενεγάκη από τον

Alpha, διαψεύδοντας το σενάριο πως
συζητά με άλλα κανάλια: «Θα είμαι η τε-
λευταία που θα φύγει από αυτό το μαγαζί
και θα κλάψω πάρα πολύ αν θα κλείσει».


Η μέχρι πρότινος αρχισυντάκτρια
των Καραβάτου - Κατσούλη στην

εκπομπή «Έτοιμο το πρωινό», Φιλιώ
Γιαννακοπούλου, μετακόμισε στην
πρωινή ζώνη του ΣΚ αναλαμβάνοντας
την εκπομπή της Ναταλίας Γερμανού
«Επιτέλους Σαββατοκύριακο» που
προβάλλεται κάθε Σαββατοκύριακο.  


Πρεμιέρα με πολύ υψηλά ποσο-
στά έκανε το Daddy Cool στον Α-

ΝΤ1, συγκεντρώνοντας 23,8% στο γε-
νικό σύνολο, ενώ στο δυναμικό κοινό
σάρωσε με 28,3%, αγγίζοντας σε τέταρ-
το ακόμα και το 30,2%!


«Πάγωσε» η διαδικασία προκή-
ρυξης της ΕΡΤ για τις 51 θέσεις

εργασίας, καθώς η ΠΡΟΣΠΕΡΤ κέρδι-
σε τα ασφαλιστικά μέτρα που είχε κα-
ταθέσει. Τον Ιανουάριο θα γίνει η κύ-
ρια εκδίκαση της υπόθεσης και μέχρι
τότε δεν θα υπάρξει καμία εξέλιξη. 

• Η ΓΚΑΦΑ ΕΦΕΡΕ ΑΠΟΛΥΣΗ. Παραλίγο να δημιουργήσει διπλωματικό επεισόδιο
Ελλάδας-Τουρκίας το λανθασμένο τηλεγράφημα του ΑΠΕ-ΜΠΕ σχετικά με φερόμενες δηλώ-
σεις του Ταγίπ Ερντογάν περί δημοψηφίσματος στη Δυτική Θράκη. Η διόρθωση από το πρα-
κτορείο ειδήσεων ήρθε μετά από μερικές ώρες, ενώ παράλληλα ανακοινώθηκε και η λύση
της συνεργασίας με τον ανταποκριτή, Άρη Αμπατζή. Ο ίδιος ο συντάκτης έστειλε επιστολή
στην ΕΣΗΕΑ (η οποία είχε αντιδράσει άμεσα με ανακοίνωση) αναφέροντας μεταξύ άλλων: «Ο
σάλος που προκλήθηκε γύρω από το περιεχόμενο ενός τηλεγραφήματος που έγραψα, ήταν αποτέλεσμα
δικού μου λάθους το οποίο ήταν απαράδεκτο. Δεν έχω παρά, σε ό,τι μου αναλογεί, να αναλάβω την ευ-
θύνη, πράγμα που και έχει την έννοια της σιωπηρής αποδοχής της απόλυσής μου από το ΑΠΕ».

Inside
StorIeS

Γ
ια δεύτερη φορά, ο Δημήτρης Κο-
ντομηνάς κατηγορείται για αδική-
ματα κακουργηματικού χαρακτήρα,

όπως είναι αυτό της φοροδιαφυγής. Η Ει-
σαγγελία Πρωτοδικών της Αθήνας προ-
χώρησε σε ποινική δίωξη εις βάρος του,
για τις αξιόποινες πράξεις της φοροδια-
φυγής και του ξεπλύματος βρώμικου χρή-
ματος. Το ποσό το οποίο μπήκε στο στό-
χαστρο συνεχών ελέγχων είναι 48 εκατ.
ευρώ το, οποίο και φέρεται να προέκυψε
από τις αποκλίσεις ανάμεσα στα δηλωθέ-
ντα εισοδήματα το διάστημα 2006-2008
και τις καταθέσεις του επιχειρηματία. 

Αξίζει να σημειωθεί πως όλα ξεκίνη-
σαν όταν το όνομά του βρέθηκε στις λί-
στες φοροδιαφυγής (Λαγκάρντ, Λουξεμ-
βούργου κ.ά.) . Ο ίδιος ο κ. Κοντομηνάς
αρνήθηκε τότε κατηγορηματικά τη συμμε-
τοχή του σε οποιαδήποτε αξιόποινη πρά-
ξη και σε μια προσπάθεια να αποδείξει
την αθωότητά του προσέφυγε και στη Δι-
εύθυνση Επίλυσης Διαφορών (ΔΕΔ) της
Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων.
Στόχος του ήταν να προσβάλει τις πράξεις
που εκδόθηκαν σε βάρος του από τη φο-
ρολογική διοίκηση, χωρίς όμως ο επανέ-
λεγχος να τον δικαιώσει. Πλέον, η υπό-
θεση από την Εισαγγελία Πρωτοδικών
της Αθήνας βρίσκεται στα χέρια ανακρι-
τή, ο οποίος και θα ερευνήσει εκ νέου την
υπόθεση. 

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: 
Αντωνία 

Μαραγούσια

Χέρι χέρι ξεκινούν 
Νικολούλη - Χατζηβασιλείου
Την ίδια εβδομάδα θα κάνουν πρεμιέρα Αγγελική Νικολούλη
και Βίκυ Χατζηβασιλείου. Οι εκπομπές «Φως στο Τούνελ»
και «Πάμε Πακέτο» αποτελούν δύο από τα πιο βαριά... πυρο-
βολικά του σταθμού και οι τηλεθεατές θα έχουν την ευκαιρία
να δουν και πάλι τις αγαπημένες τους εκπομπές από τις αρχές
Νοεμβρίου. 

Σταθερή στο ραντεβού της, η Β. Χατζηβασιλείου θα ανοίγει τα πακέτα της κάθε Πέμπτη βράδυ στις 21:50 (πρεμιέρα στις
3/11). Από την Παρασκευή 4 Νοεμβρίου (23:00), επιστρέφει και η Αγγ. Νικολούλη στις οθόνες των τηλεθεατών, οι οποίοι
την περιμένουν με έκδηλη ανυπομονησία. Μαχητική και επίμονη, είναι έτοιμη να ρίξει φως σε δύσκολες υποθέσεις, ενώ με
την ίδια προσήλωση θα συνεχίσει η Β. Χατζηβασιλείου να φέρνει κοντά ανθρώπους που χάθηκαν στο πέρασμα των χρόνων. 

Ποινική δίωξη 
κατά Κοντομηνά

media

38_media_753_APOPSI  10/21/16  5:14 PM  Page 38



ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ 22/23 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2016
www.iapopsi.gr Η ΑΠΟΨΗ | 39

ΙχνηΛΑΤωΝΤΑΣ… με την Καίτη Νικολοπούλου

• Τι το κοινό μπορεί να έχει ο Ραφαήλ με
τον Αμεντέο Μοντιλιάνι, πέραν του ότι
και οι δύο ζωγράφοι ήταν Ιταλοί; Η Σο-
φία Καψούρου μας απαντά μέσα από τις
σελίδες του υπέροχου βιβλίου της «Ερω-
μένες στον Καμβά» που κυκλοφορεί από
τις εκδόσεις Sestina: «Αγαπήθηκαν μέχρι
θανάτου». 
Οι «Ερωμένες στον Καμβά» έγινε και το
πρώτο θεατρικό έργο της συγγραφέως και η-
θοποιού, που σε σκηνοθεσία Παναγιώτη
Παναγόπουλου συνεχίζει την πετυχημένη
πορεία του για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά,
βρίσκοντας στέγη στον Πολυχώρο VAULT.
Μια παράσταση για την τέχνη του έρωτα και
τον έρωτα της τέχνης… Ένας ύμνος στον έ-
ρωτα και τη γυναίκα. Έναν έρωτα-ελεγεία
που ενέπνευσαν οι δύο αυτοί σπουδαίοι ζω-
γράφοι στις ερωμένες τους, τη Φορναρίνα
και τη Ζαν αντίστοιχα, για τον οποίο μας μί-
λησε η ίδια η Σοφία Καψούρου, ξετυλίγο-
ντας το δέος της μέσα από τον ρομαντισμό
της.

• Διάσημοι ζωγράφοι υπήρξαν πολλοί.
Γιατί επιλέξατε να ασχοληθείτε με τον
Ραφαήλ και τον Μοντιλιάνι;
«Με ενδιαφέρει πολύ η εξέλιξη της γυναίκας
μούσας μέσα από την τέχνη. Ο Ραφαήλ και ο
Μοντιλιάνι είναι δύο ζωγράφοι στους οποίους
διακρίνω συγγένεια στον τρόπο που απεικονί-
ζουν τη γυναίκα στη στιγμή της έκστασης και της
απόλυτης γαλήνης. Οι μαντόνες του Ραφαήλ και
τα γυμνά του Μοντιλιάνι έχουν μια αυτάρκεια
που μόνο στον θάνατο τη συναντά κανείς. Και
στον έρωτα. Όχι στον έρωτα ως ιδέα αλλά στον έ-
ρωτα ως πράξη. “Τα γυμνά του Μοντιλιάνι είναι
οι καρποί της Αναγέννησης”, θα γράψουν οι ε-
φημερίδες της εποχής.
»Ιταλοί και οι δύο, πέθαναν στην ίδια ηλικία.
Ο ένας έχοντας τα πάντα, κι ο άλλος έχοντας
το τίποτα. Ο ένας είχε το Βατικανό στα πόδια
του, και τον άλλον τα πόδια του δεν τον κρα-
τούσαν. Δυο μεγαλοφυΐες που δεν πρόλαβαν
να ζήσουν. Πρόλαβαν όμως να αλλάξουν τον
κόσμο. Και την Ιστορία. Ζωγραφίζοντας γυναί-
κες. Ποιες ήταν οι γυναίκες αυτές; Ελάχιστοι
ξέρουν. Ξέρουν πώς μοιάζουν αλλά δεν ξέρουν
το όνομά τους. Γυναίκες που εκτίθενται στα

μουσεία. Γυναίκες που πωλούνται εκατομμύρια
στον τρίτο χτύπο του σφυριού. Η Φορναρίνα
και η Ζαν δεν έχουν τίποτε κοινό. Παρά μόνο
την κακή τους τύχη. Να αγαπήσουν μια μεγα-
λοφυΐα».

• Τι ήταν εκείνο που σας κέντρισε τόσο
στη ζωή της Ιταλίδας Φορναρίνα ως ε-
ρωμένης του Ραφαήλ όσο και της Γαλλί-
δας Ζαν Εμπιτέρν ως ερωμένης του Μο-
ντιλιάνι;
«Τα μάτια τους. Στα μάτια τους είδα τη ζωή τους.
Η Φορναρίνα –έτσι όπως την έχει ζωγραφίσει ο
Ραφαήλ– έχει ένα βλέμμα λάγνο, απλοϊκό, δια-
βολικά νικηφόρο. Η Ζαν Εμπιτέρν έχει το βλέμ-
μα του απειλούμενου ελαφιού. Σε κοιτάει μ’ ένα
φόβο και μια περηφάνια ανυπότακτη. Όταν σε
κοιτάει... Η Φορναρίνα επιβιώνει, η Ζαν αυτο-
κτονεί. Αλλά και οι δύο ερωτεύτηκαν. Άνευ ο-
ρίων και άνευ όρων».

• Όταν ο έρωτας συναντά την τέχνη έ-
πεται και η τραγικότητα, όπως συνέβη με
τις μούσες των Ραφαήλ και Μοντιλιάνι;
«Αν έχεις μέσα σου τη σπίθα της τέχνης, τη φω-
τιά θα τη βάλεις. Ο άνεμος είναι ο έρωτας. Και οι
φωτιές θεριεύουν με τον άνεμο. Η ευτυχία είναι
σύμβαση, είναι μια επινόηση του ανθρώπου να
συμβιβαστεί με τη θνητή του φύση. Ένα ψέμα
που είπαμε στον εαυτό μας και μας γύρισε μπού-
μερανγκ. Η τραγικότητα είναι η αλήθεια. Οι
τρεις αρχαίοι τραγικοί αυτό μας άφησαν κληρο-
νομιά. Δεν μας είπαν παραμύθια, την αλήθεια
μας είπαν. Όταν ο έρωτας συναντά την τέχνη, έ-
πεται έκρηξη. Συντρίμμια. Θηριωδίες…»

• Εάν τοποθετούσαμε τη Φορναρίνα και
τη Ζαν στη σημερινή εποχή, αντί της Α-
ναγέννησης και του Παρισιού των μπο-
έμ, θα είχε το ίδιο πάθος και εξέλιξη ο έ-
ρωτάς τους; 
«Όσο κόβεις το ανθρώπινο δέρμα και τρέχει αί-
μα, τόσο ο έρωτας θα παραμένει ίδιος και στην
Αναγέννηση και στο Παρίσι των μποέμ και στο
σήμερα. Δείξτε μου τον πρώτο άνθρωπο που θα
κοπεί και δεν θα τρέξει αίμα και τότε θα σας πω
“Ο έρωτας πέθανε”. Δεν λείπουν οι Φορναρίνες
και οι Ζαν στη σημερινή εποχή, ο Ραφαήλ και ο
Μοντιλιάνι λείπουν».

• Επιλέξατε να ενσαρκώσετε ως ηθοποι-
ός τη Ζαν. Γιατί;
«Γιατί η Ζαν είμαι εγώ. Και δεν είμαι. “Είμαι μια
ηθοποιός στο δικό μου αυτοβιογραφικό θεατρικό
έργο”, γράφει η ποιήτρια Ανν Σέξτον και συνε-
χίζει: “Όταν δουλεύω ένα ποίημα αναζητώ την
αλήθεια. Μπορεί να είναι η ποιητική αλήθεια,
που δεν είναι απαραίτητα αυτοβιογραφική ούτε
αντικειμενική”. Η αλήθεια της Ζαν είναι η δική
μου αλήθεια. Η Ζαν είναι η μάσκα, εγώ είμαι το
στόμα και το βλέμμα, εγώ είμαι η χειρονομία και
η παύση. Αλλά η Ζαν υπάρχει και χωρίς εμένα.
Κι αυτό είναι το μεγαλειώδες.Τη βρίσκω και τη
χάνω κάθε μέρα, κάθε στιγμή είτε έχω παράστα-
ση είτε δεν έχω. Ενσαρκώνω τη Ζαν γιατί δεν έ-
χω σώμα να φορέσω. Και το σώμα της έχει κάτι
τρυφερό όπως το βελούδο».

• Οι «Ερωμένες στον Καμβά» είναι το
πρώτο σας θεατρικό έργο. Αλλά σας βρί-
σκουμε και στο Εθνικό Θέατρο. Θα μας
πείτε λίγα λόγια γι’ αυτό το νέο άλμα στα
καλλιτεχνικά δρώμενα;
«Το δεύτερο θεατρικό μου έργο με τίτλο “Σού-
μαν” επιλέχθηκε από το Εθνικό Θέατρο για να α-
νέβει στα πλαίσια του κύκλου “Συγγραφέας του
Μήνα”. Πρόκειται για μία πρωτοβουλία σύστα-
σης στο ευρύ θεατρικό κοινό τεσσάρων νέων Ελ-
λήνων συγγραφέων και παρουσίασης των έργων
τους σε μια πειραματική και πρωτότυπη παρά-
σταση “εν εξελίξει”. Το έργο “Σούμαν” θα ανέβει
σε σκηνοθεσία του μεγάλου Έλληνα σκηνοθέτη
Βασίλη Νικολαΐδη για περιορισμένες παραστά-
σεις το μήνα Φεβρουάριο του 2017,στη Νέα
Σκηνή “Νίκος Κούρκουλος”, εγκαινιάζοντας το
θεματικό κύκλο “Συγγραφέας του Μήνα”. Ο Στά-
θης Λιβαθινός και οι συνεργάτες του με αυτήν
την απόφαση και αυτήν τη δράση παίρνουν ένα
καλλιτεχνικό ρίσκο, και στην περίπτωση του
“Σούμαν” ένα ποιητικό ρίσκο θα έλεγα. Εμπι-
στεύονται ένα έργο σε στίχο, ένα έργο έμμετρο,
ιδιαίτερου ύφους και θέματος, ένα πολυπρόσω-
πο έργο ιδιαίτερων απαιτήσεων. Εμπιστεύονται
τη νεότητα. Και –γιατί όχι;– τα λάθη της. Αυτό
είναι τόλμη. Είναι άνοιξη. Είναι η σφραγίδα μιας
νέας εποχής στο Εθνικό Θέατρο. Τα άλματα θέ-
λουν τόλμη.Αυτά δεν συμβαίνουν κάθε μέρα.
Συμβαίνουν μόνο στα όνειρα. Και αυτή η συνά-
ντηση είναι όνειρο. Το ωραιότερο της ζωής μου».

• Η συγγραφέας και ηθοποιός, Σοφία Καψούρου, μιλά στην «Α»
για το πρώτο θεατρικό έργο της «Ερωμένες στον Καμβά» που συνεχίζει
φέτος την επιτυχημένη πορεία του στον Πολυχώρο VAULT

ΟΙ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΕΣ 
Κείμενο: Σοφία Καψούρου

Σκηνοθεσία: Παναγιώτης
Παναγόπουλος

Επιμέλεια κοστουμιών: Δέσποινα
Βιλλιώτη, Άρτεμις Κατσαμπάνη,
Σοφία Παππά 

Εικαστική δημιουργία / Εικαστικός
χώρος: Δέσποινα Βιλλιώτη,
Ελισσάβετ Παπαδημητρίου,
Σοφία Παππά, Μαρίνα Τσιρώνη,
Εμμέλεια Φιλιπποπούλου
(συνεργάτες και σπουδαστές του
Εργαστηρίου Σχεδίου -
Ζωγραφικής για την εισαγωγή στις
Ανώτατες Σχολές Καλών Τεχνών
Γρηγόρη Κολιζέρα), Άννα Τζώρτζη

Φωτισμοί: Άκης Σαμόλης

Φωτογραφίες: Χριστίνα
Φυλακτοπούλου

Face painiting αφίσας /
φωτογραφιών: Δέσποινα Βιλλιώτη

Βοηθοί σκηνοθέτη: Χριστίνα
Μανουσάκη, Μιχάλης
Μουλακάκης

Εικαστική διάδραση: Δέσποινα
Βιλλιώτη

ΠΑΙΖΟΥΝ (με αλφαβητική σειρά):
Σοφία Καψούρου (Μελαχρινή
Ερωμένη, Ζαν Εμπιτέρν), Ασπασία
Κοκόση (Ξανθιά Ερωμένη,
Φορναρίνα)

«Όταν ο έρωτας συναντά 
την τέχνη, έπεται έκρηξη»
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